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Z laserjem proti
hipertrofiji prostate
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Lepa starost s pravim
življenjskim slogom
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Vaška skupščina o
Proseccu DOC
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Jadralca Čupe
poslabšala uvrstitev na
skupni razpredelnici
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Sin Melanije Trump
obvlada slovenščino

Na 20. strani

NOVA RAZSTAVA

Sodobna
umetnost
v Revoltelli

TRST - V šestem nadstrop-
ju muzeja Revoltella, ki zaradi ču-
dovitega razgleda na mesto in za-
liv velja za eno najlepših v Trstu,
so odprli razstavo Controcanti. Na
ogled so postavili abstraktna de-
la iz domače zbirke mestnega
muzeja, a tudi umetnine, ki so jih
začasno posodili zasebniki. Med
predstavljenimi umetniki so Bur-
ri, Castellani, Cragg, Fontana, Ta-
pies in druga imenitna imena.
Razstava Controcanti bo na ogled
do 26. junija.

Na 10. strani
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SLORI z novim
upravnim odborom
Bufon je zapustil predsedniško mesto

TRST - Na 9. strani

Generali ubira
nove strategije
Skupščina delničarjev z novim vodstvom

GORICA - Na 13. strani

èStoria s kopico
gostov in dogodkov
Dvanajsti festival posvečajo sužnjem
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Dober dan, multikulturnost!

VATIKAN - Srečanje z bocenskim škofom Ivom Muserjem

Papeža skrbi Brenner
VATIKAN - Tudi papežu Franči-

šku ni všeč pregrada, ki jo na meji na
Brennerju načrtuje Avstrija. Frančišek je
svojo zaskrbljenost nad dogajanji na ita-
lijansko-avstrijski meji, čeprav v diplo-
matski obliki, med včerajšnjim sreča-
njem v Vatikanu izrazil bocenskemu
škofu Ivu Muserju. Tudi Evropska ko-
misija z veliko zaskrbljenostjo spremlja
razvoj dogodkov v zvezi z mejnim pre-
hodom Brenner. Pri tem svari pred ka-
kršnimi koli ukrepi, ki bi ogrozili nor-
malno delovanje schengenskega ob-
močja. O tem sta se v Rimu pogovarja-
la notranja ministra Italije in Avstrije -
Angelino Alfano in Wolfgang Svoboda.

Oglasil se je tudi generalni sekre-
tar Združenih narodov Ban Ki Moon je
medtem izrazil zaskrbljenost nad vse
bolj restriktivno politiko do beguncev v
Evropi, ki se sooča z najhujšo migrant-
sko krizo po drugi svetovni vojni.

Na 2. strani

TRST - Železarna ali zavezniška uprava?

Mestna parka
preonesnažena
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OPČINE - Gledališka srečanja v Prosvetnem domu 

FestinvalOp za spoznavanje 
»drugačne družbe« in integracijo

OPČINE - Zabava in dobra volja
sta včeraj kraljevali na odru openskega
Prosvetnega doma, kjer je zaživel že
osmi FestinvalOp, to je srečanje gleda-
liških skupin vzgojno-zaposlitvenih sre-
dišč za osebe s posebnimi potrebami, ki
ga prireja Sklad Mitja Čuk (edini na
Tržaškem, ki si prizadevajo za tovrstni,
posebni festival). Cilj dogodka ostaja
vselej integracija oz. spoznavanje dru-
gih realnosti in njihovih sposobnosti.
Tako kot vsako leto so v občinstvu vče-
raj sedeli učenci osnovnih šol iz Barko-
velj in Repna ter številni, ki so želeli po-
bliže spoznati »drugačno družbo«.

FestinvalOp se tudi danes nadaljuje.
Na 8. strani

SLOVENIJA - Polarni mraz s snegom

Največ škode
bo v kmetijstvu

GORICA - Sklep občinske uprave

Park sredi Placute
posvečajo Nori Gregor

DOLINA, ZGONIK

Finančne
dileme
in razvoj

DOLINA, ZGONIK - Vključi-
tev občin v medobčinske zveze je ve-
zana na finančne prispevke, zaradi
česar so občine, ki k novi obliki upra-
vljanja (še) niso pristopile, v težavah.
Dolinski župan Klun opozarja na
konkretne posledice te odločitve.

V Zgoniku teh težav ni, obči-
na je statut medobčinske zveze spre-
jela. Občinski svet se je medtem zav-
zel za ustanovitev kraškega geopar-
ka, ki predstavlja razvojno priložnost.

Na 4. strani

13

3



V tretje gre rado
Medtem ko v Moskvi še ved-

no govorijo zgolj o tem, da sta se
ruski predsednik Vladimir Putin
in njegov slovenski kolega Borut
Pahor dogovorila, da se je treba
dostojno spomniti stote obletni-
ce postavitve ruske kapelice pod
Vršič v Sloveniji, se Slovenija na-
deja, da bo na svečanem dogod-
ku navzoč tudi sam Putin, v De-
lu piše Boris Čibej.Ta novica spet
ponuja priložnost za negativne
komentarje, ki jih je sprožilo že
samo Pahorjevo povabilo vodite-
lju države, proti kateri je Zahod
uvedel sankcije zaradi ukrajinske
krize in prisvojitve polotoka
Krim. A tovrstne analize o slabi
mednarodni luči bodo uravnote-
ževala stališča tistih komenta-
torjev, ki menijo, da je sedanja
hladna vojna nesmiselna in da je
prihod ruskega voditelja prilož-
nost za obnovitev stikov med
Moskvo in Zahodom. Tukaj pa da

lahko pomembno vlogo odigra
tudi majhna država na sončni
strani Alp.

Če bi bil njihov optimizem
upravičen, bi bila tudi Putinova
slovenska misija uspešno opra-
vljena. A dosedanje izkušnje so sla-
be. Putin je bil v Sloveniji že dva-
krat, izkupiček prejšnjih obiskov,
na katerih se je pogovarjal za se-
danjost in zlasti prihodnost po-
membnejših rečeh, pa je bil klavrn.
Od tistega rusko-ameriškega pri-
jateljstva, ki sta ga s tedanjim ko-
legom Georgeem Bushem pred
petnajstimi leti sklenila na Brdu pri
Kranju, in od Južnega toka, o ka-
terem je tekla njegova beseda pred
petimi leti, je ostalo nekaj zelo
podobnega, sklene komentator.

IZPOSOJENI KOMENTAR

Berlusconi se je premislil:
v Rimu za Marchinija

RIM - Silvio Berlusconi se je za rim-
skega županskega kandidata Forza
Italia odpovedal Guidu Bertolasu ter
izbral Alfia Marchinija. Berlusconi-
jeva odločitev je dodatno zaostrila
itak že zelo napete odnose v rimski
desnici, saj je marsikdo računal, da
bo bivši predsednik vlade podprl žu-
pansko kandidaturo Giorgie Melo-
ni. Najbolj jezen na Berlusconija je
vodja Severne lige Matteo Salvini, ki
ga je obtožil, da je s svojo podporo
Marchiniju dejansko podprl Mattea
Renzija. Demokratska stranka je z
razpletom zadovoljna. V njem vidi
možnost za uveljavitev svojega kan-
didata Roberta Giachettija v prvem
krogu, a tudi v drugem, če bi ga pod-
prl najbolj zmeren del desnih voliv-
cev, ki v Rimu nočejo zmage Giba-
nja 5 zvezd.

V Siriji letalski napad na 
bolnišnico: 17 mrtvih

ALEP - V letalskih napadih na bol-
nišnico humanitarne organizacije
Zdravniki brez meja v sirskem Ale-
pu je bilo po podatkih organizacije
ubitih najmanj 14 bolnikov in trije
zdravniki. Med ubitimi v napadu na
bolnišnico Al Kuds je tudi zadnji
otroški zdravnik v mestu. Ob napa-
dih na bolnišnico se je po navedbah
očividcev zrušila tudi bližnja pet-
nadstropna zgradba. Koliko ljudi je
ujetih pod ruševinami, ni znano. Po
navedbah lokalnih virov so skupno
štiri zaporedne napade izvedla ru-
ska ali sirska vladna letala, a uradne
potrditve tega podatka še ni. Opa-
zovalci Sirskega observatorija za
človekove pravice so danes sporočili,
da je bilo v nasilju v Alepu danes
ubitih najmanj 34 civilistov, kakih 40
ljudi je bilo ranjenih. V obstreljeva-
nju s strani upornikov je bilo ubitih
14 civilistov, v napadu provladnih sil
na četrti v rokah upornikov pa naj-
manj 20 ljudi. Nasilje se je okrepilo,
potem ko so začele krožiti govorice,
da sirska vojska ob podpori ruskih
zračnih sil pripravlja obsežno ofen-
zivo v Alepu.

V Nemčiji pada brezposelnost
NÜRNBERG - V Nemčiji je bilo
aprila brezposelnih 2,744 milijona
ljudi, kar je 101.000 manj kot mar-
ca in 99.000 manj kot aprila
lani ter najmanj v zadnjih 25 letih,
je objavila nemška zvezna agencija
za delo. Stopnja brezposelnosti se je
znižala za 0,2 odstotne točke na 6,3
odstotka

JUŽNA TIROLSKA - Kritike tudi s strani EU in generalnega sekretarja ZN

Tudi papežu ni všeč
pregrada na Brennerju

BOCEN - Tudi papežu Frančišku
ni všeč pregrada, ki jo na meji na Bren-
nerju načrtuje Avstrija. Frančišek je
svojo zaskrbljenost nad dogajanji na
italijansko-avstrijski meji, čeprav v
diplomatski obliki, med včerajšnjim
srečanjem v Vatikanu izrazil bocen-
skemu škofu Ivu Muserju. »Treba je
pomagati ljudem, ki bežijo od vojn in
od revščine,« je papež priporočil Mu-
serju. Južnotirolskega škofa je na ge-
neralni papeški avdienci spremljalo
dvesto vernikov iz bocenske pokraji-
ne, ki jih je Frančišek pozval naj bodo
strpni ter odprti do beguncev in mi-
grantov.

Tudi Evropska komisija z veliko
zaskrbljenostjo spremlja razvoj do-
godkov v zvezi z mejnim prehodom
Brenner. Pri tem svari pred kakršnimi
koli ukrepi, ki bi ogrozili normalno de-
lovanje schengenskega območja. O do-
gajanju na Brennerju, ki močno raz-
burja italijansko vlado, bo prihodnji te-
den v Rimu govoril tudi predsednik
Evropske komisije Jean-Claude Junc-
ker. Države članice ne bi smele spre-
jemati nobenih ukrepov, ki bi lahko
ogrozili normalno delovanje schen-
genskega območja v skladu z načrtom
o obnovitvi schengna do konca leta.
Načrt, ki ga je v začetku marca pred-
stavila komisija, predvideva ponovno
vzpostavitev normalnega delovanja
schengenskega območja brez nadzora
na notranjih mejah do konca leta. Ko-
misija je v stiku z avstrijskimi oblast-
mi in bo sprejete ukrepe na mejnem
prehodu Brenner ocenila z vidika nuj-
nosti in sorazmernosti.

Generalni sekretar Združenih
narodov Ban Ki Moon je medtem iz-
razil zaskrbljenost nad vse bolj restri-
ktivno politiko do beguncev v Evropi,
ki se sooča z najhujšo migrantsko kri-
zo po drugi svetovni vojni. »Skrbi me,
da evropske države zdaj sprejemajo vse
bolj restriktivno migracijsko in be-
gunsko politiko,« je dejal Ban v govo-
ru v avstrijskem parlamentu, ki je pred
njegovim obiskom potrdil eno najo-
strejših azilnih zakonodaj v Evropi.
»Takšna politika negativno vpliva na
obveznosti držav članic po medna-
rodnem humanitarnem pravu in ev-
ropski zakonodaji,« je opozoril prvi

mož svetovne organizacije.
Novi avstrijski azilni zakon, ki je

bil sprejet z 98 glasovi za in 67 proti,
omogoča vladi razglasitev neke vrste
izrednih razmer, če bi se število mi-
grantov nenadoma močno povečalo,
in zavrnitev večine prosilcev za azil že
na meji.

Če bi vlada uvedla izredne ukre-
pe, bi lahko na meji odobrili vstop sa-
mo beguncem, ki jim bo uspelo doka-
zati, da je njihova varnost ogrožena v
sosednji tranzitni državi, in tistim, ki
že imajo sorodnike v Avstriji. Iz teh
pravil so izvzete nekatere skupine,
med drugim mladoletniki in nosečni-
ce.Avstrijske omejitve so podobne ti-
stim, ki jih je lani uvedla konservati-
vna vlada sosednje Madžarske.

Spor med Rimom in Dunajem
okrog Brennerja sta včeraj skušala del-
no omiliti notranja ministra Angelino
Alfano in Wolfgang Svoboda. Alfano
je Svobodi potrdil nasprotovanje na-
črtovani pregradi, a tudi obljubil, da bo
Italija skušala zajeziti oziroma omeji-
ti prihod beguncev. Edina, ki v Italiji
podpira avstrijske načrte na Brenner-
ju, je še naprej le Severna liga.

Mejni prehod
Brenner, kjer

Avstrija načrtuje
pregrado, je bil

včeraj zasnežen

ANSA

Messner: Poraz za vse Tirolce
BOCEN - »Na Južnem Tirolskem smo mejo na Brennerju vsesko-

zi doživljali kot veliko krivico, zato smo pozdravili odprto mejo in schen-
genski dogovor. Sedaj pa smo spet tam, kjer smo
bili.« Svetovno znani alpinist, popotnik in pi-
satelj Reinhold Messner je zelo razočaran nad
odločitvijo Avstrije, da postavi pregrado na me-
ji z Italijo. To bo močno prizadelo južno in se-
verno Tirolsko, ter tudi tridentinsko pokrajino,
ki je tradicionalno vezana na severne dežele.

Messner je v intervjuju za dnevnik La Re-
pubblica ocenil, da so avstrijske pobude na
Brennerju v marsičem povezane s predsedni-
škimi volitvami. Slavni alpinist je prepričan, da
bi morebitna izvolitev desničarja Norberta
Hoferja pomenila katastrofo ne le za Avstrijo,
temveč za vso Evropo. Zaradi tega Messner, ki se ima za zelenega libe-
ralca in ne za fundamentalista, za predsednika Avstrije podpira zelene-
ga Alexandra van der Bellna. »Večkrat ne znamo ceniti kaj v resnici po-
meni živeti v miru. Moj stari oče se je vojskoval v dveh svetovnih voj-
nah, mladi pa žal včasih ne cenijo mir dovolj,« je dejal Messner. Od svo-
jih otrok in vnukov si želi, da bi se čutili Južno Tirolce, državljane Ev-
rope in sveta brez vojn.

Messnerju je všeč pristop Italije in Renzijeve vlade do problema be-
guncev in migrantov. Po njegovem je treba vsekakor ločiti med tistimi,
ki bežijo od vojn ter tistimi, ki nimajo pravice do azila.

ITALIJA - Načrtovali naj bi tudi atentat v Rimu

Oblasti aretirale domnevne
pripadnike Islamske države

RIM - Italijanske oblasti so izdale nalog za aretacijo šestih
oseb, od katerih so kasneje prijeli štiri, ki so se nameravale pri-
družiti islamskim skrajnežem v Siriji in pripravljale teroristični
napad v Italiji Aretirali so par z majhnima otrokoma, 23-letne-
ga Maročana in 24-letno Maročanko.

27-letni boksar, italijanski državljan z maroškimi koreninami
Abderrahim Mouaharrik in njegova partnerka Selma Benchar-
ki, ki imata dve in štiri leta stara otroka, v Italiji živita v pokraji-
ni Lecco in sta se nameravala preseliti v Sirijo ter se tam pridružiti
skrajnežem skrajne skupine Islamska država.Mouaharrik naj bi
dobil ukaz za teroristični napad na Rim in Vatikan, ki ga Islam-
ska država vidi kot simbol krščanstva. 23-letnega Maročana Ab-
derrahmaneja Khachia so aretirali v bližini mesta Varese in je prav
tako imel namen iti v Sirijo. Njegov brat je bil januarja lani za-
radi mednarodnega terorizma izgnan iz Italije. Brat 24-letne are-
tirane Maročanke Wafe Koraichi, Mohammed, naj bi se pridružil
vojski Islamske države, potem ko je pred več kot enim letom z
družino izginil iz pokrajine Lecco. Nalog za aretacijo so izdali tu-
di zanj in njegovo italijansko ženo Alice Brignoli, ki je ob spreo-
brnitvi v islam prevzela ime Aisha. Oba sta na begu. Moham-
med naj bi spodbujal Mouaharrakija k terorističnim napadom.

Preiskovalci so za načrtovani napad na Rim izvedeli preko
telefonskih prisluškovanj. Boksar maroških korenin Abderrahim Mouaharrik ANSA
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Puško našli v Ljubljanici
KOPER - Policisti so v reki Ljubljani-
ci na območju Zaloga našli avtomat-
sko puško, ki so jo prejšnji teden
ukradli iz policijskega vozila v Postoj-
ni. Policija je v torek v poznih večer-
nih urah prejela anonimno sporočilo,
na podlagi katerega je puško znamke
Heckler & Koch skupaj z nabojniko-
ma in naboji našla v Ljubljanici na ob-
močju Zaloga.
Direktor koprske policijske uprave Da-
nimir Rebec je včeraj generalnemu di-
rektorju policije Marjanu Fanku pred-
lagal, naj zaposleni, ki je orožje brez
nadzora pustil v vozilu, namesto iz-
redne odpovedi pogodbe o zaposlitvi
dobi opozorilo pred odpovedjo po-
godbe. Za to se je odločil, ker je bila
puška najdena, s čimer tudi ni več ne-
varnosti, da bi se znašla na črnem trgu
in uporabila pri nezakonitih dejanjih.
Kot znano so prejšnji teden iz dveh po-
licijskih vozil, ki sta bili parkirani pred
stavbo postojnske policijske postaje,
poleg puške s pripadajočim strelivom
in nabojnikoma ukradli tudi tri ne-
prebojne jopiče in neprebojne čelade.

Prispevek za energetsko
kompetitivnost podjetij

TRST - Deželni odbor FJK je odobril
prispevek na področju varčevanja z
energijo v vrednosti 600 tisoč evrov za
majhna in srednja podjetja. Denar je
namenjen za kritje stroškov za dia-
gnozo energetske porabe v podjetjih
in za delno financiranje energetskih si-
stemov v skladu z normo ISO 50001.

V predmestju Ljubljane
razlitje solne kisline

LJUBLJANA - Zaradi razlitja solne ki-
sline na avtocestnem počivališču Bar-
je so včeraj poleg počivališča preven-
tivno evakuirali tudi okoli 60 stano-
valcev Ceste dveh cesarjev. Kot so spo-
ročili z ljubljanske policijske uprave, so
bili okrog 13.45 obveščeni, da se kadi
iz cisterne, parkirane na počivališču
Barje iz smeri Grosuplja proti Brezo-
vici. Na kraju so policisti ugotovili, da
iz cisterne italijanskih registrskih
oznak izteka solna kislina.

SLOVENSKA MANJŠINA - Volilni občni zbor raziskovalnega inštituta

SLORI želi utrditi svojo vlogo
Slovo predsednika Milana Bufona - Sodelovanje z NŠK ni izpolnilo vseh pričakovanj - Izvolitev novih upraviteljev

TRST - Na občnem zboru Slovenskega raziskovalne-
ga inštituta (SLORI), ki je bil volilnega značaja, je prišlo do
marsikatere novosti. Med temi izstopa zlasti napoved o za-
menjavi na predsedniškem mestu inštituta, od katerega se
po dvanajstih letih poslavlja Milan Bufon. V svojem uvod-
nem nagovoru je dosedanji predsednik izpostavil, da se je v
tem obdobju inštitut znal nenehno prilagajati sodobnim iz-
zivom. Na tak način je tudi utrdil tisto vlogo, ki mu pripada
v okviru naše ožje in širše družbene stvarnosti. SLORI se že-
li tudi v prihodnje uveljaviti kot referenčna ustanova za prou-
čevanje položaja Slovencev v Italiji ter širših procesov druž-
bene povezanosti, za izpolnjevanje teh ciljev pa sta seveda
potrebni ustrezna finančna dotacija ter okrepljena vodstve-
na, organizacijska in kadrovska struktura.

V tem smislu je inštitut deloval v zadnjih letih, tudi prek
postopne pomladitve vodilnih kadrov, ki bo sedaj, kot reče-
no, zajela še predsedniško mesto. Bufon je nagovor zaklju-
čil z željo, da bi se z napovedano posodobitvijo statuta in z
načrtom o participativnem članstvu organizacija postavila v
samo središče dogajanja našega okolja ter mu ponudila vse
instrumente, da lahko uspešno operira v novem času.

Ravnatelj Devan Jagodic je predstavil poročilo o opra-
vljenem delu v letu 2015, ki ga je označil za zelo dinamične-
ga in plodnega. Strokovni sodelavci inštituta so v tem letu
izpeljali vrsto temeljnih raziskovalnih in aplikativnih projektov,
poskrbeli za bogato publicistično dejavnost, organizirali šte-
vilne znanstvene, strokovne, izobraževalne in promocijske
dogodke, na tak način pa skrbeli za povezovanje manjšin-
skega in širšega intelektualnega potenciala. Minulo leto so
zaznamovala tudi številna uspešna sodelovanja, ki jih je in-
štitut razvil tako z organizacijami, ki so izraz slovenske na-
rodne manjšine (med temi je Jagodic izrecno omenil ZSŠDI,
SSG, Sklad Libero in Zora Polojaz, Slov.I.K., Inštitut za slo-
vensko kulturo pa tudi slovenske šole), kakor tiste, ki se umeš-
čajo v širši družbeni prostor (kot primer je navedel razne uni-

verze, Inštitut za narodnostna vprašanja in Furlansko filolo-
ško društvo).

Jagodic je opozoril na poskus povečanega sodelovanja
z Narodno in študijsko knjižnico, ki sicer ni izpolnil vseh za-
četnih pričakovanj, je pa vendar obrodil nekaj pomembnih
rezultatov, od oživitve raziskovalnega dela na Odseku NŠK
za zgodovino in etnografijo vse do prizadevanj za bodoče
skupno delovanje v prostorih Narodnega doma pri Sv. Iva-
nu v Trstu. Med cilji za tekoče leto je ravnatelj izpostavil že-
ljo po krepitvi raziskovalnih in aplikativnih dejavnosti na po-
dročju jezika.

Po odobritvi obračuna za leto 2015 in proračuna za le-
to 2016, ki ju je predstavila blagajničarka Kristina Valenčič,
je občni zbor obnovil vodstvene organe SLORI. Nov upra-
vni svet sestavljajo Sara Brezigar, Milan Bufon, Živa Gruden,
Devan Jagodic, Adriana Janežič, Marijan Kravos, Vlasta Po-
lojaz, Kristina Valenčič, Patrizia Vascotto in Zaira Vidau, Nad-
zorni odbor Karel Brešan, Sergij Lipovec in Emidij Susič,
Znanstveni svet pa Jadranka Cergol, Roberto Dapit, Nataša
Gliha Komac, Devan Jagodic, Majda Kaučič Baša, Maja Me-
zgec, Susanna Pertot, Emidij Susič, Ana Toroš, Zaira Vidau
in Mitja Žagar.

Predsedstvo občnega zbora SLORI: Devan Jagodic, Milan Bufon in Kristina Valenčič FOTO DAMJ@N

SLOVENIJA - Posledice sredinega snežnega meteža in polarnih temperatur

Največ škode je ujma
povzročila v kmetijstvu
Podrta drevesa, gospodinjstva brez elektrike, 50 prometnih nesreč, zaprte ceste

LJUBLJANA - Za konec aprila ne-
navadno obilno sneženje, ki ga je prine-
sla sreda in se je nadaljevalo tudi v noč,
je botrovalo nevšečnostim po večini Slo-
venije. V sredo in ponoči je ponekod po
Sloveniji zapadlo več kot deset centime-
trov snega, v višje ležečih krajih tudi do
25 centimetrov. Največ so ga namerili na
Gorenjskem in Koroškem.

Pod težo snega so se podirala dre-
vesa in lomile veje, kar pa je povzročilo tu-
di prekinitve električnih vodov. Posebej
dolg je seznam podrtih dreves in polom-
ljenih vej za Štajersko, Gorenjsko in Ko-
roško. Veliko težav so imeli na Celjskem
in Mariborskem ter na širših območjih
Kranja in Slovenj Gradca, pa tudi v Lju-
bljani. Padla drevesa in veje so povzroči-
le zapore regionalnih in lokalnih cest. Pri-
zadeti so predvsem listavci do nadmorske
višine 700 metrov.

Največ škode bo tokratna ujma
povzročila v kmetijstvu. Kmetijske rast-
line so zaradi toplega vremena v prvi po-
lovici aprila pospešile rast in prešle v fa-
zo, ko so zelo občutljive na nizke tempe-
rature, kmetje pa so zaradi toplega vre-
mena pohiteli s setvijo in saditvijo. Čeprav
bodo natančni podatki škodi znane šele
čez nekaj dni, je že jasno, da bodo neka-
teri kmetje ostali brez večine pridelka. Na
Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije
(KGZS) so pojasnili, da so razmere naj-
bolj kritične v sadjarstvu in vinogradni-
štvu. V sadjarstvu je škoda ponekod tudi
90-odstotna. V Mariboru so zaprli parke.
Nekatere veje so bile namreč visoko v kro-
šnjah polomljene, kar je predstavljalo ne-
varnost za sprehajalce.

Neurje je težave povzročilo tudi v
dobavi električne energije. Na Koroškem
je v sredo brez elektrike ostalo 9000 go-
spodinjstev, na območju Ljubljane 4000,
na Primorskem pa 500.

V prometu so se razmere včeraj nor-
malizirale. Na Darsu so zagotovili, da so
ob sredinem sneženju pravočasno po-
skrbeli za preventivno posipanje in plu-
ženje. Na avtocestah so imeli vozniki v sre-
do nemalo težav, o več prometnih nesre-
čah so poročali s štajerske, dolenjske in go-
renjske avtoceste. V času sneženje je pri-
šlo do približno 50 prometnih nesreč. Po-
licisti po navajanju njihovega sindikata ni-
so sledili navodilom vodij na višjih ravneh,
da izrekajo globe za zimsko opremo, saj
tudi sami nimajo primerne opreme.

Darsove plužne ekipe so v času sne-
ženja izvajale dela z 42 plužnimi vozili.
V zimski akciji, ki se je pričela okoli 15.
ure in končala okoli 6.30, je sodelovalo
57 delavcev družbe. Skupaj so porabili

okoli 800 ton soli. Na avtocesti proti pre-
doru Karavanke je v sredo zvečer obsta-
lo veliko vozil z več sto ljudmi, ki jih je
oskrbel Rdeči križ. Na avtocesti med Ce-
lovcem in Beljakom pa so morali vozni-
ki čakati tudi šest ur in več, preden so lah-
ko odpeljali naprej. Na Karavankah je po
podatkih avstrijskega meteorološkega
zavoda (ZAMG) od 70 do 80 centime-
trov novozapadlega snega. Na Ljubelju so
izmerili od 30 do 40 centimetrov snega,
v Celovcu pa 15 centimetrov. Na avstrij-
skem Štajerskem največ škode pričaku-
jejo v poljedelstvu in sadjarstvu. Član šta-
jerske deželne vlade, pristojen za kme-
tijstvo, Hans Seitinger je škodo ocenil na
več deset milijonov evrov.

Zaradi snega so še vedno popolne
zapore na prelazih Vršič in Korensko sed-
lo ter na cesti Mojstrana-Vrata, od slapa
Peričnik dalje. Zimske razmere so tudi na
Hrvaškem in v Avstriji. V gorah ostaja ve-
lika nevarnost snežnih plazov. Na širšem
območju Julijcev nad okoli 1500 m je za-
padlo tudi do okoli 100 centimetrov mo-
krega snega, ki je zaradi razmeroma niz-
kih temperatur precej suh in se je le sprva
še sprijemal s podlago. Na 2500 metrov je
od 230 do okoli 280 centimetrov snega,

Drugod je novega snega manj, v
Kamniško-Savinjskih Alpah od 30 do
okoli 45 centimetrov, v Škofjeloških od
20 do 35, drugod 10 do 20 centimetrov
novega snega.

LJUBLJANA - Po približno
dveh desetletjih je Slovenijo v sre-
do znova presenetilo pozno sneže-
nje. Najpoznejše sneženje v krajih
pod 500 metrov nadmorske višine
je Agencija RS za okolje (Arso) si-
cer zabeležila 10. junija 1974 v na-
selju Nomenj v Bohinjski dolini.

Po besedah Veronike Hladnik
z agencije Arsa lahko pozen sneg
pripišemo predvsem potovanju ci-
klonov, svoj pečat pa puščajo tudi
podnebne spremembe. Če je spo-
mladi že bilo toplo obdobje, je do-
kaj običajno, da aprila ali maja pri-
de do občutne ohladitve. To se zgo-
di vsakih nekaj let.

Kadar sneži aprila, je to po-
navadi v prvih desetih dneh mese-
ca. Kljub temu tokrat ni prvič, da
nas je sneg presenetil v poznejših
dneh. Leta 1988 je snežilo 24. apri-
la, leta 1907 pa so 29. aprila zjutraj
po dolgotrajnem sneženju - pred-
vsem v alpskih dolinah in Lju-
bljanski kotlini - izmerili za ta čas
nenavadno veliko snega. V Bohinj-
ski Bistrici in Sodražici pri Ribnici
je bila snežna odeja visoka kar 40
centimetrov.

Skozi leta se je večkrat zgodi-
lo, da je snežilo v začetku maja, med
drugim v letih 1957, 1965, 1979,
1981 in 1985. Leta 1985 je 3. maja
v Jeronimu nad Nazarjami snežna
odeja dosegla kar 42 centimetrov.

Če so najpoznejše sneženje v
krajih pod 500 metrov nadmorske
višine zabeležili 10. junija 1974 v na-
selju Nomenj, pa se je najzgodnej-
še sneženje zgodilo 11. septembra
1972 v Kotljah.

Tako je bilo včeraj
zjutraj pred
ljubljanskimi
Križankami
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DOLINA - V občinskem svetu opozicija kritična zlasti do prejšnje uprave

Občina bo zategnila pas,
ker ni v medobčinski zvezi
Zaradi okrnjene finančne dotacije ne bo poletnega centra, stroške za osebje in vzdrževanje cest bodo omejili

Ricmanje imajo od
prejšnjega tedna

delno obnovljeno
kanalizacijo in

vodovod, ostale
odseke bodo

uredili v prihodnje;
dolinska občinska

uprava pa naj bi
zaradi znižanega

deželnega
prispevka

namenila manj
finančnih sredstev
vzdrževanju cest v

občini 

FOTODAMJ@N

ZGONIK - V sredo seja občinskega sveta

Za ustanovitev geoparka
Odobrili so obračun za leto 2015 - Svetnika Forza Sgonico Piera Geremio uradno nadomestila Cristina Tommasini

Cristina Tommasini FOTODAMJ@N

NABREŽINA - Akcijo predstavili včeraj na občini

Solidarnost potrebnim družinam
Prejele bodo po 50 ali 80 evrov za nakup hrane, »darilo« prostovoljnih prispevkov kupcev v trgovinah Conad

Udeleženci včerajšnje predstavitve solidarnostne akcije

Devinsko-nabrežinska odbornica za socialna vprašanja Tatjana Kobau je bila
včeraj navdušena. Solidarnostna akcija za pomoč potrebnim družinam v občini z
italijanskim imenom Spesa SOSpesa (Pomoč pri nakupu) se je začela nad pričako-
vanji. Odziv na projekt, za katerega je dala pobudo Skupina prostovoljcev Devin-
Nabrežina-Križ in pri katerem aktivno sodelujeta trgovini Conad, je bil med obča-
ni tolikšen, da so v dveh dneh zbrali v trgovinah že dokajšnjo vsoto denarja. Vsak
posameznik lahko ob nakupu nameni evro za solidarnostni nakup hrane za potrebne.

Občinska socialna služba bo evidentirala potrebne družine, tem bo namenje-
na pomoč. 4-članska družina bo lahko koristila nakupovalni bon v višini 50 evrov,
pet ali več članska družina pa bon za 80 evrov.

Pobudo na nabrežinski občini so ob odbornici Kobau predstavili Annamaria
Burlin (Skupina prostovoljcev Devin-Nabrežina-Križ), Daniela Cola (trgovina Co-
nad), Luigi Lendano in Francesca Macuz (Center za prostovoljsko delo v Furlaniji
Julijski krajini) ter Fabio Violin in Licia Barbetta (občinska socialna služba).

Daniela Cola je poudarila, da je trgovina Conad (v občini obratujeta dve, v
Sesljanu in Devinu) z zagonom pristopila k projektu. V trgovinah lepaki in leta-
ki vabijo kupce, naj prispevajo k solidarnostni akciji, kar je naletelo na pozitiven
odziv številnih klientov. (mk)

TRST - Kras

Obrazci
na rajonskih
sedežih

Društva, delujoča na
Vzhodnem in Zahodnem Krasu
bodo lahko predložili prošnje za
prijavo manifestacij in drugih
pobud neposredno na sedežih
obeh rajonskih svetov, to je na
Opčinah oziroma na Proseku. Ta-
ko je odločila tržaška levosre-
dinska občinska uprava.

V rajonskih svetih so pred
časom obravnavali vprašanje, ki je
dolgo žulilo organizatorje raznih
krajevnih prireditev. Ti so morali
namreč predstaviti ustrezna vpra-
šanja za izvedbo prireditev v ob-
činskih uradih v Ul. Genova, kar
je predstavljalo zanje obremenitev
in izgubo dragocenega časa.

Rajonski sveti so odobrili re-
solucijo, v kateri so zahtevali, naj
občina dovoli predložitev prošenj
na sedežih domačih rajonskih
svetov. Občinska uprava je sedaj
»eksperimentalno« ustregla proš-
nji. Obrazci, v dvojezični obliki,
so na razpolago tudi na spletni
strani občine, in sicer obeh ra-
jonskih svetov.

Med glavnimi točkami sredine zgo-
niške občinske seje je bilo glasovanje za
ustanovitev geoparka na območju naše-
ga Krasa, ki se razprostira na ozemlju ob-
čin Doberdob, Devin Nabrežina, Foljan
Redipulja, Tržič, Repentabor, Ronke, Za-
graj, Dolina, Špeter, Sovodnje ob Soči,
Zgonik in Trst. Podobno kot so o njego-
vi ustanovitvi razpravljali v Zgoniku, bo-
do to v prihodnjih dneh počeli tudi v osta-
lih zgoraj navedenih občinah.

Županja Monica Hrovatin je uvo-
doma povedala, da je geopark na sloven-
ski strani že ustanovljen in je njegova no-
silka Občina Sežana, medtem ko naj bi bi-
la na italijanski strani to Dežela FJK. Ka-
teri pa naj bi bil sploh namen tega geo-
parka? Unesco je ustanovil svetovno
mrežo geoparkov z namenom, da bi se
okrepilo poznavanje in ozaveščanje vlo-
ge in vrednosti geološke raznovrstnosti
Krasa, je kolegom pojasnila Hrovatinova

in dodala, da njegova ustanovitev nikakor
ne predpostavlja dodatnih omejitev upra-
vljanja našega območja, ki bi lahko samo
še upočasnila njegov razvoj. Ravno na-
sprotno, saj bo razvoj temeljil na spod-
bujanju najboljših praks za ohranjevanje,

vzgajanje, širjenje in turistično koriščenje
geološke dediščine v skladu z lokalnim
trajnostnim razvojem prostora. Na seji so
sporazum o ustanovitvi geoparka sogla-
sno sprejeli, naslednji korak pa bo usta-
novitev še čezmejnega geoparka.

Z obračunom za leto 2015 je nato
postregel odbornik za finance Mirko Sar-
doč, ki je opozoril, da se slednji –
4.744.916 evrov – zaključuje s preostan-
kom v tekočem letu v višini 246.365
evrov; pri njem so upoštevali omejujoče
predpise pakta stabilnosti in predpis
zmanjšanja stroškov osebja (s 37,5% na
35%). V javna dela so vložili 363.497
evrov, katerih večji del so uporabili za ure-
ditev poslopja šole 1.maj v Zgoniku in ne-
kaj za Športno-kulturni center. Sardoč je
obenem poudaril, da gre lanski preosta-
nek sešteti tistim iz prejšnjih let: skupno
je preštel nekaj več kot 1,9 milijona evrov.
»420 tisoč je vezanih in torej neuporab-

nih, ostalih 1,5 milijona pa je razpolo-
žljivih, a vendar neuporabnih zaradi
predpisov, ki v tekočem letu ne dovolju-
jejo izdatkov, v kolikor ni dotičnih pri-
hodkov.« Odbornik je ocenil, da gre za
absurd, in poudaril, da so znesek vseka-
kor vinkulirali za 6-mesečno obdobje, ta-
ko da lahko unovčijo vsaj obresti.

Na seji so se uradno poslovili tudi
od načelnika skupine Forza Sgonico Pie-
ra Geremie, ki je odstopil s svetniškega
mesta, saj bo kandidiral za stranko For-
za Italia na občinskih volitvah v Trstu. Žu-
panja se mu je zahvalila za sodelovanje,
za vselej konstruktiven in spoštljiv dialog
ter mu zaželela »vso srečo v vrstah opo-
zicije v tržaškem občinskem svetu.« Ge-
remia se ji je zahvalil in dodal, da sicer ci-
lja na to, da bo sedel v večini. Njegovo
mesto je že v sredo prevzela Cristina
Tommasini, ki se prvič preizkuša v poli-
tičnih vodah. (sas)

Dolina je ena od občin, ki niso pri-
stopile k Julijski medobčinski terito-
rialni uniji, kakor so uradno imenova-
li medobčinsko zvezo na Tržaškem.
Statut sta zaenkrat sprejeli samo v Trstu
in Zgoniku. Posledice te odločitve,
sprejete pred meseci v občinskem sve-
tu, bodo v prvi vrsti finančne narave.
Dežela FJK je pristop posameznih ob-
čin k medobčinskim zvezam namreč
vezala na deželna finančna sredstva, ki
bodo za nepovezane občine manjša.
Občina Dolina v proračunu za leto
2016 ne bo mogla računati na 105.000
evrov, kolikor ji bo odtrgala Dežela.

To pomeni, da občinskega polet-
nega centra ne bo, z Občino Trst ne bo-
do obnovili konvencije za mesta v otro-
ških jaslih Colibrì v Naselju sv. Sergija,
omejili bodo stroške za osebje in vzdrže-
vanje cest, je včeraj v občinskem svetu po-
novno razložil župan Sandy Klun. Ob-
činske svetnike je pozval, naj še enkrat do-
bro razmislijo, »saj ne bi bilo prav, da bi
bili naši občani prikrajšani za storitve, ki
smo jih običajno ponujali«. Klun je opo-
zoril, da bo primanjkljaj – če se Dolina
tudi v prihodnje ne bo vključila v med-
občinsko zvezo – v letu 2017 znašal
400.000, v letu 2018 pa 600.000 evrov, kar
bi bilo za občinsko blagajno nevzdržno.
Po njegovem mnenju bo vsakršna izbira
po svoje negativna, »smatram pa, da mo-
ramo v tem trenutku izbrati tisto, kar nam
bo vsaj omogočilo preživetje«.

Klun je v svojem poročilu seznanil
svetnike z zaključkom del v Ricmanjih,
kjer so delavci uredili kanalizacijo in vo-
dovod. Dela so se zavlekla, ker sta bila ta-
ko kanalizacija kot vodovod v zelo slabem
stanju, po ocenah podjetja AcegasAp-
sAmga pa se bo položaj z novimi cevmi
ter ločevanjem odplak (ki odtekajo v ža-
veljsko čistilno napravo) od deževnice bi-
stveno izboljšal. To je šele konec prve fa-
ze del, saj bodo v Ricmanjih uredili še pre-
ostale odseke vodovoda in kanalizacije,
okrepili javno razsvetljavo in preuredili
cestni tlak. Klun se je javno zahvalil vaš-
čanom za potrpežljivost. V kratkem
(najbrž 9. maja) se bodo začela dela na ce-
sti za Barde, kjer bodo obnovili podpor-
ni zid: dela naj bi trajala dva meseca.

Včeraj je občinski svet z 10 glasovi
za, 4 proti in dvema vzdržanima odobril
obračun za lani, župan pa hoče čim prej
doseči odobritev proračuna za letošnje le-
to, in sicer že maja. Kajti dotlej ne bo mo-
goče investirati v javna dela, na katera ča-
kajo recimo v Borštu, Ricmanjih, Logu, na
Jami v Boljuncu, v šoli Voranc v Dolini.
Med razpravo so bili predstavniki opozi-
cije kritični zlasti do prejšnjega občinskega
odbora, ki ga je vodila županja Fulvia Pre-
molin, češ da Občina še danes plačuje za
pretekle napake. Tako je Boris Gombač
dejal, da se je s Klunovim županovanjem
nekaj spremenilo, opozoril pa je na od-
sotnost revizorja, ki bi moral prisluhniti
razpravi o obračunu. Gombač je opozo-
ril, da če je res, da je v občinski blagajni
zmanjkalo 105.000 evrov deželnega pri-
spevka zaradi nesprejetja statuta medob-
činske zveze, pa je v obračunu 248.000
evrov težko izterljivih terjatev. Vprašal se
je, za kakšne dolžnike gre in ali ne bi ob-
činska uprava lahko nanje pritisnila, da bi
kaj iztržila. To in drugo je označil kot po-
sledice večletnega slabega upravljanja,
medtem ko je svetnik večine Emilio Co-
retti namignil, da bi lahko bile med dolž-
niki tudi družine v stiski, ki v preteklosti
niso uspele poravnati dolgov.

Roberto Drozina je izpostavil po-
datek, da so pasivni ostanki (razlika
med predvidenimi stroški in dejanski-
mi plačili) s 6,9 milijona padli na 1,8 mi-
lijona evrov, kar po njegovem mnenju
kaže na napake pretekle uprave pri
upravljanju z javnimi deli in na drugih
področjih. Z njim se je strinjal Danilo
Slokar, svetnica Rossana Pettirosso pa
je nasprotno obžalovala, da župan ni
omogočil glasovanja o novem statutu
medobčinske zveze, zdaj pa bo prese-
žek v obračunu namenjen kritju tega
novega primanjkljaja. Pettirossova po-
leg tega ni podprla pristopa Občine Do-
lina k skupni službi za upravljanje z jav-
nimi razpisi z Miljami in Gradežem, ki
naj bi bila neskladna z Julijsko medob-
činsko unijo. Občinski svet se je izre-
kel za pristop k skupni službi, soglasno
pa je podprl namero o ustanovitvi geo-
parka na Krasu.

Aljoša Fonda
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TRST - Tehnološka novost v glavni bolnišnici

S sodobnim laserjem 
nad benigno povečanje prostate

TRST - Cikel znanstvenih srečanj Znanost & mesto

Recept za dolgo življenje: zdrav slog
Stroka priporoča jedilnik iz rib, zelenjave in  malo mesa, fizično aktivnost in bogato spolno življenje

Je za dolgo življenje odločilen ži-
vljenjski slog ali genetika? Na to vpraša-
nje so v sredo popoldne v Mali dvorani
Operne hiše Verdi poskusili odgovoriti
trije strokovnjaki, ki so bili gostje tretje-
ga srečanja iz cikla Znanost & mesto. Do
zadnjega kotička polno dvorano so na-
govorili kardiolog Gianfranco Sinagra iz
Bolnišnično-Univerzitetnega podjetja v
Trstu, znanstvenik Liborio Stuppia z
Univerze v Chietiju in profesorica ne-
vrologije na Univerzi v Vidmu Gabriella
Marcon, zanimivo predavanje pa je po-
vezoval direktor mednarodnega centra
ICGEB (International Centre for Gene-
tic Engineering and Biotechnology) Mau-
ro Giacca, ki je predavatelje vprašal, ka-
ko dodati življenje letom.

Recept za dolgo in kakovostno ži-
vljenje se po oceni tokratnih gostov skri-
va v preprostem receptu: treba je prisega-
ti na urejeno življenje, brez prevelikih ko-
ličin hrane, ki mora biti zdrava, kakovo-
stna in uravnotežena, brez prevelikih ko-

ličin alkohola, čim manj stresa in fizična
aktivnost. »Pri vsem tem pa ima pomem-
bno vlogo tudi bogato seksualno življenje,«
je dodal znanstvenik Liborio Stuppia in
spomnil, da cilj znanstvenikov ni doseči
čim daljše življenje, temveč čim kvalitet-
nejše tretje življenjsko obdobje. O tem, da
se s staranjem prebivalstva povečuje tudi
možnost za nevrodegenerativne bolezni
(alzheimerjeva ali parkinsova bolezen), je
spregovorila nevrologinja Gabriella Mar-
con, ki je opozorila, kako pomemben je ko-
gnitivni trening za možgane, saj se s tem
vzpostavlja bogata nevronska mreža. S sta-
rostjo je namreč povezan tudi upad ko-
gnitivnih funkcij, ki največkrat prizadene
spomin in sposobnost reševanja proble-
mov. Ta starostni upad kognitivnih funk-
cij lahko po besedah Marconove upočas-
nita zdrav način prehranjevanja (medite-
ranska dieta, rdeče sadje in kozarec rde-
čega vina) in fizična aktivnost. Govorni-
ca je opozorila tudi na študijo, v kateri so
preučevali superstarostnike, ki jih je v Trstu

zelo veliko: ta naziv je rezerviran za po da-
tumu rojstva visoke starostnike, ki pa so v
fizičnem in mentalnem smislu mnogo
mlajši, kot kažejo njihovi rojstni datumi.
»Za vse intervjuvane superstarostnike je
značilno, da so v mladosti jedli malo, je-

dilnik je bil sestavljen iz veliko zelenjave,
ki je rastla na vrtu, in malo mesa, za kate-
rega nekoč ni bilo denarja. In prav vsi so-
govorniki so veliko hodili,« je razložila Ga-
briella Marcon, ki je prepričana, da se v
tem skriva skrivnost dolgega življenja.

No, in kakšno vlogo ima pri vsem
tem genetika? Slišali smo, da ima geneti-
ka pri tem zelo majhno vlogo; pomemben
je genetski zapis o prehranjevalnih nava-
dah, vse drugo je odvisno od življenjske-
ga sloga posameznika. O tem je govorili tu-
di kardiolog Sinagra, ki je spomnil, da je
največji problem današnjih ljudi dolgo-
trajno sedenje, ki je lahko škodljivo. Člo-
veško telo je bilo namreč zasnovano za ho-
jo in točno to so ljudje počeli cela tisočle-
tja. S predolgim sedenjem za mizo pove-
čamo možnosti za sladkorno bolezen in
bolezni srca, je prepričan Sinagra, ki
vsem tistim, ki bi radi dosegli prijetno sta-
rost priporoča, naj naredijo več korakov,
hodijo po stopnicah, vstanejo in se prete-
gnejo ali naredijo sprehod po pisarni. (sč)

ŠKEDENJ, SV. VID - Županova odredba

Mestna parka
preonesnažena,
dostop prepovedan

Kljub prepovedi so igrala na Trgu Rosmini dostopna FOTODAMJ@N

Profesorica nevrologije 
Gabriella Marcon FOTODAMJ@N

Laser je podarila Fundacija CRT FOTODAMJ@N

Več kot 400 moških, ki ima teža-
ve s prostato in je v Trstu na čakalni
listi za kirurški poseg na prostati, bo
razveselila novica, da tržaška glavna
bolnišnica po novem razpolaga s sod-
obnim in inovativnim modelom la-
serske naprave z imenom Tullio, ki jo
je bolnišnici podarila Fundacija
CRTrieste. Novost so na včerajšnjem
srečanju z novinarji predstavili izred-
ni komisar Bolnišnično-Univerzitet-
nega podjetja Nicola Delli Quadri, od-
hajajoči direktor urološkega oddelka
Emanuele Belgrano, novi direktor Car-
lo Trombetta in podpredsednik Fun-
dacije CRT Lucio Delcaro, ki so v druž-
bi nekaterih urologov in medicinskih
sester opisali pomen pridobitve. Kot so
opozorili, bodo z laserjem drastično
zmanjšali čakalno dobo za zdravljenje
prostate, ki se vrti okrog dveh let.

Laser Tullio bodo v tej prvi fazi
uporabljali le pri posegih za zmanjša-
nje volumna prostate oz. za zdravlje-
nje t.i. benigne hipertrofije prostate.
Povečana prostata je namreč težava, s
katero se sooča med pet in deset od-
stotkov moških pri štiridesetih letih,
več kot polovica moških, ki so stari nad
šestdeset let, in kar osemdeset odsto-
tkov moških med sedemdesetim in
osemdesetim letom starosti. Pogosto ta
težava ne pomeni takoj resnejše bole-
zni, česar se najbolj ustrašijo vsi, ko iz-
vejo za to stanje, ampak pomeni samo
začetek težav, ki jih lahko takoj na za-
četku zdravniki zatrejo ali popolnoma
odpravijo. Urologa Stefano Bucci in
Sandro Ciampalini, ki napravo že ne-
kaj mesecev uspešno uporabljata, sta
povedala, da je benigna hipertrofija
prostate (BHP) tudi v Trstu razširjena
težava, saj je povezana z visoko sta-
rostjo prebivalstva, ki pri nas sestavlja
večji del populacije. Vse moške, ki ima-
jo težave s prostato, zato vabita, da se
obrnejo po zdravniško pomoč in o te-
žavah ne molčijo.

In kako deluje novi laser? Laser-
ski operativni poseg smo si ogledali na
video posnetku, na katerem je bilo do-
bro vidno, kako urolog s pomočjo la-
serske palice zelo natančno odreže od-
večno tkivo, pri čemer iz prostate ne
izteče niti kapljica krvi. Odvečno ma-
so nato laser tudi posrka. Kot je po-
jasnil bodoči direktor urološkega od-

delka Carlo Trombetta, je v primerja-
vi s tradicionalnim kirurškim zdra-
vljenjem laserska terapija, ki traja od

ure in pol do dveh ur, manj invazivna,
ne poškoduje tkiv in organov ter je ne-
boleča. Pacient se lahko že 24 ur po la-
serskem zdravljenju vrne domov, okre-
vanje na domu pa je zelo kratko.
Prednost laserske terapije je tudi v
tem, da jo lahko uporabijo pri pa-
cientih, pri katerih je tradicionalno ki-
rurško zdravljenje preveč tvegano. Dr.
Bucci nam je tudi zaupal, da so trža-
ške urologe s tehniko laserske terapi-
je seznanila zdravnik iz Neaplja, kjer
že dolgo časa uporabljajo terapijo z la-
sersko napravo Tullio, in strokovnjak
iz Nemčije. Z njima so zdravniki po-
leg teoretičnega dela opravili tudi
praktični del, v okviru katerega so sku-
paj operirali tri paciente. Z napravo, za
katero je Fundacija CRTrieste odštela
140 tisoč evrov, trenutno opravijo
dva posega na dan, v prihodnje pa že-
lijo to število povečati.

Sanela Čoralič

Tržaški župan Roberto Cosolini je za-
radi onesnaženih tal odredil takojšnje za-
prtje dveh mestnih parkov. Eden je v Šked-
nju, v bližini železarne (gozdič Miniussi),
drugi pa ne: to je park Luchetta-Ota-
D’Angelo-Hrovatin na Trgu Rosmini pri Sv.
Vidu. Včeraj je bil slednji park obdan s tra-
kovi, ki opozarjajo na prepoved dostopa, v
samem parku pa so se brezskrbno zadrže-
vali starši z otroki: prepoved naj ne bi ve-
ljala za otroška igrišča.

Iz županovega kabineta so pojasnili,
da sta okoljska agencija Arpa in Zdrav-
stveno podjetje na pobudo Občine Trst (v
sodelovanju z Deželo in s Pokrajino) odv-
zela in pregledala vzorce površinske plasti
zemlje v sedmih krajih na območju Šked-
nja ter v treh krajih, ki so bistveno bolj od-
daljeni od železarne – v parku na Trgu Ro-
smini, v ljudskem vrtu v Ul. Giulia in pri
bazovskem sinhrotronu.

Prve analize so zadevale tri zelene po-
vršine. Rezultati za zelenico v Ul. Cossetto
so bili v skladu s predpisi, vzorci iz parkov
Miniussi (v Škedenjski ulici) in Luchetta-
Ota-D’Angelo-Hrovatin (na Trgu Rosmini)
pa so pokazali visoko stopnjo onesnaženo-
sti tal: v parku Miniussi je bila količina škod-
ljivega benzopirena petkrat višja od dovo-
ljenega (0,58 mg/kg namesto 0,1 mg/kg
zemlje), podobno je z benzoperilenom
(0,41 namesto 0,1) in indenopirenom (0,47

proti 0,1). Na Trgu Rosmini so bile stopnje
sprva nižje, a vsekakor previsoke (benzopi-
ren 0,36, benzoperilen 0,25, indenopiren
0,28). Da bi potrdili rezultate, so strokovnjaki
konec februarja zbrali nove vzorce zemlje in
v njih zaznali še višje stopnje onesnaženo-
sti: benzoperilen je dosegel 0,70 mg/kg, ben-
zopiren 0,91, benzofluoranten pa 1,3 mg/kg.

Rezultati analiz površinskih plasti iz
ostalih parkov in zelenic (park Frà Antol-
lovich med ulicama Valmaura in Carpine-
to, Trg Atleti Azzurri d’Italia pri stadionu
Nereo Rocco, bazovski sinhrotron in zele-
nica na obvoznici pri Škedenjski ulici) so bi-
li v skladu s predpisi, zato se bodo stro-
kovnjaki zdaj ukvarjali z vzroki visoke ones-
naženosti na Trgu Rosmini, ki torej prese-
ga onesnaženost marsikaterega predela
Škednja in Sv. Sobote. Rezultati za območ-
je Škednja pa bodo znani v maju, saj so ana-
lize v okviru dogovora med Arpo in Zdrav-
stvenim podjetjem še v teku.

Občinski odbornik za okolje Umberto
Laureni trdi, da onesnaženje na Trgu Ro-
smini skoraj gotov ni povezano z železar-
no, temveč verjetno z zemljo oz. materia-
lom, ki ga je tja dovozila zavezniška voja-
ška uprava po drugi svetovni vojni. Žu-
panski kandidat Gibanja 5 zvezd Paolo Me-
nis je izrazil zaskrbljenost nad novico in pre-
pričanje, da je treba zadevi priti do dna z vso
razpoložljivo tehnologijo. (af)

TRST - Zdravstvo in znanost

Imenovali nove
generalne direktorje
Nicola Delli Quadri na čelo Zdravstvenega podjetja, Sergio Paoletti vodja Aree

Izredni komisar Bolnišnično-Uni-
verzitetnega podjetja Nicola Delli Qua-
dri bo od ponedeljka naprej generalni
direktor združenega zdravstvenega
podjetja, ki je sad zdravstvene reforme
sedanje deželne uprave. Ta predvideva
združitev deželnih zdravstvenih stori-
tev, Univerze in Zdravstvenega podje-
tja v eno samo enoto, ki se bo po no-
vem imenovala Združeno zdravstveno
podjetje Trst (Azienda sanitaria inte-
grata di Trieste - ASIT). Imenovanje
Delli Quadrija za generalnega direktorja
je odobril deželni odbor na predlog od-
bornice za zdravje Marie Sandre Te-
lesca, izbiro pa je utemeljil z argumen-
tom, da je dosedanji izredni komisar
odličen poznavalec zdravstvenega si-
stema in da se lahko pohvali z bogati-
mi izkušnjami na področju upravljanja
zdravstvenih zavodov.

Novega predsednika pa ima tudi
Znanstveni park Area, ki ga bo vodil
prof. Sergio Paoletti. Tržaški kemik bo
nadomestil prof. Adriana De Maia, či-
gar mandat je potekel 23. februarja. Pred-

sednik, imenovala ga je ministrica za vi-
soko šolstvo Stefania Giannini, se lahko
pohvali z znanstvenim in menedžerskim
znanjem, ima pa tudi izkušnje na po-
dročju upravnega poslovanja.

Nicola Delli Quadri FOTODAMJ@N Sergio Paoletti AREA
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ROBERT 

Sonce vzide ob 5.55 in zatone ob 20.10
- Dolžina dneva 14.15 - Luna vzide ob
1.33 in zatone ob 11.31.

Jutri, SOBOTA, 30. aprila 2016 

KATARINA 
VREME VČERAJ: temperatura zraka 9,2
stopinje C, zračni tlak 1012,1 mb usta-
ljen, vlaga 64-odstotna, veter 25 km na
uro severovzhodnik, nebo spremenlji-
vo, morje razgibano, temperatura mor-
ja 14,2 stopinje C.

Od ponedeljka, 25. aprila,
do nedelje, 1. maja 2016:

Običajni urnik lekarn:
8.30-13.00 in 16.00-19.30

Lekarne odprte tudi 13.00-16.00
(ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Borzni trg 12 - 040 367967, Trg
Garibaldi 6 - 040 368647, Ul. dell'Oro-
logio 6 - 040 300605, Ul. Fabio Severo
122 - 040 571088, Ul. Oriani 2 - 040
764441, Ul. Roma 16 - 040 364330,  Ul.
Belpoggio 4 - 040 306283, Oširek Pia-
ve 2 - 040 361655, Ul. Brunner 14 - 040
764943, Ul. Cavana 11 - 040 302303, Ul.
Dante 7 - 040 630213, Ul. Ginnastica 6
- 040 772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368,
Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9
- 040 414304, Milje - Trg Foschiatti 4/A
- 040 9278357, Nabrežina - 040 200121
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte tudi 19.30-20.30
(ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte v soboto
(tudi 13.00-16.00),

v nedeljo in med prazniki (8.30-19.30) 
Ul. S. Giusto 1 - 040 308982, Ul. Roma
15 - 040 639042, Ul. Piccardi 16 - 040
633050, Milje - Trg Foschiatti 4/A - 040
9278357, Nabrežina - 040 200121 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom (sobota 13.00-
16.00 in prazniki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Trg Goldoni 8 - 040 634144.

www.ordinefarmacistitrieste.gov.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (20.00-8.00, predprazni-

čna 14.00-20.00 in praznična 8.00-
20.00)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

AMBASCIATORI  16.40, 18.30, 20.20,
22.10 »Il libro della giungla«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »Sole Al-
to«.

FELLINI   16.00, 21.40 »La memoria
dell'acqua«; 17.30, 19.40 »Truman -
Un vero amico è per sempre«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.45,
21.00 »La foresta dei sogni«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.40, 18.40,
21.00 »Lo Stato contro Fritz Bauer«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »Le confessioni«.

KOPER  PLANET TUŠ  21.10 »Hitri in
drzni 7«; 14.40, 16.50 »Knjiga o džun-
gli«; 13.40, 15.45 »Knjiga o džungli
3D«; 15.00, 16.10 »Kung Fu Panda 3«;
13.50 »Kung Fu Panda 3 3D«; 18.00,
20.20, 22.35 »Lovec: Zimska vojna«;
18.30, 20.30, 22.30 »Mr. Right - Mo-
rilec na belem konju«; 16.20 »Orel Ed-
die«; 18.10, 20.50 »Planet samskih«;
19.10 »Ponoreli Henry«; 19.00, 21.00
»Prehod«; 14.00, 16.00, 17.00 »Ragljač
in Žvenko«; 14.30 »Simon: Mali bo-
jevnik z velikim srcem«; 17.50, 20.10,
22.25 »Zločinski um«.

NAZIONALE   17.20, 19.15, 21.15 »Il
libro della giungla 3D«; 18.30, 22.10
»Zona d'ombra«; 18.00, 20.00, 22.10
»Lo chiamavano Jeeg Robot«; 21.20
»Lui è tornato«; 16.30, 18.30, 20.30,
22.00 »La coppia dei campioni«;
16.30, 18.45, 21.15 »The Dressmaker
- Il diavolo è tornato«; 16.40 »Fuga dal
pianeta Terra«; 16.30, 20.10 »Nemic-
he per la pelle«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.20, 17.00,
18.45, 21.10, 21.50 »Il libro della giun-
gla«; 19.15, 21.45 »Codice 999«;
16.40 »Fuga dal pianeta Terra«; 19.30
»Il cacciatore e la regina di ghiaccio«;
16.30, 19.00, 21.30 »La foresta dei so-
gni«; 16.40, 19.10, 21.40 »The Dres-
smaker - Il diavolo è tornato«; 16.45,
19.10, 21.35 »Zeta«; 16.35, 19.10,
21.45 »Zona d'ombra«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.15,
20.15 »Il libro della giungla; 22.15 »Lo
chiamavano Jeeg Robot«; Dvorana 2:
17.30 »Fuga dal pianeta Terra«; 20.10,
22.10 »La foresta dei sogni«; Dvora-
na 3: 17.20, 20.00, 22.10 »The Dres-
smaker - Il diavolo è tornato«; Dvo-
rana 4: 17.50, 20.15 »Le confessioni«;
22.10 »Zona d'ombra«; Dvorana 5:
17.40, 19.50, 22.10 »Sole Alto«.

PRODAM avtodom elnagh l. 1998,
motor ford 2500 cc, za 6 oseb, lepo
vzdrževan. Tel. št.: 340-3172833.

PRODAM zemljišče v bregu pod Kon-
tovelom (1700 kv.m.). Cena po dogo-
voru. Tel. 329-4372448.

ZANESLJIVA IN AKTIVNA PUNCA
išče delo kot varuška otrok vseh sta-
rosti. Takojšnja razpoložljivost. Tel. št.
340-5972306.

DEVAN je odprl osmico pri Edvinu v
Prebenegu št. 84. Tel. 388-8820811.

DRUŽINA ŠUC je odprla osmico, Bri-
ščiki 18. Tel.: 339-2019144.

ERIKA IN MARTIN sta v Križu odprla
osmico. Vabljeni! Tel. št.: 040-220605.

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah od-
prla osmico. Vljudno vabljeni. Tel.
040-299442.

IGOR IN MARIZA sta odprla osmico v
Ricmanjih. Tel.: 366-5304154.

IVAN PERNARČIČ ima odprto osmico
v Vižovljah 1/C. Tel. št: 040-291498.

NA KONTOVELU »Kamence« je odpr-
ta osmica.

V BOLJUNCU je Parovel odprl spo-
mladansko osmico. Tel. št. 346-
7590953.

V LONJERJU št. 255 ima odprto osmi-
co Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

V REPNU PRI VOLNIKU ima odprto
osmico družina Škabar. Toplo vablje-
ni. Tel. št. 339-4106075.

V SAMATORCI št. 50 sta odprla osmi-
co Cvetko in Zmaga Colja. Toplo va-
bljeni! Tel. 040-229224.

V ZGONIKU je odprl osmico Milič
Stanko. Tel. 040-229164.

ŠUBER je odprl osmico na Opčinah.
Tel. št.: 349-7158715.

PRODAM različne sorte kvalitet-
nega vina. Tel. št.: 339-1997101

V CENTRU BAZOVICE
oddajamo v najem dva poslovna
prostora (60 kv.m. in 100 kv.m.)

Tel. št. 340-8660640 
(od 11.00 do 14.00)

AGRITURIZEM DEBELIS je na
Kolonkovcu odprt do 1. maja,
vsak dan, od 10.00 do 22.00.

Ul. Ventura 31/1

Tel. 040-391790

KLARIČ  PIPAN (osmica), 
Mavhinje 58/a, 
odprto vsak dan do 1. maja.

Tel. 040-2907049

OSMICA ABRAMŽERJAL
Sveto pri Komnu 

22.04 - 01.05

OSMICA JAKOMIN Kubed, 
odprta od 22. aprila do 2. maja.

Tel.: 003865-6571-208

Vabljeni!

Naša dirigentka

Petra Grassi
je odlično zaključila magistrski
študij iz zborovskega dirigiranja
na Konservatoriju Bonporti v
Trentu. Ponosni nanjo ji iskreno
čestitamo

otroci, starši
in vsi pri SPD Krasje

Petra Grassi
je na Konservatoriju Bonporti
v Trentu z odliko in pohvalo
zaključila magistrski študij
zborovskega dirigiranja
s koncertom vokalne skupine
Vikra. Ob tretji diplomi ji iz srca
čestitajo

Jernej, mama, tata, Veronika s
Simonejem in Tomaž

Zveza slovenskih kulturnih dru-
štev čestita PETRI GRASSI ob uspešno
zaključenem študiju druge stopnje.

TRST - V Bobbiovem geldališču

Vrnitev na Miramar
z Ariello Reggio

V tržaškem Bobbiovem gledališču bo
od drevi na sporedu komedija Ritorno a
Miramar (Vrnitev na Miramar), s katero La
Contrada sklepa letošnjo sezono: gre za tra-
dicionalno predstavo v narečju, ki je trža-
ška gledališka hiša ne odreka svojemu zve-
stemu občinstvu, le da jo tokrat predstavlja
kot sklepni in ne kot otvoritveni dogodek.
Po svoje gre za nadaljevanje uspešnice Sis-
si a Miramar (Sissi v Miramaru) in je prav
tako povzeta po knjigi Alessandra Fullina,
tudi na vsedržavni ravni uveljavljenega ko-
mika, ki se ga verjetno marsikdo spominja
iz televizijske oddaje Zelig. Fullin spet na-

stopa v vlogi ujedljive Ottilie, edine slu-
žabnice samotarske nadvojvodinje Char-
lotte, vdove Maksimilijana Habsburškega.

Medtem ko Charlotta v Miramaru
ustvarja slike, s katerimi je vabljena na be-
neški bienale, se tja vrne tudi svakinja Eli-
zabeta-Sisi in zmoti ustaljeno rutino.

Po literarni predlogi je delo za oder
priredil Alessandro Fullin, ki je skupaj s Ti-
no Sosič podpisal režijo. Charlotte igra
Ariella Reggio, poleg nje in Fullina nasto-
pajo še Marzia Postogna, Francesco Go-
dina, Franko Korošec, Valentino Pagliei in
Giulia Corrocher.

TRST - Predstavitev knjige

Vabilo v gledališče
Duje Kaucic Cramer

Udeleženci predstavitve, z mikrofonom Duja Kaucic Cramer

V knjižnici škofovskega semenišča so v petek, 15. aprila, predstavili prvi del
knjige Invito al teatro (Vabilo v gledališče), v kateri je Duja Kaucic Cramer zbra-
la svoji 102 gledališki epizodi, ki gresta od grške klasike do italijanske Renesan-
se. Knjigo, ki je bila tiskana v samoizdaji v Celju, so predstavili, gledališki in umet-
nostni kritik Sergio Brossi, profesor Piero Giulianini in igralec Julian Sgherla. Obe-
nem je bila na ogled, Shakespearju v čast, tudi zbirka dvanajstih eksponatov, ki
pričajo o gledališki dejavnosti Dujine skupine Shakespeare all'Orto Lapidario v
osemdesetih letih preteklega stoletja.

Danes Tartini Open day
Konservatorij Tartini odpira danes na stežaj svoja vrata vsem ljubiteljem

glasbe. Tako imenovani Open day oz. dan predstavitve glasbene dejavnosti se
bo v prostorih v Ulici Ghega začel ob 14. uri, ko bodo otroci in mladi lahko spo-
znali profesorje-glasbenike in mlade gojence, ki danes obiskujejo konservatorij.
Obenem bodo lahko tudi sami segli po tistem inštrumentu, ki jim je ljubši oz.
zanimivejši. Izvedeli bodo lahko vse potrebne informacije o tečajih in o študij-
skih smereh, ki jih konservatorij ponuja. Spoznavni dan se bo zaključil ob 20.
uri. Več informacij o konservatoriju in dogajanju na njem pa lahko preberete
tudi na spletni strani www.conservatorio.trieste.it.

Srečanja o nacionalizmih
VZPI-ANPI za Naselje sv.Sergija, Sv. Ano in Kolonkovec vabi na novo sre-

čanje iz niza srečanj o nacionalizmih. V Ljudskem domu Palmiro Togliatti pri
Naselju Sv. Sergija (Ul. di Peco 7) bodo danes ob 18. uri spregovorili o italijan-
skem vladnem uradu za obmejna območja. Gostja srečanja bo Adriana Janežič,
sociologinja in članica tajništva tržaškega pokrajinskega odbora VZPI-ANPI. Sle-
dila bo večerja, na kateri bodo zbirali prostovoljne prispevke za VZPI-ANPI.

Protagonisti
komedije v
Bobbiovem

gledališču
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POLETNI CENTRI IN PREŠOLA v slo-
venskem Dijaškem domu Srečko Ko-
sovel: pričeli so se vpisi otrok, ki obi-
skujejo jasli, vrtce in šole (do 13. le-
ta) s slovenskim učnim jezikom. Info
in vpisi v pisarni Dijaškega doma v
Trstu (Ul. Ginnastica 72), od pon. do
pet. od 8.00 do 16.00, tel. 040-573141,
urad@dijaski.it ali www.dijaski.it.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM SREČKO
KOSOVEL sporoča, da se nadaljujejo
vpisi otrok v jasli od 1. leta dalje za š.l.
2016-17. Info in vpisi v pisarni Dija-
škega doma v Trstu (Ul. Ginnastica
72), od pon. do pet. od 8.00 do 16.00,
tel. 040-573141, urad@dijaski.it ali
www.dijaski.it.

PD ROJAN IN KROŽEK KRU.T vabita
na enodnevni izlet v Ziljsko dolino v
nedeljo, 12. junija. Info in vpisovanje
na Kru.tu, Ul. Cicerone 8, II. nad., tel.
št. 040-360072, tel. št. 040-826661 (g.
Kobal) ali tel. št. 040-417025 (g. Bole).

ŽUPNIJA REPENTABOR organizira 6-
dnevno popotovanje Po Korziki in
Sardiniji od 30. maja do 4. junija, na-
mesto potovanja na Poljsko. Odhod z

letalom iz Benetk. Vpis do 30. aprila
na tel. št. 335-8186940. 

DRUŠTVO CASA CAVE IN ICS v so-
delovanju z Občino Devin Nabrežina
prireja danes, 29. aprila, ob 18. uri do-
godek z naslovom »Predstavljamo
vam Park sveta!« ob zaključku obno-
vitvenih del vrta z igrali zraven ob-
činske knjižnice v Ribiškem naselju.
Info na tel. št. 333-1164302.

GOSPODARSKO DRUŠTVO NA KON
TOVELU sklicuje 116. redni občni
zbor, ki bo danes, 29. aprila, ob 20.30
v prvem sklicanju in v petek, 6. ma-
ja, ob 20.30 v drugem sklicanju v pro-
storih društvene gostilne. Vabljeni!

SRENJA BOLJUNEC vabi člane na ob-
čni zbor v prvem sklicanju, ki bo da-
nes, 29. aprila, ob 18.00 v novem se-
dežu. O drugem sklicanju bodo člani
obveščeni z vabili. Srenjaše vabimo, da
predlagajo imena za seznam kandi-
datov za volitve novega odbora.

JUS NABREŽINA obvešča, da bo občni
zbor v prvem sklicanju v soboto, 30.
aprila, ob 11.30 na sedežu. O drugem
sklicanju bodo člani pravočasno ob-
veščeni z vabili.

MD BOLJUNEC organizira telovadbo v
bazenu s segreto morsko vodo v Anka-
ranu ob sredah zjutraj. Odhodi iz Bre-
ga in iz mesta. Info na št. 335-8045700.

VAŠKE ORGANIZACIJE IZ BAZOVICE
prirejajo tradicionalni prvomajski no-
čni pohod na Kokoš v soboto, 30. apri-
la. Ob 20.15 krajša slovesnost pred va-
škim spomenikom padlim v NOB.
Zbirno mesto za pohodnike ob 20.30
pri Kalu (cesta proti Lipici). Ob 20.40
prižig tabornega ognja in ob 21.00 pri-
četek vodenega pohoda (približno ura
nezahtevne hoje - obvezna svetilka). Na
vrhu prižig tabornega ognja v prired-
bi tabornikov Rodu Kraških J'rt iz Se-
žane, sledi družabnost v koči. V nede-
ljo, 1. maja, budnica v Bazovici ob 7.00.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK prire-
ja prvomajsko budnico po vaseh zgo-
niške občine s sledečim urnikom: Bri-
ščiki 9.30, Repnič 10.45, Zgonik 11.15,
Salež 11.45, Samatorca 12.30, Gabro-
vec 13.30. 

LJUDSKI DOM V PODLONJERJU (Ul.
Masaccio 24) vabi v nedeljo, 1. maja,
na prvomajski praznik. Ob 13. uri ko-
silo in odprtje kioskov (v primeru sla-
bega vremena v dvorani Ljudskega
doma), ob 17.30 prvomajski pozdrav,
ob 19.30 ples s skupino »Chiriche«.

PIHALNI ORKESTER BREG bo ob pri-
liki prvomajske budnice obiskal sle-
deče vasi: Zabrežec 7.15, Hribenca
7.30, Gročana 8.30, Jezero 9.00, Ri-
cmanje 9.45, Domjo 10.15, Boljunec
10.45, Dolina 11.30, Prebeneg 12.00 in
Mačkolje 12.30.

SKD TABOR, VZPIANPI in društvena
gostilna na Opčinah vabijo v nedeljo,
1. maja, ob dnevu osvoboditve na
Prvomajsko budnico in Pohod miru.
Zbirališče ob 9.15 pred spomenikom
na Dunajski cesti. Sodeluje godba V.
Parma - Trebče.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo v ne-
deljo, 1. maja, vaja ob 15. uri, ob 16.30
prvomajski koncert pod šotorom v Kri-
žu. V torek, 3. maja, ob 20.45 na sede-
žu na Padričah pevska vaja. V petek,
6. maja, ob 16.30 odhod avtobusa s Pa-
drič za nastop na Vrhniki (ob 20. uri).

TRADICIONALNI PRVOMAJSKI PRAZ
NIK pod šotorom v Križu v nedeljo, 1.
maja. Ob 12.00 odprtje kioskov, ob
16.00 pozdrav 1. maju, ob 16.30 kon-
cert TPPZ P. Tomažič, Darka Niko-
lovskega, skupin Ovce in Dirty Fingers,
sledi ples s skupino Nebojsega. 

ODBORNIŠTVO ZA PRODUKTIVNE
DEJAVNOSTI OBČINE DOLINA va-
bi vinogradnike, ki bi želeli sodelova-
ti na občinski razstavi domačih vin v
sklopu letošnje Majence, da prinese-
jo vzorce vina (4 steklenice »bordo-
lese« za vsako vrsto vina, brez etike-
te) na Občino najkasneje do pone-
deljka, 2. maja, do 12. ure.

SLOVENSKI KLUB prireja delavnico
kreativnega pisanja s pisateljem Mar-
kom Sosičem. Potekala bo ob sobotah
dopoldne (10.00 - 12.00) in sicer 7., 21.
in 28. maja ter 4. in 11. junija na se-
dežu Slovenskega kluba v Trstu (Ul.
sv. Frančiška 20). Število udeležencev
je omejeno, info in prijave na sloven-
skiklub@gmail.com.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi na preda-
vanje o »Suhozidnih gradnjah na
Krasu«, ki ga bo vodil Boris Čok (vod-
nik Krasa in Brkinov, mojster kraške
suhe zidne gradnje in poznavalec
staroverskih običajev) in bo v sredo,
11. maja, ob 20.30 v društvenih pro-
storih v Saležu. 

SKD RDEČA ZVEZDA vabi starše, da
pripeljejo svoje otroke v soboto, 14.
maja, ob 18.00 v društvene prostore
v Salež na ogled animiranega filma
Animals United - Živalska konferen-
ca (2010, sinhroniziran v slovenščino). 

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 50. redni občni
zbor in 8. izredni kongres »Bodočnost
je naša« v soboto, 14. maja, ob 15. uri
v Prosvetnem domu na Opčinah.
Uradnemu delu bodo sledile tematske
delavnice. 

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA
od 27. junija do 2. septembra v Bazo-
vici za otroke od 3. do 11. leta staro-
sti. Vpisovanja  do 16. junija na:
www.melanieklein.org ali v društve-
nem uradu v Ul. Cicerone 8 (od 4. ma-
ja) ob ponedeljkih in četrtkih od
14.30 do 18.30 in ob sredah od 9.00
do 13.00. Info na www.melanie-
klein.org, info@melanieklein.org, 345-
7733569. Število mest omejeno.

PRIMORCI BEREMO 2016  do 11. no-
vembra vabljeni k branju del sloven-
skih avtorjev. Sodelujoče knjižnice:
Narodna in študijska knjižnica - Trst,
Knjižnica D. Feigla - Gorica, Knjižni-
ca P. Tomažiča in tovarišev - Opčine,
Občinska knjižnica v Saležu in Knjiž-
nica B. Pahorja na Proseku. Info v
knjižnicah ali www.knjiznica.it. 

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU je do
danes, 29. aprila, na ogled razstava
Gianne Viezzoli »Mandale in simbo-
li«. Urnik: 9.00-13.30.

SKLAD MITJA ČUK prireja 8. medna-
rodno gledališko srečanje »Festinva-
lOp« in vas toplo vabi v Prosvetni
dom na Opčine. Danes, 29. aprila, ob
10.00: VDC Nova Gorica, VDC Aj-
dovščina Vipava, SVZ Dutovlje. Na-
povedovalka: Elena Husu. Glasbena
nit in povezava kulturnega programa:
učenci 1. in 2. razreda OŠ A. Černi-
goj - Prosek in učenci OŠ F. Bevk -
Opčine. Častna gostja: Olga Lupinc.
Magično presenečenje s čarodejko
Karlyann.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB IN
MOSP vabita na »Dan mladinske
ustvarjalnosti« z nagrajevanjem zma-
govalcev literarnega natečaja za mla-
de in s kulturnim programom danes,
29. aprila, ob 18.30 v Peterlinovi dvo-
rani, Ul. Donizetti 3.

UPRAVA OBČINE DOLINA vabi na
kratko slovesnost danes, 29. aprila, pri
Spomeniškem parku v Dolini. Zbira-

lišče ob 14.50. Sodeluje MoPZ »Fan-
tje pod Latnikom« pod vodstvom Ma-
nuela Purgerja. Sledi polaganje ven-
cev na spomenikih v Dolini, Prebe-
negu, Mačkoljah, Domju, Ricmanjih,
Borštu, Gročani in Boljuncu.

KD SLOVAN S PADRIČ, KD SKALA IZ
GROPADE in sekciji VZPI s Padrič in
Gropade vabijo Padričarje in Gropaj-
ce, da se v soboto, 30. aprila, poklo-
nijo svojim padlim vaščanom v NOB.
Ob 19.15 zbirališče na vaškem trgu na
Padričah, ob 19.30 slovesnost pri
spomeniku. Ob 20.15 slovesnost pred
spomenikom v Gropadi. Nastopajo
MePZ Slovan-Skala in domači reci-
tatorji. V nedeljo, 1. maja, prvomajska
budnica na Padričah ob 6. uri in ob
6.30 v Gropadi.

LJUDSKI DOM V PODLONJERJU (Ul.
Masaccio 24) vabi v soboto, 30. apri-
la, ob 18. uri na predstavitev knjige
»Diego De Henriquez - Il testimone
scomodo«. 

OBČINSKA UPRAVA OBČINE ZGO
NIK sporoča, da bo ob 71. obletnici
osvoboditve, v soboto, 30. aprila, po-
lagala vence na spomenike in obelež-
ja, postavljena v spomin padlim po
sledečem razporedu: ob 12.00 prose-
ško pokopališče, ob 12.20 Proseška
postaja - spomenik; ob 18.00 Zgonik
- zbirališče, ob 18.15 Repnič - spo-
minska plošča, ob 18.30 Briščiki - hi-
ša spomenik, ob 18.45 Gabrovec - va-
ški spomenik, ob 19.00 Samatorca -
vaški spomenik, ob 19.15 Salež - va-
ški spomenik, ob 19.30 Zgonik - va-
ški in občinski spomenik. Pri spome-
nikih bo nastopil MoPZ Rdeča zvez-
da.

SEKCIJA VZPIANPI E. ANTONČIČ
IN SKD VESNA prirejata v sodelova-
nju z vaško srenjo in konzorcijem ICS
v soboto, 30. aprila, ob 20. uri v Do-
mu A. Sirka v Križu proslavo oble-
tnice osvoboditve in odkritja spome-
nika. Slavnostni govornik Marko So-
sič, sodelujejo OŠ A. Sirk, ansambel
Ovce, harmonikar Jan Novak in Da-
nijel Božič (ZZB). Sledi baklada do
spomenika z nastopom zbora Vesna,
nato prvomajski kres »pr Procesji«.

SEKCIJA VZPIANPI PROSEK KON
TOVEL Anton Ukmar - Miro in Mla-
dinski krožek Prosek Kontovel prire-
jata, v sodelovanju z vaškimi društvi,
prvomajski predvečer v soboto, 30.
aprila, ob 20.30 v Kulturnem domu na
Proseku. Slavnostna govornica bo
Matejka Grgič. Tradicionalna budni-
ca bo v nedeljo, 1. maja, z zbirališčem
ob 8.15 pri Soščevi hiši.

SKD S. ŠKAMPERLE, SKD BARKO
VLJE IN SKD I. GRBEC, v sodelova-
nju z ZSKD, vabijo na premiero gle-
dališke predstave osnovnošolske in
srednješolske dramske skupine »A-
čih... in že imamo Andersenov nav-
dih!« v soboto, 30. aprila, ob 16. uri v
veliko dvorano Kulturnega doma, Ul.
Petronio 4. Režija in mentorstvo:
Barbara Gropajc, Boža Hrvatič in Ro-
berta Chissich.

GLAS HARMONIKE - KD F. Venturini
vabi na mednarodno prijateljsko sre-
čanje godcev na diatonično harmo-
niko v nedeljo, 1. maja, ob 15. uri v
Centru Anton Ukmar - Miro pri
Domju. Delovali bodo dobro založe-
ni kioski.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV vabi v ponedeljek, 2. maja,
na »Gosarjev večer« z razstavo in
okroglo mizo o slovenskem sociolo-
gu, pravniku in ekonomistu. Začetek
ob 20.30.

KROŽEK KRU.T, SKRD JADRO IN
SKŠRD TRŽIČ prirejajo v sklopu pro-
jekta FJK »Iz roda v rod« medgene-
racijsko srečanje s prikazom ljubitelj-
skega ustvarjanja v Laškem. V sredo,
4. maja, ob 18.30 v Avditorijumu v
Ronkah. Vljudno vabljeni!

SLAVISTIČNO DRUŠTVO TRSTGO
RICAVIDEM  prireja 5. in 6. maja, s
sodelovanjem SD Koper, SD Nova
Gorica, DSI in Slovenskega kluba »26.
primorske slovenistične dneve«. Če-
trtek, 5. maja, ob 17. uri: večer pos-
večen narečni poeziji v Reziji, Bene-
čiji, na Tržaškem in v Istri. Pogovoru
o narečnem pesništvu, v katerem bo-
do sodelovali Marija Pirjevec, Marko

Kravos, Jasna Čebron, Luigia Negro in
Jadranka Cergol, bodo sledile recita-
cije pesmi Silvane Paletti, Marine Cer-
netig, Alferije Bržan in Marije Mijot.
Nastopil bo harmonikar Aleksander
Ipavec. Petek, 6. maja: celodnevni
simpozij na temo »Slovenska ženska
literarna ustvarjalnost na Primor-
skem od začetka 20. stoletja do sod-
obnosti«. Vabljeni v dvorano ZKB, Ul.
Ricreatorio 2 na Opčinah.

SKD TABOR - Prosvetni dom - Opči-
ne vabi na ponovitev predstave »Kli-
nika za živčne čudeže« v soboto, 7.
maja, ob 20.30. Režija Giorgio (Jure)
Amodeo.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na prireditev »Zapleši in zapoj!«.
Razvedrilni spored bosta oblikovali
plesna in pevska skupina »Borjač« iz
Sežane in »Gartrož« iz Nove Gorice.
V nedeljo, 8. maja, ob 17. uri v Mari-
jinem domu v Rojanu (Ul. Cordaroli
29).

RAZSTAVA GLINŠČICA  BISER NA
ŠIH KRAJEV  Branke Sulčič je na
ogled do 15. maja v gostilni nasproti
cerkve (Proseška ul. 35 - Opčine) vsak
dan od 9.00 do 15.00 in od 18.00 do
23.00 (razen ob torkih).

RAZSTAVA z novimi slikami Nivee Mi-
slei »Ne samo baker« je na ogled v go-
stilni v Zgoniku do 15. maja.

Namesto cvetja na grob Stanka Budi-
na darujejo soletniki občine Devin
Nabrežina 100,00 evrov za Sklad Mi-
tja Čuk. 

V spomin na strica Stanka Budina da-
rujejo Ivan in Tanja ter Matej, Marti-
na in Christian 100,00 evrov za SLPZ
Doberdob.

V spomin na očeta Jušta Šegino (29.4),
mamo Marijo (24.3) in sestro Eldo
(23.2) daruje Dino Šegina 50,00 evrov
za Kulturni dom Prosek-Kontovel.

Namesto cvetja na grob Adriana Sivca
daruje Anica z družino 30,00 evrov za
nabrežinsko šolo Virgila Ščeka.

Zapustil nas je

Alojzij Briščik

Pozdravili ga bomo v soboto, 30. aprila,
ob 11. uri v ulici Costalunga.
Žalostno vest oznanja

sin Silvo

Prosek, 29. aprila 2016
Pogrebno podjetje Trieste - Totf

29.4.2014 29.4.2016

Aleksandra
Višnjevec Slavec

Vedno v naših mislih in srcih

Drago, Anaroža, Ksenja in Jasna

Dolina, 29. aprila 2016

SLOVENSKI KULTURNI
KLUB in MOSP

vabita na

DAN MLADINSKE
USTVARJALNOSTI

Z NAGRAJEVANJEM
ZMAGOVALCEV

LITERARNEGA NATEČAJA
ZA MLADE

KULTURNI PROGRAM
BODO OBLIKOVALI:

MDPS Vesela pomlad,
Vera Sturman  violina,

Ivana Kreševič 
harmonika,

ansambel LOVE GUNS 

ter skupina mladih
recitatorjev 

v petek, 29. aprila, ob 18.30

v Peterlinovi dvorani,

ul. Donizetti, 3

Bari 11 13 78 48 20
Cagliari 6 20 40 73 76
Firence 19 90 74 55 26
Genova 83 2 63 80 17
Milan 8 1 84 21 9
Neapelj 15 64 45 28 37
Palermo 27 45 20 64 48
Rim 89 38 81 25 26
Turin 8 80 29 12 60
Benetke 37 47 39 59 44
Nazionale 27 34 10 70 19

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 17.155,00 €
103 dobitnikov s 3 točkami 1.868,00 €
1.356 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
8.186 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
17.261 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 28. aprila 2016

Št. 51

41

10 11 24 30 48 63 jolly 7
Nagradni sklad 78.278.060,22 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
23 dobitnikov s 5 točkami 6.760,03 €
914 dobitnikov s 4 točkami 171,55 €
25.430 dobitnikov s 3 točkami 18,68 €
347.068 dobitnikov z 2 točkama 5,00 €
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DANES - petek, 29. aprila, ob 20.30  
v soboto, 30. aprila, ob 20.30 
v Mali dvorani SSG
z italijanskimi nadnapisi

Blagajna SSG: +39 040 2452616
(od pon. do pet. 10.00-15.00) 
www.teaterssg.com

Jean Baptiste Poquelin Molière

režiserka Renata Vidič

OPČINE - Že osmo srečanje gledaliških skupin FestinvalOp

Energija in veselje
v Prosvetnem domu

Utrinki z
včerajšnjega
zabavnega
dogajanja na odru
Prosvetnega doma

FOTODAMJ@N

Zabava in dobra volja sta včeraj kra-
ljevali na odru openskega Prosvetnega do-
ma, kjer je zaživel že osmi FestinvalOp, se
pravi srečanje gledaliških skupin vzgojno-
zaposlitvenih središč za osebe s posebnimi
potrebami, ki ga prireja Sklad Mitja Čuk. Cilj
dogodka, ki je z leti postal že prava stalni-
ca, pa ostaja vselej integracija oz. spozna-
vanje drugih realnosti in njihovih sposob-
nosti: v občinstvu sedijo namreč običajno
učenci osnovnih šol – včeraj so to bili malč-
ki OŠ Finžgar iz Barkovelj in OŠ Gradnik
iz Repna – ter nasploh vsi, ki želijo spoznati
»drugačno družbo«.

V okviru Vzgojno-zaposlitvenega sre-
dišča Mitja Čuk se je pred več leti izobliko-
vala dramska skupina Barvana klapa, pri ka-
teri sodelujejo odrasli gojenci. Letos so na-
stopili kot prvi in občinstvu postregli s pred-
stavo Pika Nogavička in prijatelji. Oder so
nato prepustili članom gledališke skupine
Azzurro, ki deluje v okviru kulturnega dru-
štva Il cerchio v Medeji s predstavo Era so-
lo ieri in lutkovne gledališke skupine Cisi s
predstavo Hansel e Gretel. Gost je bil trža-
ški igralec in režiser Francesco Paolo Fer-
rara, s katerim so včeraj nakazali zametke
bodočega sodelovanja.

Danes bodo od 10. ure dalje na oder
stopile še tri gledališke skupine: Škorci
(VDC Nova Gorica) s predstavo Jadro za
sanje, Burko (VDC Ajdovščina-Vipava) s
predstavo Naša mama kuha kafe in Vlak
teater (SVZ Dutovlje) s predstavo Poezija
je sadna kupa. Za glasbeno nit in poveza-
vo kulturnega programa, ki ga bo vodila Ele-
na Husu, bodo poskrbeli učenci 1. in 2. ra-
zreda OŠ Avgusta Černigoja s Proseka in
učenci OŠ Franceta Bevka z Opčin, med-
tem ko bo častna gostja profesorica, reži-
serka, mentorica, igralka in prijateljica Ol-
ga Lupinc. Za magično presenečenje pa bo
poskrbela čarodejka Karlyann. (sas)

SKD TABOR - Predprvomajsko srečanje s pesnikom Miroslavom Košuto

»Brez dela ni svobode«
»Veličini OF najbolj prispevajo tisti, ki si po 75 letih prizadevajo zmanjšati njen zgodovinski pomen«

Udeleženci pesniškega večera z Miroslavom Košuto DS

Spretno zasnovan oglas v Primor-
skem dnevniku (Še vedno živel prvi maj?
je nemara prispeval svoje, da je predsi-
nočnje srečanje z Miroslavom Košuto v
openskem Prosvetnem domu uspelo lep-
še, kot bi lahko sicer, glede na ne ravno
spodbudne vremenske razmere. Tako se
je dvorana kar napolnila pesnikovih pri-
jateljev in kulturnih delavcev.

Konstanca Filipovič je v imenu or-
ganizatorjev, SKD Tabor in Knjižnice
Pinko Tomažič in tovariši, pozdravila
pesnika-jubilanta in orisala njegov zajeten
opus, ki gre od številnih pesniških zbirk za
vse generacije, do proze in zadnje knjige
spominov z naslovom Mornar na kozi.

Košuta se je najprej spomnil 75-le-
tnice Osvobodilne fronte slovenskega na-
roda (potekala je ravno predvčerajšnjim)
»o kateri so se razpisali zgodovinarji, o
njeni veličini pa najbolj pričajo tisti, ki si
še po 75 letih prizadevajo zmanjšati njen
zgodovinski pomen. Brez nje ne bi bilo
osvobodilnega boja«, je povedal Košuta
in dodal, da manipulacija z zgodovino ne
pelje nikamor.

Pesnik se je navezal na naslov veče-
ra in poudaril, da je prvi maj še vedno dan
boja za solidarnost, sožitje in pravico do

dela. Brez dela pa tudi ni svobode in zau-
panja v prihodnost.

Košuta je zatem doživeto prebral ne-
kaj poglavij iz svoje knjige spominov, ki se
navezujejo na dni, ko so se v dneh okoli
prvega maja 1945 osvobajali naši kraji. Na
dogodke je gledal z očmi odraščajočega
otroka, ki je ob sreči otroških dni moral

okusiti tudi grenkobo fašističnega zatira-
nja. Zato je bilo njegovo veselje ob osvo-
boditvi ter vrnitvi očeta iz konfinacije in
partizanov toliko večje. Posebno ganljiv je
bil trenutek, ko je Košuta prebral poezijo,
posvečeno svoji nekdanji učiteljici Elzi An-
tonac, ki jo številni, zlasti pa Openci hra-
nijo v svetlem spominu. (du)

OPČINE - 1. maja

Pohod
v spomin
na osvoboditev

Slovensko Kulturno Dru-
štvo Tabor bo v nedeljo, 1. ma-
ja, s prispevkom domače sekci-
je Vsedržavnega združenja par-
tizanov - ANPI in Društvene
Gostilne na Opčinah organizi-
ralo tradicionalno budnico, na
kateri bo zaigrala trebenska
godba Viktor Parma. Zbirališče
bo ob 9.15 uri na Dunajski ce-
sti pred spomenikom padlih
domačinov med leti 1943 in
1945 z Opčin, Banov, Ferlugov
in Piščancev. Budnici bo sledil
pohod Pot v svobodo, ki bo vo-
dil do spomenikov in obeležji, ki
so bila postavljena v spomin na
padle na Opčinah med drugo
svetovno vojno.

Decembra 1941 so itali-
janski fašisti ustrelili na Pikelcu
pet antifašasitov: Pinka Toma-
žiča, Viktorja Bobka, Ivana Ivan-
čiča, Simona Kosa, Ivana Vad-
nala.

Med leti 1944 in 1945 je bi-
lo na Opčinah zares grozljivo,
saj so se na njegovem območju
dogajala strašna dejanja. Naci-
sti niso imeli lahkih rok do ti-
stih, ki so sodelovali ali so su-
mili, da sodelujejo z odporni-
škim gibanjem. Začelo se je 7.
marca z obešanjem Rozalje Kos
Kocjan-Guličeve in nadaljevalo
3. aprila z ustrelitvijo 71 talcev
na Pikelcu; 26. maja so bili
ustreljeni na openskem streliš-
ču Dušan Lisjak in Josip Vrabec,
18. avgusta Mario Kovačič in
Slavko Štolfa, 22. avgusta Ivan
Rapotec, 29. avgusta v dolinici
pri policjiski kasarni na Zavodu
so bile postreljene kurirke Mir-
ka Bandi, Slava Grahonja, Ana
Parovel, Angelca Bandi, Elvira
Kocjančič, Marija Grmek in to-
variši Leopold Mervic, Baldo
Bole in Miro Metlikovec, 22. no-
vembra so bili na openskem
strelišču ustreljeni Anton Gi-
gante, Aldo Petek, Ermenegildo
Smak, Ferruccio Stival, Tugo-
mer Šušnik in Milovan Zelen.

Vse to je trajalo do 3. ma-
ja 1945, ko je po petdnevni bit-
ki med partizani in nemškim
okupatorjem, zmaga zapečatila
konec vojne in trpljenja za Op-
čine. (ms)

FERNETIČI - Danes

Srečanje sindikatov
iz FJK in Slovenije

Jutri tradicionalno srečanje ob meji s predstavniki slo-
venskih sindikatov, v nedeljo pa prvomajski sprevod po trža-
ških ulicah.

Tak je že utečeni program tržaških sindikalnih organi-
zacij ob mednarodnem prazniku dela. Njihovi predstavniki
se bodo danes ob 10.30 sestali s predstavniki slovenskih sin-
dikatov na čezmejnem srečanju na nekdanjem mejnem pre-
hodu na Fernetičih. Srečanje prireja Meddeželni sindikalni
svet Furlanije Julijske krajine in Slovenije. Udeleženci srečanja
se bodo nato podali v Sežano, kjer bo v prostorih tamkajš-
njega občinskega vrtca razprava na temo Svobodno čezmejno
gibanje in obramba schengenskih principov. Prisotni bodo
predstavniki deželnih tajništev sindikatov Cgil, Cisl in Uil ter
vodje slovenskih sindikatov Zsss in Ks90.

V nedeljo, 1. maja, bo sindikalna zveza Cgil, Cisl in Uil
priredila prvomajski sprevod, ki bo krenil ob 9. uri od Sv. Ja-
koba po mestnih ulicah in se bo zaključil ob 11. uri na Ve-
likem trgu z govorom člana vsedržavnega tajništva sindikat
Cisl Giuseppeje Farine. Govor bo o gospodarski krizi in po-
kojninah, pa tudi o primeru Regeni in o prihodnosti Evro-
pe, ki ni zmožna izbrati skupne poti pri reševanju sprejemanja
beguncev in postavlja pod vprašaj sam Schengen.

DOLINA - Danes

Polaganje
vencev

Uprava Občine Dolina so vsako leto ob dnevu
zmage nad nacifašizmom spomni svojih padlih ob-
čanov. Njeni predstavniki bodo danes položili ven-
ce ob spomenike in obeležja po vaseh v občini.

Zbirališče bo ob 14.50 pri vhodu v Spomeni-
ški park v Dolini.

Ob 15. uri bo ob polaganju vencev spregovo-
ril dolinski župan Sandy Klun, zapel pa bo moški
pevski zbor Fantje pod Latnikom pod vodstvom Ma-
nuela Purgerja.

Ob 15.30 bo sledilo polaganje vencev ob spo-
menik padlim Na Taborju v Dolini in na pokopališču
(grob petih kurirk).

Ob 15.45 bodo položili venec ob spomenik pad-
lim v Prebenegu; ob 16. uri ob spomenik padlim v
Mačkoljah; ob 16.15 ob spomenik padlim pri Dom-
ju; ob 16.30 ob spomenik padlim na pokopališču v
Ricmanjih; ob 16.50 v Borštu (bunker in spomenik
padlim na pokopališču); ob 17.10 ob spomenik pad-
lim v Gročani; ob 17.20 ob spomenik padlim v Bo-
ljuncu.
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Vložitev kandidatnih list
Občina Trst obvešča, da bodo urad-
ne kandidature za prihodnje ob-
činske volitve sprejemali v ponede-
ljek, 2., in torek, 3. maja, in sicer
med 8. in 12. uro. Seznam kandi-
datov je treba oddati v tajništvo Ob-
čine Trst v 1. nadstropju poslopja na
Trgu Granatieri št. 2 (soba 215).
Vsako kandidatno listo je treba
opremiti s potrdilom, ki ga je mo-
žno prevzeti v volilnem uradu (Uffi-
cio Elettorale - prehod Costanzi št.
2, 1. nadstropje), in sicer danes med
8.30 in 12. uro ter med 14. in 16.
uro, jutri in v nedeljo med 9. in 15.
uro, v ponedeljek med 8. in 20. uro
in torek med 8. in 12. uro.

Kritični do reforme zdravstva
Združena levica je nezadovoljna z
deželno politiko Demokratske
stranke, ki ji očita malomarnost in
površnost na zdravstvenem po-
dročju. Z zdravstveno reformo se
ne strinjajo skoraj v nobeni točki.
Kritični so predvsem do selitve od-
delkov iz pediatrične bolnišnice
Burlo Garofolo in do zanemarja-
nja preventivne dejavnosti. Moti
pa jih tudi dejstvo, da italijansko
zdravstvo s to reformo izgublja so-
cialno noto, po kateri je slovelo
dolga desetletja.

Javno srečanje o invalidnosti
Danes ob 18. uri bo v hotelu Savoia
Excelsior potekalo javno srečanje z
naslovom Dopo di noi. Famiglia,
disabilità e futuro (Družina, inva-
lidnost in prihodnost), ki ga pri-
pravlja Demokratska stranka. Na
njem bodo osnutek zakona o skrbi
za invalidne osebe predstavili žu-
pan Roberto Cosolini, deželna taj-
nica DS Antonella Grim, občinska
odbornica za socialne zadeve Lau-
ra Famulari in načelnik poslancev
DS Ettore Rosato.

Menis srečal gostince
Županski kandidat Gibanja 5 zvezd
Paolo Menis se je včeraj srečal z de-
legacijo stanovske organizacije Fi-
pe, v kateri so združeni gostinski lo-
kali. Gostince je zastopal predsed-
nik organizacije Bruno Vesnaver, ki
se je pritožil nad nekaterimi odlo-
ki, ki jih je sprejela ta občinska upra-
va. Vesnaverja moti predvsem to, da
odloki o zunanji opremi lokalov in
ureditvi pravil o nočnem življenju
prihajajo »od zgoraj«. Menis je
predstavnikom gostincev povedal,
kaj bo popravil, če bo izvoljen za žu-
pana. Med obljubami, ki jih je na-
štel, velja omeniti zmanjšanje dav-
ka na odpadke Tari, ki bi ga bili
upravičeni vsi gostinci, ki bi v na-
jem vzeli tri leta prazen komercial-
ni lokal. Vzpostavil bi tudi poseben
fond, iz katerega bi črpali mini po-
sojila za podjetnike, ki so se znašli
v finančni stiski.

Alessia Rosolen o
Igri spoštovanja

Kandidatka za županjo Alessia Ro-
solen in njena občanska lista Un’Al-
tra Trieste Popolare sta pristopili k
peticiji, ki jo pod imenom Difen-
diamo i nostri Figli (Branimo naše
otroke) promovira odbor Articolo
26. Njeni pobudniki nasprotujejo
novim modelom spolne vzgoje v
vzgojno-izobraževalnih ustanovah,
ki med drugim vključujejo tudi
ozaveščanje o istospolno usmerje-
nih parih. Po mnenju Rosolenove je
zloglasna Igra spoštovanja nespre-
jemljiva, ker izpodbija temelje tra-
dicionalne družine.

TRST - Skupščina delničarjev družbe Generali

Krilati lev z novim vodstvom
stavi na svoje močne adute

Delničarje je
nagovoril

predsednik
Gabriele Galateri 

di Genola 

FOTODAMJ@N

Skupina Generali po nemirnem ob-
dobju, posejanem z ovirami, stopa v no-
vo obdobje. Na včerajšnji skupščini krila-
tega leva v Trstu je predsednik Gabriele
Galateri di Genola izrazil prepričanje, da
sta novi pooblaščeni upravitelj Philippe
Donnet in generalni direktor Alberto
Minali »zmagovit voditeljski par«. Gala-
teri je zadovoljen, da so po odstopu Ma-
ria Greca hitro imenovali nove vrhove kri-
latega leva. Bivšemu pooblaščenemu
upravitelju morajo izplačati še 1,8 milijo-
na evrov in 163 tisoč delnic.

Delniška struktura se ni bistveno
spremenila. Prvi delničar je Mediobanca
s 13,21% delnic, sledijo po vrsti Delfin (Del
Vecchio) s 3,16%, podpredsednikova sku-
pina Caltagirone s 3%, investicijski sklad
Blackrock (2,82%) in Kitajska ljudska
banka (2%). Skupščina je odobrila bilan-
co za leto 2015, dobiček znaša dve mili-
jardi evrov, dividende pa 72 centov za vsa-
ko delnico. Upravni svet je na koncu po-
trdil predsednika Galaterija, podpred-
sednika sta Francesco Gaetano Caltagi-
rone in Clemente Rebecchini.

Galateri je opozoril na težave v za-
varovalniškem sektorju (ostra konkurenca
in nižji dobički) ter nakazal pot, ki jo je tre-
ba prehoditi: poenostavitev in večja tran-
sparentnost proizvodov. Philippe Donnet

je napovedal »enostavnejšo, hitrejšo in bolj
povezano« družbo Generali. »To je močna
blagovna znamka, priznana po vsem sve-
tu,« je poudaril. Opozoril je, da je evrop-
sko gospodarstvo še vedno šibko, brezpo-
selnost, revščina in staranje prebivalstva so
kritične točke, finančni trgi pa so nestabil-
ni in obrestne mere rekordno nizke. »To pa
velja za vse in mi imamo veliko močnih
adutov,« je dejal.

Vrhovi Generalija s kotiranjem na
borzi niso zadovoljni, ker ne odraža prave
vrednosti skupine. Minali je povedal, da je
Generali z 0,38-odstotnim deležem v Ban-
ci Popolare di Vicenza izgubil 40 milijonov
evrov, svoje interese pa bo primerno za-
ščitil. Operacijo Stardust, s katero je sku-
pina nameravala prodati v Evropi za mili-
jardo evrov nepremičnin, pa so prekinili.
Minali je še zagotovil, da Generali nima
družb v davčnih oazah, nima odnosov z
zloglasno odvetniško pisarno Mossack-
Fonseca ter da plačuje davke v Italiji; edi-
no družba Europe Assistance ima neko
družbo na Bahamih.

Philippe Donnet FOTODAMJ@N

PROSEK - Sporočilo proseške vaške skupščine

Prosecco? Siti obljub!
Izrecna zahteva po ustrezni odškodnini za rabo imena vasi, ki je omogočila Venetu milijonske dobičke

Bo lahko še pila prosecco?

»Naveličani smo neizpolnjenih
obljub!« Tako se zaključuje tiskovno spo-
ročilo vaške skupščine, ki je 7. aprila v Kul-
turnem domu na Proseku razpravljala o v
vasi zelo žgoči zadevi: protokolu, s katerim
je bila po eni strani omogočena ustanovi-
tev zaščitene vinske znamke Prosecco Doc,
po drugi pa izigrana vas Prosek in vsi, ki
se na Krasu ukvarjajo s kmetijstvom.

S dokumentu je vaška skupščina vze-
la na znanje, da je protokol o Proseccu Doc
šest let po podpisu v začetku aprila zapa-
del, in da ga je treba zato obnoviti.

»Sporazum je omogočil gospodar-
ski razvoj območij Veneta in Furlanije, saj
je tam proizvodnja prosecca prešla, po
uradnih podatkih, od 180 milijonov ste-
klenic na 350 milijonov. Gospodarski
učinek, ki ga je sprožil podpis sporazuma
na teh dveh področijih, je neizpodbitno
dejstvo; furlanski vinogradniki, ki so, po-
tem ko je bilo njihovo področje vključe-
no v zaščiteno območje, zamenjali njiho-
ve tradicionalne sorte (npr. friulano) z na-
šo glero, so povišali njihove prihodke za
30 milijonov evrov letno!«

»Enakega oziroma primerljivega
razmaha ni bila deležna tržaška pokra-
jina, kar seveda predstavlja izgubljeno
gospodarsko priložnost,« je ugotovljeno
v dokumentu, v katerem so omenjene vse
na Krasu zelo dobro znane neizpolnje-
ne obljube, zapisane v protokolu, od
neizvajanja tako imenovanega master-
plana do poenostavitve naravovarstvenih

in administrativnih norm (predvsem
Natura 2000), ki v tržaški pokrajini mo-
čno omejujejo tradicionalne gospodar-
ske dejavnosti, prvenstveno kmetijstvo.
»Neuresničitev obljubljenih posegov pri-
naša hude posledice za naše tradicije, go-
spodarstvo in kulturo, saj je ogrožena sa-
ma identiteta našega teritorija. Proseku
in našemu širšemu teritoriju so odvzeli
avtohtono sorto trte glere brez dogo-
vorjene odškodnine,« je poudarjeno v
dokumentu vaške skupščine.

Zaradi neuresničenih obvez se je
vaška skupščina odločila, da sprejme ce-
lo vrsto sklepov.

Tako v prvi vrsti zahteva, »da je
med podpisniki obnovljenega protoko-
la tudi predstavnik in nositelj zahtev va-
ške skupnosti s Proseka, in sicer v pred-
stavništvu predsednika odbora Jusa Pro-
sek.« Skupščina je nadalje predlagala, da
so med podpisniki tudi predstavniki kra-
jevnih uprav na Tržaškem.

Nadalje je zahtevala, » da dežela
Furlanija-Julijska krajina zagotovi finan-
čna sredstva za Razvojni načrt za kme-
tijske dejavnosti in poenostavi, v sogla-
sju s prizadetim prebivalstvom, urbani-
stične in okoljevarstvene omejitve.«

Izrecno zahtevo je skupščina izne-
sla tudi italijanskemu ministrstvu za
kmetijstvo: slednje mora poskrbeti za
preureditev tržaškega brega.

Izredno pomembna pa je zahteva,
ki se neposredno tiče samega imena va-
si: »Proseku in našemu teritoriju je tre-
ba zagotoviti ustrezno odškodnino
(royalty) za uporabo imena, ki bo kra-
jevnemu gospodarstvu dala novega za-
gona.«

Vaška skupščina je svoj dokument
zaključila z opozorilom: »V kolikor na-
vedene zahteve ne bodo uresničene v do-
glednem času, začenši s poenostavitvijo
naravovarstvenih omejitev, bo prek svo-
jih predstavništev dala pobudo, da se na-
šo pokrajino izključi iz zaščitnega ob-
močja Prosecco Doc.«

Ali z drugimi besedami: če tržaške
pokrajine ni v območju, na katerem se
prideluje prosecco, ostaja območje brez
»svojega« geografskega porekla, če pa
prosecco ostane brez svojega geograf-
skega porekla, na more - tako kot ne-
kdanji furlanski tokaj - biti več ... doc.

TRST - Obisk na sedežu v Ul. D’Alviano

Prefektka z gasilci
Annapaola Porzio se je zahvalila gasilcem za koristno delo

Tržaška prefektka Annapaola Porzio je včeraj obiskala sedež tržaških gasil-
cev v Ul. D’Alviano. Komandant inž. Eros Mannino ji je predstavil delovanje ga-
silcev na pokrajinski ravni in njihovo siceršnje udejstvovanje v službi prebival-
stva. Porziova se je gasilcem zahvalila za koristno delo, ki ga opravljajo, mnogo-
krat v težkih pogojih.

Internet Day
Danes bodo stekle številne

pobude v okviru 30-letnice inter-
neta. Občina Trst bo priredila v
rekreacijskem središču Nordio
ob 16. uri seminar z naslovom
Omrežje z našimi otroki. Visoka
šola Sissa pa bo na svojem sede-
žu (Ul. Bonomea 265) ob 11. uri
priredila seminar o super raču-
nalnikih, ob 14.30 pa o znanstve-
nih založbah.

Prefektka
Annpaola Porzio 

se je rokovala 
s postrojenimi

gasilci
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NA VES GLAS

Book Of
Shadows II
Zakk Wylde
Akustični rok
Entertainment One Music, 2016
Ocena: ����������

Jeffrey Phillip Wielandt, splošno znan s psevdonimom Zakk Wylde, je eden izmed naj-
boljših kitaristov vseh časov. Ameriški glasbenik je komaj devetnajstleten (!) vstopil v
skupino Ozzyja Osbournea. Ozzy je namreč daljnega leta 1988 potreboval novega ki-
tarista, takrat popolnoma neznani Wylde pa mu je poslal zgoščenko, na katero je pos-
nel nekaj komadov. Nekaj mesecev kasneje je stal na odru poleg svojega idola in igral
pred oceanskimi množicami.
Danes je Zakk Wylde prava živa kitarska legenda, z Ozzyjem je igral celih dvajset let,
leta 1998 je ustanovil svoj heavy metal bend Black Label Society, s katerim je do da-
nes izdal več kot deset plošč, poleg tega pa sodeloval v neštetih glasbenih projektih.
Leta 1996 je Wylde izdal svojo prvo solistično ploščo z naslovom Book Of Shadows,
v kateri je prvič prikazal svojo romantično plat, po dolgih dvajsetih letih pa se je dol-
golasi in bradati Wylde spet odločil za »drugačen« plošček in pred tremi tedni izdal
Book Of Shadows II. Gre za neke vrste nadaljevanje solističnega prvenca, tokrat pa se
je ameriški glasbenik še dodatno poglobil v akustične in romantične melodije kitare
in klavirja. Wylde je namreč tudi odličen pianist.
Kdor je Wyldea in njegove Black Label Society že videl v živo, sicer že pozna njegove
glasbene vrline in legendarne kitarske sole. Ameriški roker pa odlično odigra svojo vlo-
go tako v heavy metal in hard rock glasbi kot tudi v nežnih akustičnih komadih. Ra-
vno le teh je poln nov plošček Book Of Shadows II. Album sestavlja štirinajst skladb,
traja pa točno eno uro. Plošča ni primerna za poslušanje, če ste se pravkar razšli s svo-
jim partnerjem, v nasprotnem primeru pa ponuja res prijeten izbor melodičnih ba-
lad. Hrapav Wyldeov glas in seveda kar nekaj električnih solov (v prvi vrsti Darkest
Hour, Yesterday's Tears in single Sleeping Dog) dopolnjujeta uspešen glasbeni recept.
Ostali oboževalci bradatega ameriškega rokerja pa naj kar počakajo na naslednjo ploš-
čo Black Label Society.
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TRST - Muzej Revoltella je za-
čel sodelovati z zasebnimi galerijami,
da lahko gledalcem ponudi popolnej-
ši vpogled v svet sodobne abstraktne
umetnosti. Kot je odbornik za kultu-
ro Občine Trst Paolo Tassinari po-
udaril na odprtju razstave Contro-
canti, je muzej živ organizem, ki se
stalno razvija v stiku z okoljem. Di-
rektorica Bianca Cuderi je dodala, da
je povezava z mestno stvarnostjo po-
membna in da jo je mogoče razviti
oziroma nadgraditi. Šesto nadstropje
muzeja je eno najlepših, saj je po na-
črtu arhitekta Scarpe zaživelo s po-
gledi na mesto skozi številna okna; za-
radi primernejše svetlobe so tu raz-
stavljena dela likovnih mojstrov, ki so
v povojnih letih sprejeli izziv ab-
strakcije. Galerist in kurator razstave
Alessandro Rosada je izpostavil po-
sebnost zbirke muzeja Revoltella, saj
ni primerljiva s sorodnimi: prav zato
bi bilo pomembno kaj storiti, da bi se
širša publika zavedala njene vredno-
sti in jo vzljubila.

Daljši govor je imela bivša di-
rektorica muzeja Morandi iz Bologne
Marilena Pasquali, ki je iz metodolo-
škega vidika pojasnila, kako je že sim-
bolizem utrl pot kasnejšemu razisko-
vanju abstrakcije, ker si je prizadeval
upodobiti nevidni svet. Številni umet-
niki so se tako odrekli užitku risanja
na podlagi opazovanja in se posveti-
li eksperimentiranju.

Zaradi tesne povezave muzeja z
beneškim bienalom, je marsikatero
razstavljeno delo prešlo v muzejsko
zbirko predvsem za časa, ko je bil
predsednik kuratorija Marcello
Mascherini. Edinstveni primerki iz
zbirke so zdaj razstavljeni poleg dru-
gih, ki so jih začasno prispevali za-
sebniki in tako bistveno dopolnjuje-
jo ta zanimiv presek sodobnejše
umetnosti druge polovice prejšnjega
stoletja. Poleg slikarskih del večjih
formatov si lahko ogledamo več ki-
pov iz različnih materialov. Burrije-
va materičnost, ki črpa iz tradicije re-
nesanse, se tako sooča s Tapiesovim
nanosom zemlje, ki tridimenzional-
no zacveti na slikarski podlagi. Pri
drugih avtorjih gre bolj za razisko-
vanje prostora, Lucio Fontana s svo-
jim rezom platna želi ta prostor pre-
seči. Dalje je zanimiva primerjava ra-
zličnih avtorjev in njihovih belih
slik, Castellanijevo platno se s svojo
reliefno strukturo ritmično usmerja
proti gledalcu, Manzonijevo belo va-
lovanje pa vodi v neskončnost.

Posebej so razstavljena dela
najbolj reprezentativnih umetnikov
dežele Veneto: Giuseppe Santomaso
in Tancredijeva Pomlad. Razstavo
zaključujeta deli Anselma Kieferja in
kip Tonyja Cragga, ki nakazujeta po-
vratek k tradiciji velikih sodobnih
umetnikov.

Umetnost raziskuje osnovne li-
kovne prvine ter preko njihovega od-
nosa predvsem svetlobo, ritem in
oblikotvornost. Prenovljena postavi-
tev del v zadnjem nadstropju muzeja
Revoltella, ki je lahko z dopolnitvijo
izposojenih umetnin iz privatnih
zbirk začasna ali permanentna, naka-
zuje nove poti, ki jih muzejske zbir-
ke, v času, ko je sredstev manj kot ne-
koč, ubirajo poleg izmenjav med zbir-
kami samimi.

Razstava Controcanti, ki je na
ogled do 26. junija, je nastala v so-
razmerno kratkem času, zato je
spremni katalog še v pripravi in bo na-
tisnjen predvidoma konec maja.

Jasna Merkù

TRST - V Muzeju Revoltella je do 26. junija na ogled razstava Controcanti

V najlepših prostorih muzeja
vpogled v abstraktno umetnost
Domačo zbirko so dopolnili z izposojenimi deli iz zasebnih zbirk

Fontana, Burri,
Manzoni so samo

nekatera imena
umetnikov, čigar
dela so tačas na

ogled v tržaškem
muzeju Revoltella 
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GLASBA - Berlin

Skladatelju
Žuraju nagrada
Claudio Abbado

BERLIN - Skladatelj Vito Žu-
raj je letošnji dobitnik prestižne skla-
dateljske nagrade Claudia Abbada,
ki jo podeljuje Orkestrska akademija
Berlinskih filharmonikov. Žuraju
bodo nagrado podelili 5. novembra
2017 v komorni dvorani Berlinske
filharmonije ob praizvedbi dela, ki
ga je napisal za akademijo. Nagra-
do Claudia Abbada podeljujejo v
spomin na karizmatičnega italijan-
skega dirigenta in vodjo Berlinske
filharmonije (1989-2002). Lavreati
minulih let so Jörg Widmann
(2006), Bruno Mantovani (2010) in
Valerio Sannicandro (2014). V pri-
hodnje bodo nagrado podeljevali
bienalno.

Žuraj je eden tistih slovenskih
skladateljev, ki ga kljub mladosti na
mednarodnih odrih že uvrščajo ob
bok uveljavljenih imen, kot so Vin-
ko Globokar, Janez Matičič in Uroš
Rojko. Za svoje delo je prejel števil-
ne nagrade, med njimi lani nagra-
do Prešernovega sklada. »Z nadar-
jenostjo, delovno vnemo, strastnim
raziskovalnim duhom in zavzetim
iskanjem novih glasbenih svetov si
je Žuraj ustvaril samosvoj, a že raz-
poznaven glasbeni jezik, ki je sinte-
za znanja kompozicije in glasbene
informatike,« so zapisali v uteme-
ljitvi nagrade Prešernovega sklada.

Žuraj je uvrščen med avtorje
priporočenih del na mednarodni
skladateljski tribuni Rostrum, v
zadnjih letih se vrstijo izvedbe nje-
govih skladb z mednarodno pri-
znanimi umetniki in najbolj pri-
znanimi ansambli za sodobno glas-
bo. Med drugimi njegove skladbe
izvajajo oziroma bodo izvedli En-
semble Modern, Ensemble Inter-
contemporain, Klangforum Wien in
Konzerthaus Berlin. V prihodnji se-
zoni bo rezidenčni skladatelj nem-
škega Theater Erfurt. (sta)

POEZIJA - Nova zbirka Maje Haderlap

Dolgo prehajanje
Iz nemščine jo je prevedel Štefan Vevar - Predstavitev 5. maja v Ljubljani

LJUBLJANA - Cankarjeva založba je
poskrbela za izid pesniške zbirke Maje Ha-
derlap Dolgo prehajanje. V središču 60 pe-
smi je po besedah urednika zbirke Zdrav-
ka Duše spraševanje o jeziku ter o vsem,
v kar se rodimo in s čimer nas obda kul-
turni okvir: zgodovina, geografija, mito-
logija in tisto najbolj intimno, rod in dru-
žina. Haderlapova, ki je bralce in kritike
prepričala z romanom Angel pozabe, je o
premiku iz proze v poezijo povedala: »S
poezijo lahko pripoveduješ zgodbe, pred-
vsem pa ujameš trenutke in atmosfero, ki
jih z zgodbami ne moreš. Poezija je stes-
nitev časa in prostora.« Ob tem je Duša
spomnil, da je Haderlapova v literaturo
vstopila kot pesnica, za zbirko Bajalice je
leta 1989 prejela nagrado Prešernovega
sklada. Prav v poeziji se je tudi prvič izra-
zila v nemščini - leta 1998 je izdala Pe-
smi/Gedichte/Poems.

Osebna in ustvarjalna zgodba Ha-
derlapove je, kot je za STA zapisal Duša,
pestra. Doktorantka teatrologije z dunaj-
ske univerze je med drugim predavatelji-
ca in dramaturginja v Celovcu. Bila je ured-
nica Mladja, osrednje slovenske kulturne
revije koroških Slovencev, delovala je tu-
di v gledališču. Dolgo prehajanje je po mne-
nju Duše »pot med temi in drugimi po-
stajami, pričevanje s tistih območij, kjer ži-
vijo, kot bi rekel Karl-Markus Gauss,
“umirajoči Evropejci”. (...) Zorenje na tej po-
ti je vsestransko, vse je povezano z vsem,
najbolj seveda z jezikom oziroma jeziko-
ma, slovenskim in nemškim, hkratnima, a

vendar umeščenima na dva konca, med ka-
terima je treba preiti dolgo pot, premaga-
ti predsodke in anateme in predvsem ume-
stiti lastni habitus,« je prepričan Duša.

Zbirka je kot Langer transit leta 2014
izšla v nemščini pri založbi Wallstein, v slo-
venskem prevodu Štefana Vevarja bodo
bralca s kurzivi natisnjene besede opomi-
njale na to, da je pesnica v izvirniku tu in
tam uporabila tudi slovenski izraz. Knjigo
bo Cankarjeva založba predstavila v četr-
tek, 5. maja, ob 11. uri v ljubljanski knji-
garni Konzorcij. Pogovor s Haderlapovo bo
vodil Duša, o prevajanju pesmi bo spre-
govoril Vevar. Pesmi bo interpretirala
dramska igralka Saša Pavček, ki igra eno
glavnih vlog v dramski uprizoritvi Angel
pozabe v ljubljanski Drami. (sta)

glasba@primorski.eu piše Rajko Dolhar
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Gabriel, Katerina, Martina, Mateja,
Mateja, Nika, Tjaša in Vesna.

sum@primorski.eu

Odločili smo se, da bomo (čeprav
se je o njej že veliko govorilo) spet
predstavili, v malo bolj osebni luči,
igralko Patrizio Jurinčič. Od občutkov
o lastni predstavi do igralke, ki jo nav-
dihuje, Patrizia se izkazuje kot poziti-
vna oseba ter kreativna igralka, ki ima
še veliko pokazati.

Kaj ti je po končani priredbi
predstave »Moj devetsto« prineslo
največ zadoščenja?

Predstava Moj Devetsto je moja
prva avtorska stvaritev. Vesela sem bi-
la dobrih odzivov in študentske Pre-
šernove nagrade. To pa, da je bila pred-

stava po Akademiji povabljena v Slo-
vensko stalno gledališče, je zame naj-
večje zadoščenje. Omogočili so mi, da
predstava seže do večjega števila ljudi
in da se razvija(m) naprej.

Kako bi z enim pridevnikom
opisala predstavo?

Lahko z dvema? Preprosta in rah-
ločutna.

Ali je bila pot, ki te je pripeljala
do diplome in konca študija trnova?
Če bi se lahko vrnila nazaj, bi spet ta-
ko izbrala?

Ja, ponovila bi vse, če bi bilo tre-
ba... ampak mi hvala bogu ni treba!

Študij je bil naporen, naš letnik je vsa
štiri leta deloval pod glasilom, ki smo
si ga zastavili v prvi šolski produkciji:
»Teater zahteva celega človeka!« Vča-
sih smo pod tem glasilom pretiravali
sami, včasih so pretiravali profesorji,
ampak na koncu koncev sem z akade-
mije odnesla orodja, ki jih zdaj aktivno
uporabljam.

Ime igralca/ igralke po kate-
rem/kateri se zgleduješ?

Mislim, da je ustvarjalna pot ne-
kaj precej osebnega in da je zgled lah-
ko nevarna zadeva. Raje imam besedo
navdih: včasih me navdihne igralec/ka,

ki je prav tako kot jaz na začetku svo-
je ustvarjalne poti, včasih pa igralec/ka,
ki ima veliko kilometrine. Slovenska
igralka, ki se morda najnevarnejše
približuje besedi zgled, je zame Silva
Čušin. Za njen igralski opus vsi vemo,
da je obsežen, kvaliteten in raznolik, o
njenem osebnem življenju pa vemo ze-
lo malo. Pri predstavi Čarobna gora
sem imela možnost spremljati njen
ustvarjalni proces: študija predstave se
je lotila kot bi bila popolnoma prazen
list, brez sledi curriculuma. In taka se
mi je zazdela tudi osebno: preprosta,
radovedna, mlada.

Šepeta se  -  Šepeta se  -  Šepeta se  -  Šepeta se  -  Šepeta se  -  Šepeta se  -  Šepeta se

Patrizia Jurinčič in njen Devetsto

Ma ka je ta 25. april?
a) Jas nism znal, da je treba kej praznovat!
b) Ja, smo doma!

(Tudi to slišiš na avtobusih!)

Preblisk tedna - Preblisk tedna - Preblisk tedna

Preblisk tedna - Preblisk tedna - Preblisk tedna

šepet
ulice
Montecchi

Tokrat smo opravili intervju s Se-
lino Heinz. Stara je 23 let in se je rodi-
la v Nemčiji. Leta 2009 pa je na poči-
tnicah v Toskani spoznala Tržačana, ki
je nato postal njen fant. Po končani ma-
turi jo je ljubezen leta 2011 privedla v
Trst, kjer je na univerzi dokončala tri-
letni študij iz političnih znanosti, sedaj
pa študira na beneški univerzi Ca' Fos-
cari na smeri mednarodnih primerjal-
nih odnosov.

S čim se ukvarja smer, kateri sle-
diš?

Moram reči, da je smer zelo splo-
šna, saj nam odpira poti v razne argu-
mente, kot so zgodovina, mednarodno
gospodarstvo, tuji jeziki in diplomaci-
ja. Tako lahko rečemo, da ni specifična
smer, kot je na primer pravo.

Ravnokar končuješ študij na uni-
verzi, za tečaj mednarodnih komuni-
kacij pa si se odločila, da pišeš o nas,
o mladih Slovencih v mejnih območ-

jih. Kateri je bil razlog za to izbiro?
Na začetku nisem vedela, o čem

bi lahko pisala. Na tečaju smo namreč
obravnavali razne koncepte, ki se vežejo
na splošno kulturo oz. na komunikaci-
jo med raznimi kulturami. Med temi
sta tudi hybrid identity, ki opisuje do-
godek, v katerem oseba razvije identi-
teto, sestavljeno iz več kultur skupaj ter
culture dialogical self, ki izraža dejstvo
da ima oseba okoli sebe več identitet,
ki med njimi socializirajo, so lahko v
konfliktu. Odkar bivam v Trstu se pa
zavedam, da je v mestu poleg italijan-
ske in slovenske več kultur, kot npr. av-
strijska, srbska, grška; tako je Trst
multikulturno mesto, zaradi tega pa
sem hotela tudi vedeti, kako se poču-
tijo mladi v mestu.

Ali si pred odločitvijo imela kaj
stikov s pripadniki slovenske manjši-
ne? Kaj pa zdaj?

Spoznala sem le dve dekleti, in to
na univerzi. Niti moj fant, ki je s Trsta,

ne pozna nobenega Slovenca; to me je
zelo presenetilo, saj vas je v tržaški po-
krajini kar nekaj. Dejstvo, da je malo
kontakta med narodoma me je pripe-
ljalo do vprašanja, ali so Slovenci zaprti
vase ali so Italijani, ki jih odklanjajo.

Se učiš slovenščine?
Sem poskusila, a nisem prišla do

cilja, saj je bilo pretežko.
Se ti zdi težko učenje slovenšči-

ne pri osebi, katere materni jezik pri-
pada germanskim oz. romanskim je-
zikom?

Mislim, da ja, Nemcu pa bi mo-
ralo biti malce lažje, saj so, kot v nem-
ščini, tudi v slovenščini prisotni sklo-
ni. Obratno pa je sklanjanje težko, saj
se v slovenščini zamenja obrazilo, v
nemščini pa člen, ki je totalno odsoten
v vašem jeziku. Ker živim v Trstu, ki je
ravno blizu slovenske manjšine oz.
Slovenije, mislim, da je znanje sloven-
ščine zelo važno; zato bi se ga tudi na-
učila, a sem se premalo potrudila.

Rekla si, torej, da je znanje slo-
venščine v Trstu pomembno. Kaj pa v
večjem prostoru kot je Evropa?

Seveda je pomembno znanje slo-
vanskega jezika. Po mojem mnenju pa
je zelo pomembno tudi, ker se Evropa
širi. Zadnja država, ki je vstopila v Ev-
ropsko unijo je bila ravno Hrvaška. Tu-
di za komercialne izmenjave je tako je-
zik pomemben.

Kateri pa je bil tvoj prvi vtis o je-
ziku?

Meni se zdi jezik zelo lep in priv-
lačen. Italijanu, Francozu, Špancu pa bi
se zame jezik zdel po zvoku zelo trd in
negibčen, kot je tudi nemščina.

Ali je v Nemčiji prisotna kaka
manjšina, kot smo Slovenci v Italiji?

Da, je nekaj manjšin, kot so npr.
Lužiški Srbi, a je več nemških manjšin
izven meja. Nemčija je namreč pred
drugo svetovno vojno imela veliko
večji teritorij kot dandanes. Tako se je
moja babica rodila v današnji Poljski,
moj dedek pa v današnji Češki.

Poleg intervjuja smo s Selino
opravili tudi analizo njene naloge. V
preteklih mesecih je namreč izvedela
spletno anketo, na katero je odgovori-
lo približno 80 oseb, povprečna starost
katerih je bila 20 let. Anketa pa je bila
razdeljena na osem poglavij: drža-
vljanstvo in narodnost, rabo jezika, pro-
sti čas, medije in tehnologijo, izobraz-
bo, tradicije, sprejem in identiteto.

Na vprašanje »Si priseljenec?« je
3,8% odgovorilo, da so priseljenci prve
generacije (rojeni v tujini), 4 pa, da so
priseljenci druge generacije (starši so se
rodili v tujini). Preostali pa so v Italiji
že nekaj generacij. Večina anketirancev
(64,6%) ima samo italijansko drža-
vljanstvo, preostali (35,4%) imajo obe.
Nihče pa nima samo slovenskega drža-
vljanstva. Glede narodnosti pa je si-
tuacija drugačna od prejšnje. Večina ču-
ti, da pripada obema narodoma
(44,3%); druga večina pripada sloven-
ski narodnosti (41,8%), 7,6% anketi-
rancev pa se počutijo Italijani.

Dejstvo o državljanstvu pa večini
mladih ni važno; na vprašanje »Ti je
državljanstvo važno?« je »samo« 43%
vprašancev odgovorilo da. Ob tem
vprašanju je bila zaželena utemeljitev,
med katerimi so:

»Slovensko državljanstvo je zame
pomembno, ker tudi uradno potrjuje
moje korenine in pripadnost slovenski
kulturi, čeprav živim v Italiji« (ima obe
državljanstvi)

»Mislim, da je italijansko drža-
vljanstvo pomembno, ker se z njim
ohranja naša manjšina in obenem dvo-
kulturnost« (ima samo italijansko drža-
vljanstvo)

V sklopu narodnosti se je zadnje
vprašanje nanašalo na poznavanje
državnih himn. Več kot polovica
(54,4%) pozna obe himni, 34,2% pa sa-
mo slovensko. 5,1% pozna samo itali-
jansko, prav toliko pa ne pozna nobe-
ne.

Nadaljujemo s sklopom prostega
časa. Večina anketirancev ima pretežno
slovenske prijatelje (57%), sledijo pri-
jatelji v podobnem številu (35,4%), na-
to pretežno italijanski (5,1%). 45,6%
mladih pripada slovenskim športnim
društvom, 12,7% italijanskim, 5,1%
obojim, kar 36,7% pa nobenemu. Po-
lovica anketirancev bere knjige v pod-
obnem razmerju med jezikoma, 32,9%
samo v italijanskem, preostali samo v
slovenskem. Večina tudi razmišlja po
slovensko (57%), sledita razmišljanje v
podobnem obsegu (27,8%) ter pretežno
v italijanščini (15,2%). S sorodniki se v
italijanščini pogovarja le 8,9% anketi-
rancev, 21,5% se pogovarja v podobnem
obsegu, 64,6% pa pretežno v sloven-
ščini, jeziku, v katerem je večina (51,9%)
tudi odgovarjala na ta vprašalnik.

Anketa je še zelo dolga, zaustavi-
li pa se bomo še pri zadnjem vpraša-
nju, ki je bilo »Potem ko si dokončal
vprašalnik, katere narodnosti se po-
čutiš?« 40,5% je odgovorilo slovenske,
8,9% italijanske, 7,6% pa druge. Kot
sem tudi sam čakal, ima 43% na sebi
obe narodnosti, kar tudi odseva mul-
tikulturnost našega vsakdana, ki je s
svojimi viški in padci prisotna med na-
mi, med Slovenci v Italiji.

Dober dan,
multikulturnost!
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GORICA - Zaradi nizkih temperatur na višjih srednjih šolah

Mraz odgnal dijake,
danes pa bodo greli

GORICA - SSk

Čavdek:
»Žalosten
dan za naš
teritorij«

»Uradna ustanovitev goriške med-
občinske unije je žalosten dan v upravni
zgodovini našega ozemlja,« opozarja
Julijan Čavdek, pokrajinski tajnik stran-
ke Slovenske skupnosti.

Novoustanovljena medobčinska
zveza za Brda in Gornje Posočje, ki je
prvič zasedala v torek, je »veliko razo-
čaranje na področju javnega upravljanja
ter spoštovanja pravic slovenske in fur-
lanske narodne skupnosti,« poudarja
Čavdek in tako nadaljuje svojo politično
oceno: »Dejstvo, da je do konca prevla-
dala zahteva občine Gorice, da se ime no-
ve upravne enote potrdi samo v italijan-
skem jeziku, je hudo dejanje, ker zavra-
ča specifiko tega območja med Krasom,
Sočo in Brdi. Na tem ozemlju že stole-
tja sobivajo Italijani, Furlani in Slovenci,
zaradi česar je povsem nerazumljivo, da
so se tudi ostale občine nemo pokorile
goriškim zahtevam, ki prihajajo iz tiste
politične opcije, ki je v desetletnem upra-
vljanju privedla mesto v splošno druž-
beno nazadovanje in izolacijo. Razoča-
ranje pa je tudi v odnosu do deželne
uprave, ki kljub številnim spodbudam in
opozorilom ni zagotovila spoštovanja na-
rodnih in jezikovnih pravic, ki spadajo v
sam temelj statutarne posebnosti deže-
le FJK. Še večji škandal pa predstavlja dej-
stvo, da bosta slovenski občini Sovodnje
ob Soči in Števerjan drago plačali zah-
tevo po izvajanju zaščitnih določil. Ker
sta se obe odločili, da ne pristopita v go-
riško medobčinsko zvezo zaradi enoje-
zičnega imena in zaradi kršenja pravice
po primerni upravni avtonomiji, kakršna
zagotavlja normalno življenje neki na-
rodni manjšini, bosta sedaj denarno
kaznovani. Kazen pa jima bo naprtila de-
želna uprava, ki bi morala biti glavna za-
ščitnica pravic Slovencev ter ostalih na-
rodnih in jezikovnih skupnosti v FJK. Ne
gre tukaj za nasprotovanje reformi kra-
jevnih uprav, saj v luči novih družbenih
razmerij so spremembe za boljše in učin-
kovitejše upravljanje dobrodošle in po-
trebne. Ni pa mogoče sprejemati takega
načina uvajanja reform, ki tepta osnovne
pravice predvsem manjših občin. Ravno
te občine so bile tiste, ki so najbolj do-
sledno uveljavljale jezikovne pravice fur-
lanske in slovenske narodne skupnosti ter
obenem najbolje skrbele za primerne ja-
vne storitve v dobrobit občanov.«

Aprilski sneg je pobelil tudi Lokve. Na Trnovski planoti je v sredo in v noči
na včerajšnji dan zapadlo petnajst, ponekod do dvajset centimetrov snega,
temperature pa so se spustile pod ničlo. Pristojne službe so morale cesto splu-
žiti, saj je bila drugače neprevozna - še zlasti z letnimi pnevmatikami, ki so
jih številni avtomobilisti dali na svoje avtomobile, misleč, da je zime konec.
Včeraj popoldne je večji del snega skopnel; kar ga je še ostalo, ga bo pobralo
sončno vreme, ki je napovedano za današnji in jutrišnji dan.

Aprilski sneg pobelil tudi Lokve
Zaradi nizkih temperatur, skreganih s

pomladnim časom, so zapustili šolo. Iz pro-
testa pa tudi zato, ker so bili zaradi sedenja
v klopeh premraženi. Klasikom, ki »se dru-
žijo« z Aristotelom, je bilo sicer predlagano,
naj se po zgledu peripatetikov - filozofovih
učencev - sprehajajo po šolskih hodnikih, da
se segrejejo in da se pouk ne prekine. Niso
jih prepričali. Slovenski licejski pol so zapu-
stili trije razredi, medtem ko je na slovenskih
tehničnih in poklicnih zavodih ostalo v ra-
zredih le petnajst od skupno 125 dijakov.

Na pobudo obeh ravnateljstev sloven-
skega višješolskega središča v Puccinijevi uli-
ci v Gorici se je aktivirala pokrajinska upra-
va, ki je lastnica poslopij. Kljub županovi
odredbi, da se s 15. aprilom na občinskem
ozemlju ugasnejo kurilne naprave, bodo da-
nes in jutri med 7. in 11. uro ogrevali vse viš-
ješolske stavbe. Nizke temperature niso bi-
le seveda »ekskluziva« slovenskih šol. Pre-
mraženi so bili tudi sosedje na italijanskem
zavodu Galilei, ki pa so se odeli v suknje in
jope, stisnili zobe in včeraj vztrajali do kon-
ca pouka.

»S stisko dijakov v mrzlih razredih
smo seznanili predsednika Enrica Gherg-
hetto, ki je sklenil, da podjetje, ki na šolah
upravlja kurilne naprave, prižge ogrevanje.
V petek in soboto bomo torej greli, s pri-
hodnjim tednom pa upamo, da bomo spet
dočakali pomladne temperature,« je pove-
dala resorna odbornica na pokrajini, Ilaria
Cecot. Temu, da je bila največja stiska na slo-
venskih šolah v Puccinijevi ulici, naj bi bo-
trovale gradbene značilnosti poslopij, zla-
sti stavbe tehničnega pola, ki je izpostavljena
vetru in kjer vedo povedati, da so zime ostre
in poletja vroča.

Po navajanju dijakov se je v razredih in
na hodnikih živosrebrni stolpec včeraj spu-
stil do petnajst stopinj Celzija, v višjem nad-
stropju še niže, celo do devet stopinj. »Za-
vedamo se, da kljub mrazu šola ne more sa-
movoljno prekiniti pouka. Dovoljenje mo-
rajo izdati višje oblasti. Zato smo se sami
odločili, da šolo zapustimo. Naša pravica je,
da poteka pouk v normalnih razmerah in v
toplih razredih,« je izjavil predstavnik licej-
cev Cristian Visintin. Licejski pol so po enaj-
sti uri zapustili vsi polnoletni dijaki drugega
in tretjega klasičnega liceja ter peti razred
znanstvenega liceja; pridružili so se jim še ne-
kateri mlajši dijaki, ki so jih prišli iskat star-
ši. Še bolj množičen pa je bil odhod s tehni-
čnih zavodov.

Dijaki pred šolo v Puccinijevi ulici ARHIV

AJDOVŠČINA-GORICA - Povpraševanje večje od kapacitet

Pipistrel delni lastnik kitajskega podjetja,
Kitajci pa solastniki podjetja v Ajdovščini

Direktor ajdovske družbe Pipistrel
Ivo Boscarol je v prejšnjih dneh iz rok
namestnika kitajskega ministra za pro-
met in direktorja tamkajšnje agencije za
civilno letalstvo Feng Zhenglina prejel
tri certifikate. Z njimi se Pipistrelu na ši-
roko odpirajo vrata na Kitajsko, kjer se
letalski sektor hitro širi. Izkoristiti ga že-
li tudi s proizvodnjo na Kitajskem. Cer-
tifikate je Pipistrel v Ajdovščini prejel za
tri letala: Virus 912, Virus SW in Sinus
912. Na Kitajskem trenutno leti 50 Pi-
pistrelovih letal, je ob tem povedal
Boscarol. Na Kitajsko jih je uvozilo pod-
jetje Flying Tigers General Aviation, ki
ta letala uporablja predvsem za name-

ne marketinga in promocijskih pred-
stavitvenih poletov.

Vendar ima Pipistrelov predstavnik
na Kitajskem in direktor podjetja Flying
Tigers Danny Wu ambiciozne načrte pro-
daje slovenskih ultralahkih letal na kitaj-
ski trg. V ponedeljek je ob robu podpisa
dveh sporazumov s področja letalstva
med Slovenijo in Kitajsko povedal, da bi
lahko ta številka segla do 1000. A pogoj
zato je postavitev proizvodnje na Kitaj-
skem. Po Boscarolovih besedah Pipistrel
ne želi zamuditi tega trenutka, zato bo-
do že v letošnjem letu začeli nekatere po-
stopke za gradnjo od enega do treh proiz-
vodnih obratov. Boscarol razmišlja tudi

o možnosti, da bi kitajskemu partnerju
omogočil vstop v lastništvo Pipistrela. Kot
je pojasnil za TV Slovenija, bo Pipistrel
delni lastnik podjetja na Kitajskem, Ki-
tajci pa bodo delni solastniki podjetja v
Ajdovščini. O številkah ni želel govorili,
saj ne želi sprožiti špekulacij. Je pa po-
udaril, da gradijo veliko in dolgoročno
zgodbo, zato je pošteno, da se podjetji po-
vežeta in sta skupaj močnejši.

Za prodajo na Kitajskem ima tako
Pipistrel zdaj že štiri certifikate, poleg zgo-
raj omenjenih še za jadralno letalo Tau-
rus. Novi sporazum, ki so ga predstavni-
ki Kitajske in Slovenije podpisali v pone-
deljek, bo sicer po Boscarolovih besedah

omogočil hitro pridobitev certifikata tu-
di za druge modele, zato bodo verjetno
zanje zaprosili v prihodnjih mesecih.

Kitajska letalska industrija je na za-
četni razvojni stopnji. Do letošnjega leta
je bilo v celotni Kitajski registriranih sa-
mo 2000 zasebnih letal, vendar industri-
ja in prodaja rasteta kar s 30 odstotki na

leto. Kitajska gradi mrežo preko 200
majhnih civilnih letališč na leto, zato so
tudi želje in potrebe po letalih, kot jih iz-
deluje Pipistrel, velike. »Z vsemi kapaci-
tetami, ki jih imamo v Ajdovščini in Go-
rici, ne moremo izpolniti povpraševanja
po letalih, ki bo sledilo v naslednjih letih,«
je še dejal prvi mož Pipistrela.

Gradbišče Pipistrelove tovarne pri Gorici BUMBACA

TRŽIČ - Spomin na žrtve azbesta

Ubija tudi na domu
Carmelo Cuscunà opozarja, da umirajo tudi matere in žene delavcev, ki so prale oprašena oblačila

V Tržiču so se včeraj s kratko in
zelo občuteno svečanostjo spomnili
žrtev strupenega azbestnega praha.
Ob prisotnosti županje Silvie Altran so
venec pred spomenikom v Pancanu po-
ložili predstavniki združenja izposta-
vljenih azbestu.

»Zaradi azbesta niso umrli le mo-
ški, ampak tudi številne ženske - matere
in žene delavcev, ki so doma prale pra-
šna oblačila svojih sinov in mož. Ne
smemo dopustiti, da nekateri nosijo
svoj denar v tujino, medtem ko v naših
krajih ljudje še vedno umirajo,« je v
imenu združenja izpostavljenih azbestu
poudaril Carmelo Cuscunà, ki je po-
udaril, da je danes postopek za koriš-

čenje storitev deželnega središča za az-
best preveč kompliciran; bolniki morajo
najprej stopiti do svojega družinskega
zdravnika, zatem morajo tudi plačati
»ticket«.

Azbestu je bilo posvečeno tudi
srečanje, ki so ga izpeljali na višješol-
skem zavodu Pertini. Dijake je nago-
voril državni predsednik zveze Anmil
Bruno Galvani, ki je postala paraplegik
pri 17. letu starosti, ko je doživel ne-
srečo pri delu. Galvani je v Tržiču za-
čel potovanje, med katerim bo obiskal
razne kraje po Italiji in opozarjal na po-
men spoštovanja varnostnih predpisov.
Njegovo potovanje se bo zaključilo 17.
junija v Rimu. Svečanost v Tržiču BONAVENTURA

Petek, 29. aprila 201612



Pobudnik
in organizator

Adriano Ossola
(desno) predstavlja

festival, ki je
posvečen sužnjem;

lepak je povzet
po zidni poslikavi

Diega Rivere (levo)

BUMBACA

GORICA - Deset prizorišč za festival èStoria

Tristo gostov,
150 dogodkov

Tristo predavateljev in gostov, pre-
ko sto petdeset srečanj, deset prizorišč,
štirideset soudeleženih ustanov. V dva-
najstih letih je prireditev èStoria krepko
prerasla krajevni okvir, postala je od-
meven festival in hkrati najpomembnej-
ši kulturni dogodek v mestu.

Včeraj so na sedežu Fundacije Go-
riške hranilnice predstavili letošnjo iz-
vedbo festivala - potekal bo med 19. in
22. majem - in že sodeč po udeležencih
predstavitve je jasno, da gre za pomem-
ben dogodek - tudi iz turističnega vidi-
ka. Prireditelje so pohvalili, jim čestitali
in jim zagotovili podporo goriški župan
Ettore Romoli, deželna odbornica Lore-
dana Panariti, predsednik Fundacije Go-

riške hranilnice Gianluigi Chiozza, po-
krajinska odbornica Ilaria Cecot in pred-
sednik goriške Trgovinske zbornice
Gianluca Madriz. Pobudnik in glavni
»motor« prireditve Adriano Ossola se je
uvodoma opravičil, ker da je bil v prete-
klosti včasih polemičen do krajevnih
upraviteljev, ki festivalu niso zagotovili
ustrezne (finančne) pozornosti, nakar je
poudaril, da je èStoria vse bolj odmeven
kulturni dogodek. »Z letošnjo izvedbo se
zaključuje nek ciklus. Kaj bo potem, še
ne vemo,« je dejal, o letošnjem naslovu
zgodovinskega festivala - Sužnji - pa je

pristavil: »Razpravljali bomo o novod-
obnem suženjstvu, o zanikani svobodi, o
izkoriščanju, o osvobodilnih gibanjih.«
Napovedal je še, da se bo festival začel z
gledališko predstavo Monija Ovadie.

»Med številnimi uglednimi gosti
nedvomno izstopa Kevin Bales, ki je med
največjimi raziskovalci novih oblik su-
ženjstva. Nedvomno bo zanimivo tudi
srečanje z Gregoirejem Ahongbonom, ki
bo spregovoril o umobolnicah v Afriki.
Festival se bo zaključil v družbi Yvana Sa-
gneta, borca proti izkoriščanju afriških
priseljencev v južni Italiji,« je povedal Os-
sola in opozoril, da bodo na letošnjem fe-
stivalu obeležili 50-letnico delovanja go-
riškega združenja Incontri culturali mit-
teleuropei - ICM s postavitvijo razstave
ob 50-letnici Ungarettijevega obiska
Gorice. Festival bo gostil tudi dva tele-
vizijska znana obraza. Nadia Toffa, vo-
diteljica oddaje Le iene, bo spregovorila
o zasvojenosti s hazardnimi videoigrami,
meteorolog Luca Mercalli bo predaval o
podnebnih spremembah. V sodelovanju
z državno televizijo RAI bodo med fe-
stivalom predvajali dokumentarni film
Isonzofront.

Pri organizaciji festivala bodo so-
delovale številne goriške ustanove. Po-
sebno vlogo bodo tudi letos imela mla-
dinska društva, ki bodo priredila niz sre-
čanj. Ossola je posebno zahvalo name-
nil tudi upraviteljem Kinemaxa, v kate-
rem bo nekaj projekcij. Letošnji prejem-
nik nagrade Friuladria bo pisatelj in ger-
manist Claudio Magris, napovedali so tu-
di, da bo na festivalu s svojimi stojnica-
mi prisotna deželna kmetijska agencija
Ersa, ki bo udeležencem postregla z
vrhunskimi proizvodi in vini iz Furlani-

je - Julijske krajine. »Skupaj s konzorci-
jem za razvoj goriškega univerzitetnega
pola prirejamo tudi prvo dvojezično sre-
čanje - v italijanščini in slovenščini. Fe-
stivalski program je res izredno bogat.
Vsakdo bo našel marsikaj zanimivega,«
zagotavlja Adriano Ossola.

Danjel Radetič

Letošnji festival se bo začel
z Monijem Ovadio in sklenil
z Yvanom Sagnetom, borcem
za pravice izkoriščanih afriških
priseljencev v južni Italiji

GORICA - Danes

V Kulturnem
domu občni zbor
Zadružne banke

V Kulturnem domu v Ulici Brass v
Gorici bo danes z začetkom ob 18. uri
redni občni zbor Zadružne banke Do-
berdob in Sovodnje.

»Čeprav se je lansko poslovno le-
to zaključilo z izgubo, smo zabeležili po-
membne pozitivne premike pri poslo-
vanju. Povečali smo operativne mase od
204,9 milijona na 209,5 milijona evrov,
izboljšali smo obrestno maržo in neto
provizije,« nam je prejšnji teden povedal
predsednik upravnega sveta doberdob-
sko-sovodenjskega bančnega zavoda Ro-
bert Devetta, ki bo vodil današnje zase-
danje. Udeležijo se ga lahko vsi člani, ki
so vpisani v člansko knjigo vsaj devet-
deset dni pred občnim zborom.

GORICA - Sklep občinske uprave

Sredi trga na Placuti
bo Park Nore Gregor

Z županstva v Gorici je nazadnje le
prišla vest, da bo po filmski in gledališki
igralki Nori Gregor poimenovan park sre-
di Placute oziroma Trga Niccolò Tomma-
seo v severni mestni četrti. Uprava župa-
na Ettoreja Romolija je sklep sprejela 22.
aprila. Še pred tem je povoljno mnenje iz-
dala ustanova za narodno zgodovino De-
putazione Storia Patria per la Venezia Giu-
lia in ga goriški občini sporočila oktobra la-
ni. Na osnovi istega sklepa bo drevored
Ljudskega vrta vzdolž Petrarcove ulice po-
imenovan po Gennaru Sallustiu, poveljni-
ku bataljona L'Aquila na ruski fronti, ki je
med obema vojnama kot major 9. regi-
menta alpincev služboval v vojašnici na go-
riškem Travniku. Zaradi dveh poimenovanj
nikomur od tam živečih ne bodo spremi-
njali osebnih dokumentov.

Uradna prošnja za poimenovanje
parka po Nori Gregor je bila na občini vlo-
žena marca lani, tik pred tem, ko je bila v
mestnem teatru Verdi uprizorjena pred-
stava Nora Gregor - Skriti kontinent spo-
mina, koprodukcija Slovenskega mladin-
skega gledališča Ljubljana, Slovenskega na-
rodnega gledališča Nova Gorica, Schau-
spielhaus Graz in Stalnega gledališča FJK
- Il Rossetti Trst. Predstava, ki je nastala po
zamisli in besedilu ter v režiji Nede Rus-
jan Bric, je igralko goriškega rodu postavi-
la na zemljevid srednjeevropske kulture.
Nora Gregor je bila ikona svojega časa in
žrtev zgodovinskih dogodkov prve polovice
dvajsetega stoletja. Njena zgodba govori
obenem o mestu ženske v družbi in o no-
tranjih bojih med poslanstvi umetnice, ma-
tere in žene. Njena Gorica pa nastopa kot
mesto štirih kultur in zapletenih odnosov
med tremi sosedskimi narodi.

S svojim sklepom je občina osvojila
predlog o poimenovanju, ki je dozorel pri
goriškem Kinoateljeju. Igralki, ki je dose-
gla zavidljive mednarodne uspehe, a je na-
zadnje osamljena in depresivna umrla v iz-
gnanstvu, se pri združenju filmske kultu-
re posvečajo od leta 1999. Do danes so iz-
peljali vrsto odmevnih pobud - publikacij,
razstav, filmskih retrospektiv, simpozijev,
knjižnih predstavitev ... Po Kinoateljejevi

zaslugi vemo, da se je Nora Gregor rodila
leta 1901 v nemško govoreči družini v Go-
rici, ki je tedaj pripadala Avstro-ogrski. Po
koncu prve svetovne vojne je mesto pri-
padlo Italiji. Ta je bila do prebivalcev av-
strijskega porekla nepopustljiva, zato se je
morala Norina družina preseliti v avstrij-
ski Gradec. Nora, ki je rodno mesto zapu-
stila leta 1915, je leta 1920 debitirala v gle-
dališču na Dunaju in že istega leta dobila
tudi prvo filmsko vlogo. Kmalu je postala
slavna igralka: bila je zvezda dunajskega
Burgtheatra, igrala je v Berlinu in Parizu,
sodelovala je z velikimi režiserji tedanjega
časa, tudi z Maxom Reinhardtom, snema-
la je filme v Evropi in Hollywoodu. Na vi-
šku kariere je spoznala avstrijskega kneza
Ernsta Rüdigerja Starhemberga, s katerim
je imela leta 1934 sina Heinricha. Poroka
leta 1937 ji je prinesla plemiški naslov, a tu-
di konec bleščeče kariere, priključitev Av-
strije nacistični Nemčiji pa izgnanstvo, sa-
moto in leta 1949 prezgodnjo smrt v Čilu,
kjer je pokopana.

Zakaj park na Placuti? Nora Gregor
je bila tu rojena: družinske hiše v Ulici Sca-
la sicer ni več, porušila jo je prva svetovna
vojna. Tu je bila krščena. Svojo Placuto je
imela v mislih tudi v izgnanstvu. V pismu,
ki ga je iz kraja Mar del Plata poslala ma-
teri, se je februarja 1941 spominjala pro-
cesij, osvetljenih hiš in godbe na Placuti. In
pripisala je: »Še se spominjam našega ve-
selja, to so bili lepi časi!« Ni torej primer-
nejšega kraja, ki naj se ga v mestu drži nje-
no ime. Tablo z italijanskim napisom
»Parco Nora Gregor - Attrice goriziana
(1901-1949)« - pobudniki so sicer predla-
gali trijezičen napis - bodo v park postavi-
li predvidoma 3. februarja prihodnjega le-
ta, ob Norinem rojstnem dnevu.

Nora Gregor in park na Placuti

GORICA - èStoria

Med gosti bodo
tudi Boris Pahor,
Zlobec in Jančar

Na festivalu èStoria bodo go-
stili tudi tržaškega pisatelja Borisa
Pahorja, ki bo v družbi Tatjane Rojc
govoril o nemških koncentracijskih
taboriščih; srečanje z njima bo v ne-
deljo, 22. maja, ob 16. uri v palači De
Bassa. Odnosu fašistične Italije do
nemške manjšine na Južnem Tirol-
skem ter do slovenske in hrvaške na
vzhodni meji pa bo posvečeno pre-
davanje Fulvia Salimbenija (v ne-
kdanjem samostanu sv. Klare v pe-
tek, 20. maja, ob 11. uri). Franco Cre-
vatin in Marta Verginella bosta iz-
hajala iz besedne zveze »slavi-schia-
vi« za razmišljanje o stigmatizaciji
drugačnega v obdobju najhujše na-
cionalistične napetosti (pod šotorom
Apih v petek, 22. maja, ob 19. uri).

Med slovenskimi udeleženci
festivala bosta še zgodovinarka Pe-
tra Svoljšak in pisatelj Drago Jančar,
pesnik Ciril Zlobec pa se bo skupaj
s Sergiom Tavanom in Renatom Tu-
barom udeležil srečanja o Giusep-
peju Ungarettiju (palača De Bassa v
soboto, 21. maja, ob 15.30). Zgodo-
vinski festival se bo zaključil v ne-
deljo, 22. maja, s prazničnim druže-
njem, med katerim bo zaigrala jazz
skupina Centra Emil Komel.

GORIŠKA - Ob prvem maju osrednja manifestacija v Gradišču

Za delo in pravice
Jutri v Števerjanu koncert skupine Pink Passion, v nedeljo tradicionalno prvomajsko slavje

V Gradišču bo v nedeljo, 1. maja,
osrednji sindikalni shod v goriški pokra-
jini. Sprevod kot običajno prirejajo sin-
dikati CGIL, CISL in UIL, začel se bo ob
9.30 uri na Drevoredu Trieste. Udeleženci
se bodo odpravili na obhod mestnih ulic
ob 10. uri, ob 10.30 pa bo na Trgu Unità
shod z nagovori sindikalistov in krajev-
nih upraviteljev. Osrednji govornik bo
Domenico Proietti iz državnega tajništva
sindikata UIL.

Na pravice delavcev bodo opozar-
jali tudi med nocojšnjim koncertom v ob-
činskem gledališču v Tržiču. Začel se bo
ob 20.45, nastopila bo Mitteleuropa
Orchestra, ki bo izvajala izbor pesmi

Beatlesov. Dogodek prireja tržiška obči-
na v sodelovanju s sindikati CGIL, CISL
in UIL, brezplačne vstopnice so na voljo
v občinskem uradu URP v Ulici Sant'Am-
brogio 12 (tel. 0481-494280, 800200806).

Konec tedna bo obogatilo tudi
prvomajsko slavje v Števerjanu. Jutri, 30.
aprila, ob 21. uri bo na Bukovju nastopil
Pink Passion - Pink Floyd cover band;
vstopnina znaša 5 evrov, za mlade do 16.
leta bo vstop brezplačen. V nedeljo, 1.
maja, ob 17.30 bo tradicionalni prvo-
majski shod. Spregovorila bosta pred-
sednik SKGZ za Goriško David Peterin
in tržaški pisatelj Marko Kravos. Sledil bo
koncert godbe na pihala Kras iz Dober-

doba s solistoma Davidom Crosellijem in
Zoro Černic pod taktirko Patricka Quag-
giata. V večernih urah bo ples z ansam-
blom Orange juice; vstop bo prost.

V okviru števerjanskega praznika
prirejajo pohod Spoznavajmo Brda; spe-
ljan bo po briških gričih po stranskih po-
teh in kolovozih na obeh straneh meje.
Zbirališče bo 1. maja od 9.30 dalje na Bu-
kovju, start bo ob 10. uri; informacije nu-
di Silvan Pittoli (tel. 0481-884226). Ob
pohodnikih bodo na svoj račun prišli tu-
di kolesarji. Ob isti uri bo startal kole-
sarski tour; interesenti bodo informaci-
je dobili pri Jošku Terpinu (tel. 328-
1751208).
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GORICA - Natečaj Mladi oder

Prisluhnili pevcem
in nagradili igralce
Niz veseloiger Iskrivi smeh na ustih vseh se bo nadaljeval nocoj z Aululario

GORICA

Dve ovadbi:
ukradeno kolo in
ponarejen recept

Goriški karabinjerji so ova-
dili sodišču zaradi posedovanja
ukradenih predmetov italijanske-
ga državljana po rodu iz Vidma in
z bivališčem v Gorici, ki se je v
sredo dopoldne peljal po mest-
nem središču z ukradenim gor-
skim kolesom. Karabinjerji so
ugotovili, da so neznanci ukradli
tisoč evrov vredno kolo v Ko-
privnem 21. aprila. Karabinjerji so
po vložitvi ovadbe vrnili kolo
njegovemu lastniku.

V sredo so karabinjerji iz-
sledili še slovenskega državljana z
bivališčem v Novi Gorici, ki je v
raznih goriških lekarnah kupoval
zdravila s ponarejenim recep-
tom, na katerem je bil žig zdrav-
stvenega podjetja iz kraja Coper-
tino pri Lecceju. Moškega so ova-
dili sodišču.

ŠTANDREŽ

Izbrali so
graditelja
strehe

Streho nad tribuno štandre-
škega nogometnega igrišča bo
zgradilo podjetje Mazzon iz kraja
Sacile pri Pordenonu, ki je na ja-
vni dražbi ponudilo 21,86-odsto-
tni popust na izklicni ceni. Grad-
nja strehe bo tako vredna 55.641
evrov, so včeraj sporočili z gori-
škega županstva.

Če se bo vse izteklo po na-
črtih, navijači Juventine prihodnjo
sezono ne bodo več potrebovali
dežnika, ko bodo v deževnih dneh
spremljali domače tekme. Dokon-
čni in izvršilni načrt del je goriški
občinski odbor sprejel decembra.
Dobro polovico denarja je že pred
leti prispevala občina sama, pre-
ostali del zneska je zagotovila go-
riška pokrajina. Streha bo sicer po-
krivala le del tribune za skupnih
163 kvadratnih metrov površine.

GORICA - Stanko Sivec »pod lipami«

»Če bi se kesal, bi dodelil
odpuščanje tudi Kidriču«
V zaporu je molil za sojetnike in poskušal razumeti nasilne paznike

Na zadnjem Srečanju pod lipami v
Kulturnem centru Lojze Bratuž je Stan-
ko Sivec, doma z Livka, sicer pa od leta
1955 do upokojitve duhovnik na Gori-
škem od Šempasa in Otlice do Bovca in
Prvačine, pripovedoval o vsebini svoje
knjige z naslovom Skozi ogenj, ki je bila
tudi že ponatisnjena. Uredila jo je Mira
Cencič, ki mu je na večeru po daljšem
uvodu tudi postavljala iztočnice.

Okrog šestdesetim poslušalcem je
avtor povedal svoje družinske, družbe-
ne, politične in duhovniške izkušnje ne-
kako od rojstva leta 1926 do darovanja
nove maše leta 1955. Bila so leta sre-
čnega in revnega otroštva pod Kolovra-
tom in Matajurjem, bilo je obdobje se-
menišča v Gorici in Furlaniji, vojne in
svobode. Slednja ni veljala povsem za na-
sprotnike novega družbenega sistema, ki
je ocenjeval, da je verovanje v nadnara-
vne sile ovira za napredek. Že med voj-
no je bilo ubitih nekaj osumljenih du-
hovnikov, neposredno po njej, pa jih je
bilo več kot dve desetini poslanih čez
mejo. Do leta 1952 je bilo zaprtih 18, 32
pa obsojenih na prisilno delo in kazni.
Ostalim je bila prepovedana dejavnost
zunaj cerkva.

Sam je odšel študirat bogoslužje v
Ljubljano; ker se je v namenski peticiji
zavzel za obsojenega župnika Kralja, je
bil aretiran in zaprt. Po dveh tednih so
se ustvarile okoliščine, da bi lahko zbe-
žal, a v tem je zaslutil past in ni nasedel
zvijači, ki mu jo je ponudil preiskovalec
Zdenko Roter. Sledilo je težaško delo in
marsikaj ponižujočega v Litostroju in Ta-
cnu med gradnjo policijske šole. Nada-
ljeval je študij v semenišču in bil spet za-
prt leta 1951. Skupaj z drugimi je bil ob-
tožen vohunstva, poskusil je sedem si-
cer ne zaporednih mesecev temnice, na-
to pa tri leta in pol prisilnega dela zara-
di nedovoljenih stikov s tujino. Skupino
je sestavljalo sedem obtožencev, on je
edini še živ, sicer pa so vsi umrli nara-
vne smrti. Zaradi Kominforma in po-
sledične odcepitve Jugoslavije od vzhod-
nega bloka so se mednarodna ravnotežja
spremenila. Deležen je bil amnestije kot
mnogi drugi.

Tem mednarodnim silnicam bi
bilo potrebno dodati zaradi popolnejše-
ga okvira dogajanja v prvih petih po-
vojnih letih tudi odkrite in zakrite pri-
tiske zahodnih zaveznikov, da bi se
uresničili jaltski dogovori, zaradi katerih
bi moral segati zahodni vpliv vsaj do Za-
greba. V tem okviru so se pojavljala krše-
nja zračnega prostora, organiziranje vo-
hunskih mrež, dejavnosti »križarskih«

skupin in umiki čez mejo, od koder so
skušale rušiti novo državo. Po resnici in
po krivici je marsikdo prišel v kolesje
protiobveščevalnih služb, ki so raje pre-
tiravale kot prizanašale. Mnogo huje se
je dogajalo tudi tistim, ki niso bili »na li-
niji«, ko se je država v dokaz svojih sa-
mostojnih izbir izneverila hegemoniji
Sovjetske zveze.

Vojsko je Stanko Sivec služil v ka-
zenski enoti JLA daleč na jugu v Kikin-
di. Tam so ga poskušali politično prev-
zgojiti, a trdna vera in zaupanje v resni-
čnost evangelija sta mu pomagala kot v
hudih trenutkih zasliševanj in temnice.
Molil je za sojetnike in poskušal razu-
meti tudi nasilne paznike. Po toliko le-
tih je tudi sedaj usmiljeno naklonjen do
tistih, ki so mu težili življenje. Če bi se
spovedal (se spreobrnil?) in se kesal, bi
dodelil odpuščanje tudi Borisu Kidriču,
ki »je bil sicer klavec, a se je zavzemal za
republiško slovensko vojsko; zato so ga
onemogočili baje tako, da so ga (njego-
vi) med zdravljenjem prekomerno ob-
sevali«.

Nekaj vprašanj so postavili priso-
tni poslušalci. Med njimi je izstopalo za-
nimanje za strujo v duhovniških vrstah,
ki je bila (pod prisilo?) naklonjena vabi-
lom KPS, naj razrahlja tradicionalne ve-
zi s tujo državo Vatikanom po zgledu
strukturiranja pravoslavne Cerkve. Na
vprašanje, od kod zlo v družbenih od-
nosih, odkod hudobija, zakaj mučenje
ljudi in kdaj to nastaja, ni gost kazal ko-
lebanj: Cerkev vselej nastrada. Ni izme-
ničnosti ali akcije enih in reakcije dru-
gih. Začeli so že liberalci, ki so bili naj-
večji nasprotniki šentviške gimnazije in
so isti šli dalje. Komunizem je le skraj-
na oblika zatiranja, ki stalno potrebuje
nekoga, da ga likvidira. Zlo še obstaja.
Dvorana je na koncu ploskala. (ar)

Duhovnik Stanko Sivec v Gorici BUMBACA

Med sredinim
nagrajevanjem
na odru Centra
Lojze Bratuž
(spodaj) 
in skupina
nagrajenih (levo)

BUMBACA

Uvod v niz veseloiger Iskrivi smeh za
ustih vseh, ki bo v živo stopil nocoj, je bi-
la sredina podelitev nagrad natečaja Mla-
di oder, ki sta ga tudi letos razpisali Zve-
za slovenske katoliške prosvete iz Gorice
in Slovenska prosveta iz Trsta. Prisrčna pri-
reditev je potekala v Kulturnem centru
Lojze Bratuž in jo je popestrila otroška
glasbena predstava z naslovom Kako srce
se veseli, ko lepa pesem zadoni. Pripravili
so jo pri kulturnem in prosvetnem društvu
F.B. Sedej iz Števerjana ob 40. obletnici
ustanovitve otroškega pevskega zbora.

Zbrane na prireditvi je najprej na-
govoril kulturni delavec Janez Povše, ki je
izpostavil pomen gledališča in zakoreni-
njenost le-tega med Slovenci. Poudaril je,
da je vsaka predstava nekaj novega in ve-
lik izziv za igralce, režiserja in za vse, ki pri
njej na kateri koli način sodelujejo. Gle-
dališče je obenem nekaj čarobnega. Go-
vornik je izrekel tudi čestitke in priznanje
vsem skupinam, ki se ljubiteljsko posve-
čajo dramski umetnosti; ta med drugim
uči mlade lepo in razločno govoriti. Za-
ključil je z mislijo utemeljitelja slovenske-
ga gledališča, Antona Tomaža Linharta:
»Eden drugemu ogenj dajmo!«

Sledila je polurna predstava z na-
stopom otroškega pevskega zbora F.B. Se-
dej. Med prepevanjem se je na odru do-
gajalo marsikaj: nastopile so kresničke pa
še stonoga, murenčki, klovni in drugi ju-
naki iz pravljic. Vse je povezoval potujoči
pevec s kitaro, ki ga je odigral Nikolaj Pin-
tar. Med drugim je obžaloval, da ima zad-
nje čase bolj malo dela, saj se ljudje raje za-
držujejo pred televizorji, kot pa da zaha-
jajo v gledališče ali na koncert. Otroški pev-
ski zbor vodi Martina Hlede, na klavir ga
spremlja Martina Valentinčič in na tre-
nutke tudi društveni ansambel.

V drugem delu večera sta predsed-
nica Centra Lojze Bratuž, Franka Žgavec,
in predsednica Zveze slovenske katoliške
prosvete, Franka Padovan, podelili pri-
znanja mladinskim skupinam, ki so v zad-
nji sezoni postavile na oder gledališko igro,
predstavo ali prizor. Nagrajeni so bili
Dramski odsek PD Štandrež za igro Mrtvi
ne plačujejo davkov, Dramska družina F.B.
Sedej iz Števerjana za predstavo Aulula-
ria in za glasbeno predstavo Kako srce se
veseli, ko lepa pesem zadoni, Mladinska
gledališka skupina SKD Hrast iz Dober-
doba z igro Kje je med?, Gledališka skupi-
na O'Klapa iz Gorice s prizorom Dobrin-
ček gre na zemljo, Otroška gledališka sku-
pina pastoralnega področja Soča-Vipava s
prizorom Če Miklavž ima zamudo, Otro-
ška skupina KD Sabotin iz Štmavra z igro
Pepelka, Mala dramska družina F.B. Sedej
s prizorom Miklavž za vse čase ter Otro-
ški pevski zbor in mladinska skupina PD
Vrh sv. Mihaela z igro Kakor slamica. Ute-
meljitve nagrad je prebrala Karen Ulian.

Niz veseloiger Iskrivi smeh na ustih
vseh se bo nadaljeval danes, ko bo ob 20.30
na odru Centra Lojze Bratuž nastopila
Dramska družina F.B. Sedej s svojo zad-
njo uspešnico Aulularia. (vip)

ŠTANDREŽ - Umrl je David Faganel

Do zadnjega je stal
za pultom mesnice

V Štandrežu je včeraj boleče od-
jeknila vest o smrti Davida Faganela, ki
je v vasi dolga leta vodil priznano mes-
nico. Z mesarskim poklicem sta se pred
skoraj sto leti začela ukvarjati njegova ded
Jožef Leban in babica Clementina Me-
deot, ki je bila doma iz Moša. Zatem je
mesnico sredi vasi prevzela Davidova ma-
ma Nives, ki se je po drugi svetovni voj-
ni poročila z njegovim očetom Radom Fa-
ganelom iz Vrtojbe. Dom sta si uredila v
Štandrežu. Poleg Davida, rojenega 1. sep-
tembra 1951, sta imela še enega sina -
Renza, ki je nesrečno umrl med pota-
pljanjem na Lošinju 29. avgusta 1986 - le-
tos bo minilo trideset let od njegove smrti.

David Faganel je že v mladih letih
pomagal v domači mesnici. Po šolanju
na trgovskem zavodu se je tudi sam
odločil za mesarski poklic. Leta 1977 je
prevzel mesnico na glavni štandreški uli-
ci, ki jo je vodil Dolfo Rijavec; slednji je
bil pred tem več let za vajenca v mesni-
ci Davidovega deda Jožefa Lebana. Iste-
ga leta se je David Faganel poročil z Ma-
rianno Tommasi, s katero sta zatem sku-
paj delala v mesnici. Rodila sta se jima
hči Elisa in sin Stefano. Pred dvema le-
toma in pol je David Faganel resno zbo-
lel. Ni se predal malodušju, ni se prito-
ževal, nadaljeval je z delom v mesnici in
vztrajal do konca. Minulo soboto je še
zadnjič prodajal svoje meso, v sredo je
moral poiskati pomoč v goriški bolniš-

nici, kjer je včeraj umrl.
Faganel je v mladih letih igral no-

gomet pri Juventini - tudi s člansko eki-
po. Kasneje je večkrat priskočil na po-
moč tako kulturnemu društvu Oton Žu-
pančič kot odbojkarskemu klubu Val pri
organizaciji praznikov in prireditev; ob
vsakem prazničnem srečanju je stal za
žarom doma Andrej Budal. Ime njego-
ve mesnice je pogosto nosila ekipa ma-
lega nogometa, s katero so se štandre-
ški fantje udeleževali poletnih turnirjev.
V lepem spominu ga bodo hranili štan-
dreški pustarji, vsako leto jih je pričakal
z obloženo mizo.

»Mesar« je bil poznan zaradi iz-
vrstnih suhomesnatih in drugih izdelkov;
njegove salame, pancete, klobase in »kro-
degini« so veljali za pravo poslastico. Po-
greb bo jutri, 30. aprila, ob 12. uri v štan-
dreški cerkvi. (dr)

David Faganel
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V MARTINŠČINI: v gostilni Al Poeta bo
v soboto, 30. aprila, ob 21. uri tržaški
kantavtor Fulvio Bozzetta skupine
Metabolismo Lento nastopil z izvir-
nimi in tradicionalnimi skladbami;
vstop prost, prijave po tel. 0481-
99903.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v ponedeljek, 2. maja, ob 20.45
koncert »Berlino - Sinfonia di una
grande città« (La Zerorchestra, ob
spremljavi s Filarmonica Città di Por-
denone); vstop prost.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: v ponedeljek, 9. maja, ob 20.15
koncert zbora Sv. Nikolaja iz Litije; in-
formacije po tel. 00386-53354010,
blagajna@kulturnidom-ng.si.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 1, Ul. S. Michele 108, tel.
0481-21074.

DEŽURNA LEKARNA V LOČNIKU 
MADONNA DI MONTESANTO, Ul.
Udine 2, tel. 0481-390170.

DEŽURNA LEKARNA V ROMANSU 
DEL TORRE, Ul. Latina 77, tel. 0481-
90026.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

21. GLEDALIŠKI FESTIVAL UN CA
STELLO DI ... MUSICAL & RISATE v
Kulturnem domu v Gorici: v soboto, 30.
aprila, ob 20.30 »Quando la moglie è in
vacanza« (režija Alessandro di Spazio);
predprodaja v knjigarni Antonini na Kor-
zu Italia 51/A v Gorici, tel. 0481-30212.

KOMIGO 2016 V GORICI: v Kultur-
nem domu v torek, 10. maja, ob 20.30
koncert Vlada Kreslina »Če bi midva
se kdaj srečala«; informacije in vpi-
sovanje v tajništvu Kulturnega doma
v Gorici, tel. 0481- 33288, info@kul-
turnidom.it.; vstopnice pri blagajni
Kulturnega doma.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 »Il libro

della giungla«; 19.50 - 21.45 »Le con-
fessioni«.
Dvorana 2: 17.30 - 20.00 - 22.00 »Lo
Stato contro Fritz Bauer«.
Dvorana 3: 17.40 - 19.50 - 22.10 »So-
le alto«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.15 - 20.15 »Il

libro della giungla«; 22.15 »Lo chia-
mavano Jeeg Robot«.
Dvorana 2: 17.30 »Fuga dal pianeta
Terra«; 20.10 - 22.10 »La foresta dei
sogni«.
Dvorana 3: 17.20 - 20.00 - 22.10 »The
Dressmaker - Il diavolo è tornato«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.15 »Le confes-
sioni«; 22.10 »Zona d'ombra«.
Dvorana 5: 17.40 - 19.50 - 22.10 »So-
le alto«.

POHOD SPOZNAVAJMO BRDA: 4-ur-
ni sprehod po stranskih poteh in kolo-
vozih po briških gričih v nedeljo, 1. ma-
ja, zbirališče ob 9.30 na Bukovju v Šte-
verjanu, start ob 10. uri; informacije po
tel. 0481-884226 (Silvan Pittoli).

KOLESARSKI TOUR PO BRDIH: 3-ur-
na proga po briških gričih v nedeljo,
1. maja, zbirališče ob 9.30 na Bukov-
ju v Števerjanu, start ob 10. uri; in-
formacije po tel. 328-1751208 (Joško
Terpin).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško vabi člane na 6-
dnevno potovanje od 12. do 17. sep-
tembra v »Nemčijo - 25 let po padcu
zidu« za ogled Berlina in drugih po-
membnih mest; informacije in vpisi
na društvenem sedežu na Korzu Ver-
di 51/int. v Gorici ob sredah od 10. do
11. ure. Obvezna sta osebni veljavni
dokument in davčna številka.

KNJIGA OB 18.03  AVTOBUSNI IZ
LETI z odhodom s trga pred železni-
ško postajo v Gorici: v soboto, 30.
aprila, ob 10.03 »Aiello: la misura del
tempo«; vodila bosta Carlo Bressan in
Stefano Perini; rezervacije po tel.
331-7696985, info@illibrodelle1803.it
od ponedeljka do četrtka 9.00-12.00,
14.00-16.00, ob petkih 9.00-12.00.

SPDG vabi k udeležbi na pobudi Sabo-
tinske družne poti v nedeljo, 8. maja, ki
bo tokrat peljal v Iški Vintgar pod Kri-
mom. Kekčeva druščina bo opravila po-
hod skozi najbolj zanimive točke sote-
ske, za odrasle je predviden vzpon na vrh
Krima (2 uri in pol vzpona). Zaradi or-
ganizacije prevoza je obvezna prijava po
tel. 347-6220522, fanika@spdg.eu (Fa-
nika) in mitja@spdg.eu (Mitja).

NUDIM INŠTRUKCIJE ali pomoč pri
učenju angleščine za osnovnošolce ter
srednje in višješolce na Goriškem; in-
formacije po tel. 331-1216877.

V GORICI: v galeriji StudioFaganel na
Drev. XXIV Maggio 15/C bo danes,
29. aprila, ob 18. uri odprtje razstave
Roberta Duseja »Silent spaces«. Raz-
stavo bo predstavila Franca Marri; na
ogled bo do 14. maja.

V GORICI: na sedežu združenja Prolo-
go (Ul. G.I. Ascoli 8/1) bo v sklopu ni-
za »Al fine lo spirito fa quello che vuo-
le« v soboto, 30. aprila, ob 18. uri od-
prtje razstave Roberta Cantaruttija; na
ogled bo do 7. maja.

V GORICI: v Taverni al Museo je na
ogled skupinska razstava »Grad75«
članov Fotokluba Skupina75 v sklopu
prireditve »Castello in festa«; razsta-
va bo na ogled do 30. junija; infor-
macije na info@skupina75.it.

V GORICI: v kavarni Hic Caffe' v Ul.
don Bosco 165 bo v soboto, 7. maja,
ob 18.30 odprtje razstave »Muli e con-
ducenti! Tutti presenti! 1872 - 1991:
Il legame tra muli e alpini attraverso
120 anni di storia«.

PRVOMAJSKO SLAVJE V ŠTEVERJANU
na prireditvenem prostoru na Bukovju:
v soboto, 30. aprila, ob 21. koncert Pink
Passion Pink Floyd Cover band (vstop-
nina 5 evrov, brezplačno do 16. leta); v
nedeljo, 1. maja, ob 17.30 nagovori, kon-
cert godbe na pihala Kras iz Doberdo-
ba in ples s skupino Orange jouce.

PRIREDITEV GOAL A GRAPPOLI
2016 bo potekala v občinskem gle-
dališču v Krminu danes, 29. aprila, ob
18.30; informacije na fb strani
www.goalagrappoli.com.

SLORI prireja predavanje »Strokovno
srečanje slovenskih pravnikov v Itali-
ji« danes, 29. aprila, ob 17. uri v dvo-
rani Fundacije Goriške hranilnice v
Ul. Carducci 2 v Gorici.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici bo danes, 29. aprila, ob
18. uri predstavitev knjige »La rabbia
che rimane« (Paolo Di Reda). Spre-
govoril bo zgodovinar Pietro Neglie;
informacije po tel. 0481-538090.

GORIŠKI MLAJ prevoz jambora s konj-
sko vprego za goriški mlaj - 15. Furenga
bo v soboto, 30. aprila, ob 16.30 pred
stavbo Mestne občine Nova Gorica; in-
formacije po tel. 00386-51345314.

KULTURNO ZDRUŽENJE MITTEL
DREAM v sodelovanju s fotoklubom
iz Ločnika prireja v nedeljo, 1. maja,
»Pomladanski randez-vous« za foto-
grafe-amaterje po goriških parkih,
vrtovih in kulturno-zgodovinskih za-
nimivosti. Udeležba je brezplačna,
udeleženci morajo prinesti s sabo pri-
merno fotografsko opremo (informa-
cije na fb strani združenja Mittel-
dream). Zbirališče bo ob 9.30 v pevm-
skem parku, sledili bodo obisk Viato-
rijevega vrta, kosilo ob Soči in obisk
Kostanjevice, vile de Nordis in gori-
škega grajskega naselja. Mesta so
omejena, najava na info@mittel-
dream.com ali alida23@libero.it.

V DOBERDOBU bo v nedeljo, 1. ma-
ja, ob 10. uri vodeni ogled naravne-
ga rezervata ob jezeru ter ob 18.30 v
sprejemnem centru Gradina kon-
cert folk rock skupine I Salici; infor-
macije po tel. 333-4056800 ali info-
rogos@gmail.com.

SKRD JADRO, SKŠRD TRŽIČ in krožek
KRUT prirejajo v sklopu projekta FJK
»Iz roda v rod« medgeneracijsko sre-
čanje s prikazom ljubiteljskega ustvar-
janja v Laškem, v sredo, 4. maja, ob
18.30 v Avditorijumu v Ronkah.

POLETNI JEZIKOVNI KAMP V LJU
BLJANI za srednješolke in srednješol-
ce iz Gorice in Trsta organizira od 22.
do 28. avgusta goriški Dijaški dom v so-
delovanju s tržaškim. Program: do-
poldne tečaja in delavnice angleščine
in slovenščine, popoldne in zvečer bo-
gat in zabaven spremljevalni program
(Hiša eksperimentov, Narodna galeri-
ja, vodni park Atlantis, pohod na Rož-
nik, druženje z vrstniki iz Ljubljane
itd.); informacije in vpisovanje do za-
sedbe mest (število je omejeno) po tel.
0481-533495 (v popoldanskih urah).

SLORI razpisuje nagradni natečaj za za-
ključna dela študentov druge in tre-
tje bolonjske stopnje, diplome štirile-
tnih študijskih programov, magisteri-
je in doktorate. Natečaj je namenjen
študentom, ki so v času natečaja
opravili diplomski oz. podiplomski
študij na družboslovnih področjih, s
katerimi se ukvarja SLORI. Prijavni
obrazci na sedežu SLORI v Trstu (Ul.
Beccaria 6); informacije po tel. 040-
636663, info@slori.org, www.slori.org.
Rok za oddajo je ponedeljek, 13. ju-
nija 2016, na sedežu inštituta ali po
pošti (s priporočenim pismom, od-
danim do vključno 13. junija 2016).

TEČAJ ROBOTIKE organizira Dijaški
dom Gorica v sodelovanju z e-Hišo v
Novi Gorici. Potekala bosta dva te-
čaja in sicer: za učence in učenke od
7. do 10. leta v tednu od 13. do 17. ju-
nija, za učence in učenke od 11. do 14.
leta od 20. do 24. junija. Tečaja, ki sta
vključena v programe poletnih kam-
pov Dijaškega doma, bosta potekala
v e-Hiši v Novi Gorici; informacije in
vpisovanje do zasedbe mest po tel.
0481-533495 v popoldanskih urah.

V MLADINSKEM DOMU je v teku
vpisovanje k pošolskem pouku za l.
2016/17. Od 2. do 6. maja Odprta vra-
ta z brezplačnim poukom (ki se za no-
ve gojence podaljša do konca šolske-
ga leta); informacije in vpisi do 31.
maja po tel. 0481-280857 ali 366-
6861441, 331-6936603, mladinski-
dom@libero.it, www.mladinskidom.it.

MLADINSKI DOM vabi otroke od 6. do
14. leta na »Poletnosti 2016« z igrami,
izleti, videodelavnico, kopanjem, adre-
nalinskimi pustolovščinami. Program:
»Šala po šoli« dnevno središče (od 13.
junija do 8. julija); »Video.lab narava«
letovanje v koči z videodelavnico (od
20. do 24. junija); »Zeleni izziv« pu-
stolovsko letovanje v koči (od 24. do 29.
junija); »Šola za šalo« igriva priprava
na začetek pouka (od 29. avgusta do 9.
septembra); »1, 2, 3: Srednja !« uvod v
srednjo šolo (od 5. do 9. septembra);
Informacije in vpisi do 31. maja po tel.
0481-280857 ali 366-6861441, 331-
6936603, mladinskidom@libero.it,
www.mladinskidom.it.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE iz Gorice sklicuje občni
zbor volilnega značaja v torek, 10. ma-
ja, v prvem sklicu ob 12. uri, v drugem
ob 20.30 v komorni dvorani Kultur-
nega centra Lojze Bratuž v Gorici.

DOBERDOBSKA OBČINA je objavila
razpis za dodelitev dodatnih prispev-
kov najemnikom za plačevanje na-
jemnin, ki so jih dolžni lastnikom ne-
premičnin, izrabljenih v bivalne na-
mene, v skladu s 6. členom deželnega
zakona 6/2003 in v skladu z 11. členom
zakona št. 431 z dne 9. decembra 1998
v pomoč družinam, ki ne morejo pla-
čevati najemnine in lastnikom nepre-
mičnin, ki družinam v stiski dajejo v
najem lastna stanovanja, ki so bila neiz-
koriščena, z izjemo tistih, k so bila de-
ležna podpore za javne gradnje, kot je
predvideno v 6. členu in 2. odstavku
deželnega zakona 6/2003. Rok zapade
10. maja 2016 ob 12. uri; informacije
na občini od ponedeljka do petka med
8. in 10. uro ter ob ponedeljkih tudi od
14.30 do 16. ure; www.doberdob.it.

POTOHODCI  FOTOGRAFSKI TE
ČAJ »Osnove fotografije od A do H«,
ki ga bo vodil Arne Hodalič, bo po-

tekal 14. in 15. maja v Mestni galeri-
ji Nova Gorica; informacije www.kul-
turnidom-ng.si.

MESEC ODPRTIH VRAT AŠZ DOM GO
RICA  v mesecu maju bodo potekale
brezplačne vadbe: minibasket za letni-
ke 2004-05-06-07 (torek in sreda 16.45
-18.30, petek 16.45-18.15), mikrobasket
za letnike 2008-09 (ponedeljek in četr-
tek 16.30-17.30), Cheerleading za os-
novnošolke (ponedeljek in četrtek
17.30-19.00); informacije pri AŠZ Dom
(David Ambrožič, tel. 0481-33288, 329-
2718115, domgorica@gmail.com).

ZBIRKA VRTNIC BURBONK na vrtu
Frančiškanskega samostana na Ko-
stanjevici bo na ogled vsak dan od 9.
do 17. ure (vstopnina 2 evra) od 30.
aprila do 15. maja, ob 11. uri bodo po-
tekali vodeni ogledi (ob slabem vre-
menu odpadejo). Rožne nasade v
mestu si bo pod vodstvom Edija Pro-
šta mogoče ogledati v nedeljo, 22. ma-
ja, zbirališče ob 10. uri pod arkadami
stavbe občine Nova Gorica.

VIATORIJEV BOTANIČNI VRT med
Pevmo in dolino Grojne bo odprt do
četrtka, 2. junija, ob sobotah in ne-
deljah ter praznikih 15.00-19.00. Vo-
deni ogledi bodo ob 17. uri, za skupine
z vsaj 15 udeleženci tudi med tednom.
Informacije in rezervacije po tel.
0481-537111, viatori@fondazioneca-
rigo.it, www.aglv.org; vstop prost.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE in Združenje cerkvenih
pevskih zborov Gorica obveščata, da
je nov urnik odprtja urada ob pone-
deljkih in sredah od 8. do 18. ure ne-
pretrgoma, ob torkih, četrtkih in pet-
kih od 8. do 14. ure.

DRUŠTVO TRŽIČ sklicuje redni občni
zbor danes, 29. aprila, ob 18. uri na se-
dežu v Ul. Valentinis 84 v Tržiču.

TEKMOVANJE ZA NAJBOLJŠO TOR
TO ali najboljše piškote bo v soboto,
30. aprila, ob dvigovanju mlaja v
Jamljah. Tekmovalci naj prinesejo sa-
mo eno vrsto torte ali piškotov od 19.
ure do 20.30 na sedež društva AŠKD
Kremenjak, Prvomajska ul. 20.

ETHNIC FESTIVAL poteka v Gradišču do
nedelje, 1. maja; www.ethnicfestival.it.

KD SOVODNJE sklicuje redni občni
zbor, letos volilnega značaja, v sredo, 4.
maja, ob 8. uri v prvem in v četrtek, 5.
maja, ob 20.30 v drugem sklicu v Kul-
turnem domu Jožef Češčut v Sovodnjah.

GORIŠKI PRITRKOVALCI vabijo v Do-
berdob v nedeljo, 8. maja, na V. ne-
deljo pritrkovanja v sodelovanju s fur-
lanskim društvom »Campanili aper-
ti« po urniku: od 15.30 do 19.30 bo
zvonik cerkve Sv. Martina odprt; od
16.30 do 17.00 bo domači župnik pri-
pravil kratko zgodovino cerkve, zvo-
nika in zvonov; od 16.30 do 17.00 bo
prikaz ročnega zvonenja.

OBČINA SOVODNJE obvešča, da sta
bila odobrena razpisa 2016 za dode-
litev prispevkov najemnikom za pla-
čilo najemnin v letu 2015 in najemo-
dajalcem, ki dajejo na razpolago sta-
novanja manj premožnim najemni-
kom. Prošnje lahko predložite v ob-
činsko vložišče ob uradnih urah.
Skrajni rok za vlogo prošenj poteče 13.
maja ob 10.30; informacije na spletni
strani www.comune.savogna.go.it.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo
občinska knjižnica zaprta zaradi seli-
tve v nov sedež na Prvomajski ulici št.
42 (Butkovičeva hiša) do 31. maja.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 50. redni občni
zbor in 8. izredni kongres  »Bodo-
čnost je naša« v soboto, 14. maja, ob
15. uri v Prosvetnem domu na Opči-
nah. Uradnemu delu bodo sledile te-
matske delavnice.

OKUSI VIPAVSKE  festival vina in ku-
linarike je v teku do 15. maja;
www.okusi-vipavske.si.

DANES V MOŠU: 11.00, Franco Movio
(iz Ul. Costalunga v Trstu ob 10. uri)
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V MEDEI: 10.00, Orsolina
Mucchiut por. Brezigar (iz goriške
splošne bolnišnice ob 9.20) v cerkvi in
na pokopališču.

Mlaji, torte in budnica
Po številnih krajih goriške pokrajine
bodo jutri zvečer postavljali mlaje. V
Jamljah bo tradicionalni običaj
spremljalo tekmovanje v pripravi
najboljše torte in piškotov. Komisija
bo po pokušnji sladkih dobrot oce-
nila in nagradila tri najboljše torte in
tri najboljše piškote. Vsakdo lahko
prinese samo eno torto ali eno vrsto
piškotov v društvene prostore od 19.
ure do 20.30. V nedeljo, 1. maja, bo
v Doberdobu pihalni orkester Kras
poskrbel za tradicionalno prvomaj-
sko budnico. Godbeniki se bodo po
vasi odpravili ob 6. uri, v popoldan-
skih urah jih čaka še nastop na prvo-
majskem slavju v Števerjanu.

Srečanje pravnikov
V dvorani Fundacije Goriške hranil-
nice v Gosposki (Carduccijevi) ulici
v Gorici bo danes ob 17. uri stroko-
vno srečanje slovenskih pravnikov v
Italiji, ki ga prireja Slovenski razi-
skovalni inštitut (Slori). Po pozdrav-
nem nagovoru ravnatelja Slorija De-
vana Jagodica bo razprava, pri kate-
ri bodo sodelovali notar Damjan Hle-
de, višji funkcionar ministrstva za šol-
stvo v Trstu Igor Giacomini, odvet-
nik Marko Jarc, sodnica na prizivnem
sodišču v Palermu Tanja Hmeljak in
profesor upravnega prava ter odvet-
nik v Trstu Andrea Crismani. Raz-
pravo bo povezoval odvetnik Mitja
Ozbič. Dogodek je odprt javnosti,
vstop je prost.

Varna uporaba spleta
Na goriškem županstvu bo danes
med 11. uri srečanje o varni upora-
ba spleta. Spregovorili bodo polici-
sti. Srečanje je namenjeno mladim in
tudi njihovim staršem. Ob 12. uri bo-
do predstavili sistem, s katerim bo-
do dijakom raznih šol in njihovim
staršem pošiljali nujna sporočila.

Jutri ogled mokrišča
Združenje Eugenio Rosmann prire-
ja jutri ogled mokrišča pri Prelosnem
in Sabeljskem jezeru. Udeleženci se
bodo zbrali ob 9. uri na parkirišču
trgovine Mercatone Uno v Tržiču; in-
formacije na tel. 340-3418459.

Mori o tajnih službah
V dvorani Dora Bassi v Garibaldije-
vi ulici v Gorici bo danes ob 18. uri
javno srečanje s karabinjerskim ge-
neralom Mariom Morijem o tajnih
službah. Mori se je rodil v Postojni
med italijansko zasedbo, bil je di-
rektor italijanskih tajnih vojaški služb
SISDE. Prireditelja sta ezulsko zdru-
ženje ANVGD in knjigarna LEG.

Okolju prijazen razvoj
V mediateki Ugo Casiraghi v Gorici
bodo danes ob 16.30 predstavili za-
ključke projekta »Building Resilient
Communities«, ki so ga na temo oko-
lju prijaznega razvoja izvajali v BiH.

G O R I Š K A 15Petek, 29. aprila 2016



M N E N J A ,  R U B R I K E

ODPRTA TRIBUNA

Naredimo 
nekaj zase: 
zadostuje podpis
STOJAN SPETIČ

Zbiranje podpisov za predstavitev
kandidatnih list v mestih, kjer bomo ju-
nija glasovali, se zaključuje. Ni bilo lah-
ko, ker je bilo kandidatnih list veliko šte-
vilo in ker ljudje čedalje manj zaupajo
tradicionalni politiki, deloma zaradi
nenehnih lumparij, ki jih počenja oblast,
pa tudi zaradi namernega ščuvanja
proti politiki, ki je vendar najvišji izraz
ljudske suverenosti, brez katere ni de-
mokracije in svobode.

Mesec maj bo najbrž potekal v
znamenju volilne kampanje, a ne samo
te. Bolj v senci in daleč od žarometov
poteka drugo zbiranje podpisov med
državljani za sklic referenduma, ki naj
odpravi „Italicum“, novi večinski volil-
ni sistem, ki ga je parlament sprejel po-
tem, ko je ustavno sodišč prejšnjega
(znanega kot „Porcellum“) razveljavilo,
ker je dajal pretirano večinsko nagrado
in odrekal volivcem pravico, da sami iz-
birajo svoje predstavnike v parlamentu.

A smo prišli z dežja pod kap. Par-
lament, izvoljen z neustavnim volilnim
sistemom, je namreč odobril tudi spre-
membo tretjine ustave, o kateri bomo
glasovali jeseni.

Kaj smo pri tem pridobili ali iz-
gubili Slovenci, ki živimo v Italiji? Sko-
raj gotovo ne bomo več imeli svojega
predstavnika v parlamentu. Imeli smo
jih celo po prvi svetovni vojni, ko je zav-
ladal Mussolini, v republiškem parla-
mentu pa ves čas od priključitve Trsta.

Predstavništvo nam odrekajo v brk
določilu zaščitnega zakona, da mora bi-
ti vsaj olajšano.

Pa boste rekli: zakaj nam služi slo-
venski član parlamenta? Vsakomur
mora biti jasno, da je naša prisotnost v
zakonodajnih organih potrebna, celo
neizbežna, če želimo izboljšati naše pra-
vno stanje, popraviti sedanje zakone,
zapolniti vrzeli. Da o tem, da je – po-
leg vsega – naloga slovenskega parla-
mentarca, da opozarja na storjene na-
pake, zamude, prispevke in podobno
sploh ne govorimo. Tega nihče drug ne
bo počenjal.

Pa nam je zagodla že zadnja usta-
vna reforma, ki manjšinsko problema-
tiko predaja novemu senatu, v katerem
ne bo več izvoljenih predstavnikov, pač
le župani in deželni svetniki. Furlanija
Julijska krajina jih bo imela dva: enega
župana in enega deželnega svetnika.
Koliko je možnosti, da bi deželni svet
v Rim poslal enega izmed slovenskih
županov ali županj, oziroma enega iz-
med dveh slovenskih deželnih svetni-
kov, je težko izračunati. Po mojem so
možnosti blizu ničle.

Vrnimo se k volilnemu sistemu
„Italicum“, ki močo diskriminira našo
manjšino, saj priznava Južni Tirolski in
Dolini Aoste poseben volilni sistem, ki

jamči manjšinska predstavništva, za
našo deželo pa je zmanjkalo politične
volje. Kaj nam pomaga demagoška po-
tegavščina, da je vseh 32 narodnostno
mešanih občin v enem samem velikem
volilnem okrožju, če bodo v njem prev-
ladali vnaprej izvoljeni nosilci list in bo-
do preference le za rezervne kandida-
te? Za morebitno manjšinsko listo pa
„Italicum“ določa kar 20% deželni vstop-
ni prag, ki ga naša manjšina v nobenem
primeru ne premore.

Iz vseh teh razlogov je skupina ju-
ristov, med njimi nekdanji poročeva-
lec o manjšinski zakonodaji v senatu
Felice Besostri, vložila priziv na usta-
vno sodišč.

V pričakovanju razsodbe ustav-
nega sodišča pa je skupina vidnih prav-
nikov, profesorjev ustavnega prava in
nekdanjih članov ustavnega sodišč
vzporedno predlagala sklic referendu-
ma za ukinitev „Italicuma“ in predvsem
njegovih najbolj spornih delov, kot je ne-
normalna večinska nagrada eni sami
stranki in izvolitev nosilcev kandidatnih
list brez preferenčnih glasov. Tako bo-
sta imenovani najmanj dve tretjini par-
lamenta, saj lahko posamezni kandida-
ti nastopajo kot nosilci v desetih volil-
nih okrožjih in nato sami izbirajo, ko-
mu prepustijo izpraznjeno mesto.

Tudi v naših krajih Odbori za
obrambo ustave zbirajo podpise za
sklic referenduma proti nedemokrati-
čnemu volilnemu sistemu „Italicum“. V
vsej državi je potrebnih vsaj pol mili-
jona overovljenih podpisov. Če bo
uspelo, bo referendum o volilnem si-
stemu čez leto dni. Kar pomeni, da bo
imel parlament – tudi v primeru mo-
rebitne razsodbe ustavnega sodišč – še
vedno možnost, da volilni sistem po-
pravi in ga prilagodi pričakovanjem
ljudstva. V nasprotnem primeru bomo
pač pomladi 2018 glasovali s propor-
čnim sistemom, kot ves povojni čas.
Tudi v tem primeru bo možnost za iz-
volitev slovenskega parlamentarca vse-
kakor večja.

V našem interesu je, da za ta re-
ferendum podpišemo (v občinskih
uradih ali pri zbirnih mizah na javnem)
in tako pokažemo, da Slovenci nismo
zadovoljni z načinom, kako nas obrav-
navajo. Ker nismo drugorazredni drža-
vljani, nevredni pravic, ki jih zakon pri-
znava frankoprovansalcem v Dolini
Aoste ali Ladincem na Južnem Tirol-
skem. Teh je namreč manj kot je pri-
padnikov slovenske narodne skupno-
sti v naši deželi, a so jim priznali pra-
vico do zastopanosti. Nam ne.

Dana nam je priložnost, da rea-
giramo na ustavno demokratičen na-
čin, omikano in dostojanstveno: zado-
stuje naš podpis.

TDD PREDSTAVLJA

Predstavnik beneških izseljencev o potresu
TRST - V nocojšnji oddaji TDD predstavlja, ki bo na sporedu po sloven-

skem televizijskem dnevniku RAI približno ob 20.50, bo kot gost nastopil rav-
natelj Zveze slovenskih izseljencev Furlanije Julijske krajine - Slovenci po sve-
tu Renzo Mattelig. V pogovoru, ki ga bo vodil Ivo Jevnikar, bo v središču po-
zornosti tragični potres, ki je 6. maja 1976 opustošil ne le Furlanijo, temveč tu-
di Tersko dolino, Rezijo in Zgornje Posočje, veliko škode pa je povzročil tudi v
Nadiških dolinah in Kanalski dolini.

Ob 40-letnici bo omenjeni vidni predstavnik beneških izseljencev razmi-
šljal o takratni strahotni preizkušnji, a tudi o novih možnostih za razvoj, ki so
se takrat pokazale, a na žalost nisoi bile dovolj trajne, o večji samozavesti Be-
nečanov in njihovi tesnejši povezanosti z drugimi Slovenci. Oddajo bo režirala
Živa Pahor. Ponovitev bo na sporedu v sredo, 4. maja, pred slovenskim dnev-
nikom TDD, nekaj po 20. uri.

25. april v Štandrežu
Oglašam se v zvezi s pismom

uredništvu ob letošnjem praznovanju
25. aprila. Narejena je bila namreč ob
vaškem spomeniku v Štandrežu napa-
ka, zaradi katere je g. Dimitri Tabaj ob-
čuteno proslavo v spomin na osvobo-
ditev imenoval kar farsa. Kot član
štandreške sekcije VZPI-ja priznam, da
sta na drogovih ob spomeniku manjkali
dve zastavi, slovenska in evropska. Da
pred spomenikom ni zastav, smo po-
mislili, ko smo se v jutranjih urah zbra-
li, da bi pripravili vse potrebno za pro-
slavo. Na vrat na nos smo se lotili iska-
nja zastav. Našli smo dve in, napačno,
odločili, da ju izobesimo. To je bila na-
pačna odločitev, ki pa nima nobene ve-
ze s trditvami g. Tabaja, češ, da ne ču-
timo Slovenije kot naše matične do-
movine oz. da je celo zastava Republi-
ke Slovenije za nas moteča. Sekcija
VZPI iz Štandreža nosi v sebi vredno-
te vsakega antifašizma, povezana pa je
predvsem z ohranjanjem slovenske be-
sede na tem obronku goriške občine.
Naša matična domovina je in bo Re-
publika Slovenija, z današnjimi in pre-
teklimi simboli. Cenimo in spoštujemo
slovenske simbole in si prizadevamo, da
bi se vrednote slovenstva ohranile v na-
ši skupnosti. Da bi slovenska beseda v
Štandrežu še obstajala, so naši predni-

ki žrtvovali svoja mlada življenja. Čla-
nom VZPI-ja se zdi zelo pomembno, da
se vsaj dvakrat letno zberemo ob spo-
meniku padlim in javno spregovorimo
o vrednotah odporništva. Pri tem je po-
leg simboličnega dejanja (in samih
simbolov, za katere ponavljam, da je bi-
la letos narejena napaka in si zanjo
prevzemamo odgovornost) pomembna
predvsem beseda, beseda, ki naj spod-
buja predvsem mlade generacije, naj ne
pozabijo na lastne korenine. Za to se,
g. Tabaj, borimo tudi sami. Ne more-
mo primerjati našega žrtvovanja s ti-
stim naših borcev, vsekakor pa jemlje
vsakdo izmed nas čas svoji družini, svo-
ji službi, da organizira, uredi, pripravi
proslavljanja pri spomenikih. Ko nekdo
kaj naredi, marsikdaj tudi zgreši, najla-
že pa je kritizirati tistim, ki gledajo na
druge samo iz lastnih vrtičkov. Pred do-
brima mesecema je naša sekcija VZPI
javno povabila med svoje vrste vse, ki
bi si želeli, da bi se vrednote odporni-
štva ohranile in primerno proslavljale
v naši slovenski vasici. Mogoče, če bi se
nam takrat, ko ste bili vsi povabljeni,
pridružili, bi do te napake ne prišlo. Za-
stavo, ki smo jo v ponedeljek zjutraj za-
man iskali, bi nam jo vi rade volje pri-
skrbeli in bi slabe krvi in pisem ured-
ništvu sploh ne bilo. Je pa še čas, da po-
skrbimo, da se stvari v bodoče uredijo.
Vrata štandreške sekcije VZPI-ja so na

stežaj odprta in toplo ste vabljeni, da se
nam pridružite.

Marko Volčič

Bom še bolj kratek kot g. Tabaj. Ni-
sem bil na proslavi v Štandrežu in torej
ne vem, katere zastave so bile tam razo-
bešene, vendar če prav razumem poan-
to v pismu g. Tabaja, njega bolj moti pri-
sotnost zastave nekdanje Jugoslavije,
pod katero so se mimogrede rečeno, bo-
rili Srbi, Hrvati Makedonci, Bosanci,
Črnogorci in tudi Slovenci, kot pa od-
sotnost zastave Republike Slovenije. Rad
pa bi tudi vedel, kdo so tisti “Slovenci, za
katere je zastava Republike Slovenije po-
stala bolj moteča kot za Italijane.”

Ivan Fischer

Ena Woodyjevska: bog, seveda, je
- ampak najdi ti, najdi ob Prazniku od-
pora proti okupatorjem kje v slovenskih
trgovinah slovensko zastavo. (Hvala ge.
V. pri koprskem Šparu, ki mi jo je sko-
raj čez noč priskrbela.)

Zdravko Vatovec

PISMA UREDNIŠTVU

Do padca berlinskega zidu sta ita-
lijansko politiko krojila sredinski blok
pod vodstvom Krščanske demokracije in
opozicijska Komunistična partija. Politi-
čni prostor je bil ves povojni čas statičen.
Odražal je svetovno delitev na vzhodni
komunistični in zahodni kapitalistični
blok. Italijanska Ustava je stopila v veljavo
1.januarja 1948 in je do konca osemde-
setih let ostala nespremenjena. Politična
statičnost je vplivala na ustavni sistem,
ki ga v danih pogojih ni bilo treba spre-
minjati. Do prelomnih 90-ih let se ni no-
bena stranka zavzemala za spremembe
ustave, kakor jo je zakoličila ustavodaj-
na skupščina v prvih povojnih letih.

Po propadu sovjetskega bloka se je
dotedanji duopol KD-KPI razblinil.
Krščanska demokracija in Socialistična
stranka sta propadli pod udarci afere »či-
stih rok«, Komunistična partija pa je za-
čela iskati novo identiteto. Na severu so
se uveljavila avtonomistična gibanja pod
vodstvom Severne lige. Nastala je druga
republika, v katero so državljanke in
državljani polagali veliko upanja. Drža-
va naj bi bila stabilnejša, učinkovitejša,
predvsem pa bolj poštena in pravična.

Radikalne spremembe v politiki so
povzročile novo gledanje na Ustavo iz
leta 1948, na kateri je dolga leta slone-
la prva republika. Prejšni mehanizmi, ki
so se zdeli dokončni in nedotakljivi, so
postali naenkrat vprašljivi in Parla-
ment je po letu 1989 odobril vrsto
ustavnih sprememb. Nekatere reforme
so bile nekakšen čustveni odziv politi-
ke na dogajanje v družbi. Sodne pre-
iskave milanskega javnega tožilstva so
npr. botrovale reformam v četrtletju
1989 – 1993. Leta 1989 sta zbornici
spremenili kazensko pravni položaj mi-
nistrov in predsednika vlade, ki jim odt-
lej lahko sodijo navadna kazenska so-
dišča in ne več Ustavno sodišče. Leta
1992 sta zbornici spremenili pravila o
amnestiji, ki jo je dotlej podeljeval
predsednik republike, danes pa ima to
oblast parlament. Z ustavnim zakonom
iz leta 1993 se je bistveno izostril polo-
žaj senatorjev in poslancev v kazenskem
postopku. Skratka, ljudsko ogorčenje
nad podkupninsko afero je odpravilo
procesualne privilegiije parlamentarcev,

ministrov in premiera. Amnestijo ne
podeljuje več predsednik republike,
pač pa parlament, se pravi hram de-
mokracije. A kaj, ko ni od leta 1992 par-
lament odobril niti ene amnestije, saj se
stranke niso znale zediniti okrog enot-
nega pomilostitvenega predloga.

Ko se je razburjenje zaradi korup-
cije poleglo, se je porodila skrb zaradi do-
minantne vloge tožilstva v kazenskih pro-
cesih. »Zakonodajalec« (tako pravniki
nazivajo italijanski Parlament) je zato le-
ta 1999 uvedel v Ustavo načelo o »pra-
vičnem sodnem postopku«, v katerem
naj bi šibkejša stran (obtoženec) imela
enake procesualne možnosti kot tožilec.
Medtem se je širom po severu države bo-
hotila secesionistična Severna liga. Itali-
janska politika, oz. njen »unitaristični«
del, je hotela ublažiti odcepitvene težnje
in je z ustavno reformo iz leta 2001 po-
delila deželam in krajevnim telesom iz-
redno avtonomijo. Istega leta so parla-
mentarci potrdili svojo patriotsko na-
ravnanost in dodelili 18 zajamčenih se-
dežev »Italijanom v tujini«. Kaj kmalu pa
so nekateri ugledni politiki nastopili zo-
per obe reformi, češ, da so bile sprejete
brez globljega razmisleka. Prva je omo-
gočila deželam prekomerno porabo
sredstev, kar je poglobilo javni dolg. Iz-
seljenci, ki so živeli na tujem vse življe-
nje, pa vplivajo na izid parlamentarnih
volitev čeprav nimajo več stvarne pove-
zave z matično domovino. Po dolgoletni
diskusiji je bil leta 2002 reformiran člen,
ki je pripadnikom Savojske družine pre-
povedal vstop v državo. Leta 2003 je par-
lament zapisal v Ustavo, da republika po-
spešuje s posebnimi ukrepi enake mož-
nosti med žensko in moškim glede pra-
vice do javnih služb, leta 2007 pa pre-
poved smrtne kazni tudi v vojaškem za-
koniku za vojni čas. Naposled je parla-
ment leta 2012, ko je gospodarska kriza
dušila Evropo, sprejel pravilo o prora-
čunskem ravnovesju, s katerim naj bi
država skušala zajeziti prekomerno na-
raščanje javnega dolga.

Del pravne stroke meni, da so bile
nekatere ustavne spremembe sprejete na
hitro in pod vtisom družbenih dinamik.
Tudi prejšnje skoraj 45 letno obdobje je
bilo razburkano, a vendar je tedaj ogro-

dje Ustave zdržalo. Po letu 1990 sta v ita-
lijanski politiki prevladala nemir in ne-
stanovitnost. Preštevilne, včasih nepo-
trebne ustavne spremembe so posledica
tega nemira.

Pred nekaj tedni sta zbornici spre-
jeli ustavno reformo, s katero Italija za-
pušča dvodomni parlamentarni ustroj in
se podaja v enozbornični sistem. Je tudi
tokrat možno očitati parlamentarcem
preuranjenost? Najprej gre poudariti, da
je sedanji ukrep najpomembnejša refor-
ma, ki je ni mogoče primerjati s pravkar
naštetimi spremembami iz zadnjih 25 let.
Italija se tokrat poslavlja od Senata, ki je
obstajal že v Albertinskem statutu iz le-
ta 1848 (ko je senatorje imenoval kralj).
Leta 1948 je ustavodajna skupščina na-
merno uvedla dvodomnost, ker je žele-
la omiliti spomin na fašistično preteklost
in polnokrvno zajadrati v demokracijo.
Ta cilj je skupščina dosegla. V povojnem
času je Italija vzpostavila in ohranila zna-
čilnosti sodobne parlamentarne demo-
kracije, kar je pomembno dejstvo. V tem
je bila dvodomnost uspešna.

Današnji svet je drugačen od po-
vojnega. Danes je t.im. »perfektna dvo-
domnost«, po kateri mora isto zakonsko
besedilo odobriti vsaka zbornica, v bistvu
nepotrebna. Veliko držav ima enodom-
ni sistem, med njimi Slovenija. Ti siste-
mi so prav tako demokratični kakor dvo-
domni mehanizem.

Prehod v enodomnost je torej pra-
vilen in potreben. Toda senat bo še na-
prej obstajal in imel nekaj pristojnosti.
Zakaj ga ni politika enostavno izbrisala,
kakor je izbrisala pokrajine, ki so tudi
ustavna telesa? Najbrž zaradi večnega
iskanja kompromisov, zaradi navzkriž-
nega ognja med raznimi interesnimi sku-
pinami, ki bremeni italijansko politično
in intelektualno sceno. Tako bo senat ži-
vel v novi, siromašnejši obleki. Najbrž se
bo uresničila napoved prof. Bartoleja, da
se bodo kompetence »velike« in »male«
zbornice še naprej križale. S tega vidika
je reforma, ki mora sicer prestati jesen-
sko referendumsko preizkušnjo, zamu-
jena priložnost. Italija potrebuje korenit
zasuk in radikalne posege v dosedanji in-
stitucionalni ustroj. Sicer se bo oddalje-
nost ljudi od politike še poglobila.

ŽARIŠČE

Ustavne  
spremembe
ANDREJ BERDON

Prej do novice na naši spletni strani

www.primorski.eu

Petek, 29. aprila 201616



Zakarin pred Quintano
NEUCHATEL - Ruski kolesar Ilnur Zakarin iz ekipe Katjuša je slavil
na drugi etapi dirke po Romandiji. V času zmagovalca je v 174 km
dolgi etapi od Moudona do Morginsa v cilj prišel tudi Kolombijec
Nairo Quintana (Movistar Team), ki je tudi prevzel vodstvo v skup-
nem seštevku, tretji pa je bil Portugalec Rui Costa (Lampre-Meri-
da), ki je zaostal 26 sekund. V času tretjeuvrščenega Coste je v cilj
prišel tudi Simon Špilak (Katjuša), ki je bil lani na tej dirki drugi. Jan
Polanc (Lampre-Mreida) je drugo etapo končal na 40. mestu (+4:27).

Golden State +33
MIAMI - Košarkarji Miami Heat so v 1. krogu končnice lige NBA
doma izgubili proti Charlotte Hornets z 88:90. Slednji tako v zma-
gah vodijo s 3:2. Slovenec Goran Dragić (na fotografiji) je igral 32
minut, ob metu iz igre 5:15 pa je dosegel 10 točk. Najboljši stre-
lec pri domačih je bil Dwyane Wade s 25 točkami. Odsotnost prve-
ga zvezdnika Stephena Curryja se ni poznala ekipi Golden State
Warriors, ki je na peti tekmi 1. kroga v zahodni konferenci pre-
magala Houston Rockets s 114:81 in napredovala s 4:1 v zmagah.

Ulica dei Montecchi 6
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faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

ROKOMET - Pogovor s predsednikom tržaškega kluba Pallamano Trieste Giuseppejem Lo Duco

Želja po 18. »scudettu«

Na fotografiji
desno v ozadju

tržaški vratar
Thomas Postogna,
zgoraj predsednik

tržaškega
rokometnega

kluba 
Giuseppe Lo Duca
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Rokometaši tržaškega Principe-
ja so v soboto s porazom proti Bocnu
zaključili sezono v elitni A-ligi. Lani
jim je uspelo z drugim mestom v A
skupini odigrati dodatni troboj za
uvrstitev v končnico za naslov, letos pa
so se morali zadovoljiti s tretjim me-
stom za dvojico Bozen-Pressano. Ob
koncu sezone smo se obrnili na pred-
sednika in dušo društva Giuseppeja Lo
Duco, da bi nam podal končni obra-
čun sezone in tudi napovedal, kaj mi-
slijo v najbolj uspešnem tržaškem
klubu postoriti, da bi v prihodnji se-
zoni poskušali izboljšati letošnje do-
sežke. Bivši trener in profesor telesne
vzgoje nam je najprej podal obračun
komaj končane sezone: »Letošnjo se-
zono smo odigrali na kar zadovoljivi
ravni. Malo je bilo padcev tekom leta,
eden izmed teh pa je bil odločilen. Mi-
slim na domači poraz proti Brixnu v
skupini za naslov. Te tri točke bi bile
nato odločilne za drugo mesto v sku-
pini. Za poraz pa ne krivim igralcev, saj
so se vsi maksimalno trudili tako na
treningih kot na tekmah. Enostavno
vsaka ekipa lahko naleti na črn dan in
mi imamo določene hibe, ki jih v teh le-
tih nismo uspeli odpraviti.«

Dejstvo je, da že vsaj tri leta stal-
no nihate med drugim in tretjim me-
stom A-skupine. Nekdanji mladinci
niso več tako rosno mladi. Do kako-
vostnega skoka očitno ni prišlo. Me-
nite da bi do njega lahko prišlo tudi
brez sprememb sedanjega igralske-
ga kadra?

Zadeli ste bistvo. Zdaj imajo ne-
kdanji mladinski prvaki 22 do 23 let, kar
pomeni da so dozoreli. Očitno tej eki-
pi nekaj manjka, brez zunanje pomoči
pa bi postalo naskakovanje boljše uvr-
stitve ali celo naslova malo verjetno.
Najbrž smo mi kot društvo imeli pre-
tirana pričakovanja. Morda je bil pritisk
na njihovih ramenih pretiran. Ampak
ravno tako je povsem umestno, da so
ti igralci nekaj več pričakovali s strani
društva. Ko vidiš, da se vsako leto uba-
daš z istimi težavami, naj bodo eko-
nomske ali druge narave, potem je na-
ravno, da je motivacij vedno manj.

Vendar vtis je, da vam res malo
manjka, da bi se lahko dokončno
odlepili od tiste nesrečne 17-ice in bi
lahko še 18. postali italijanski prvaki.

Tudi jaz sem podobnega mnenja.
Imamo nekaj zelo sposobnih igralcev,
pa vendar to še ni ali ni več dovolj za
uspeh. Prepričan sem, da bi zadosto-
vali dve primerni okrepitvi in bi se
stvari povsem spremenile, ker bi to do-
datno motiviralo tudi ostale igralce.
Manjka nam gotovo zunanji igralec.
Djordjević je letos naredil svoje, niče-
sar mu ne moramo očitati, a vendar ne
gre za igralca, ki je lahko dodana vred-
nost za tako ekipo. Obenem bi potre-
bovali še enega krožnega napadalca.
Krožni napadalec in zunanji igralec s
silovitim strelom z razdalje sta bi-
stvenega pomena v modernem roko-
metu. To je jasno razvidno tudi na tek-
mah lige prvakov. Ko imaš težave pre-
biti nasprotnikovo obrambo, sta taka
igralca ključna.

Dve taki okrepitvi pomenita za
društvo dodaten strošek. O katerih
vsotah govorimo?

Menim, da se da v tem trenutku
z relativno nizko investicijo zelo okre-
piti ekipo. Potrebovali bi ne več kot
50.000 evrov in bi se lahko resnično
borili za naslov.

Od kod ta vsota? Ste morda že
dobili novega pokrovitelja?

Delamo na tem. Marec in april
sta meseca, ko se v takem društvu,
kot je Pallamano Trieste, začenja
graditi temelje za prihajajočo sezono.
Pogovori z nekaterimi so že v teku.
Menim pa, da je bolj možno dobiti
pet malih pokroviteljev, ki bi prispe-
vali vsak po 10.000 € kot velikega
vrednega 50.000. Bistvenega pomena
je tudi, da nam podjetje Principe za-
gotovi, da bo še vztrajalo v vlogi glav-
nega pokrovitelja.

So na vidiku tudi domače okre-
pitve? Vaš mladinski sektor je vedno
ploden.

Tudi letos smo na mladinski ra-
vni zelo uspešni, saj smo se uvrstili na
državni finale v kar štirih kategorijah
U10, U12, U14 in U16. Pokrovitelje
rabimo tudi za kritje stroškov za go-
stovanja, saj ne moremo vsakič od
staršev zahtevati prispevke, ki bi v ce-
loti krili stroške. Nekatere družine
enostavno niso v stanju prispevati na
primer za petdnevno bivanje v Misa-
nu Adriaticu, kjer bo na sporedu
državni finale.

Gotovo bomo vključili v postavo
za prihodnjo sezono 16-letnega San-
drina, ki je že opravil svoj krstni nastop
v prvi ekipi na zadnji domači tekmi.
Gre za perspektivnega fanta, a seveda
mora še veliko napredovati.

Pallacanestro Trieste bo v bo-
doče upravljala športno palačo Pala-
Trieste. Ste vi pripravljeni narediti isto
s športno palačo na Čarboli?

Vprašali so nas, če bi naredili ta
korak, a odkrito povedano smo po-

nudbo že odklonili, ker v sedanjem sta-
nju nismo pripravljeni narediti tako
tvegane poteze. Terjala bi tudi veliko
energij, ki jih moramo usmerjati v dru-
ge smeri.

Nazadnje še vaša napoved o
zmagovalcu letošnje končnice za na-
slov.

Mislim, da imata Bozen in Fasa-
no nekaj več od ostalih tekmecev. Ro-
magna igra najbrž najbolj dopadljiv ro-
komet, a ne razpolaga s tako kako-
vostnimi igralci. (if)

Od danes boji
za četrtega polfinalista

Od danes do nedelje bodo v Teramu
dodatne tekme za nastop v polfinalu
končnice za naslov. Danes (18.00) bo
Conversano igral proti Carpiju. Jutri bo
poraženec igral proti Pressanu, v ne-
deljo pa se bo s Pressanom pomeril še
zmagovalec današnje tekme. Zmago-
valec troboja bo v polfinalu igral eki-
pi Junior Fasano. Druga polfinalista sta
Bozen in Romagna. Prvi polfinalni tek-
mi bosta 7. maja, povratni pa 14.

HOKEJ NA LEDU - SP divizije I

Slovenija mora
premagati Avstrijo

KATOVICE - Čeprav so doživeli
en nepričakovan spodrsljaj, poraz s
Poljsko, pa so slovenski hokejisti na sve-
tovnem drugoligaškem prvenstvu v Ka-
tovicah tam, kjer so pred tekmovanjem
tudi pričakovali, da bodo. Na mestu, ki
prinaša odločilen boj z Avstrijo za
zmago in s tem neposredno napredo-
vanje v elito. Niti Avstrijci niso konča-
li prvega dela do pričakovanega današ-
njega odločilnega spopada brez prask;
potem ko so že v prvem krogu izgubili
točko s Korejci, so sinoči klonili še pro-
ti Poljski.

A takšen razplet ni spremenil ni-
česar v boju za vrh. Zanj se bosta danes
ob 16.30 pomerili Slovenija in Avstrija,
pri tem pa ni pomembno, da ima Slo-

venija zdaj še točko prednosti. Če bo
zmagala, bo prednost še večja, prvo me-
sto pa še bolj zanesljivo. Če bo izgubi-
la, pa se bodo pred njo prebili Avstrij-
ci, Slovenci pa bi v tem primeru morda
lahko, ob zanje neugodnem razpletu, iz-
gubili celo drugo mesto.

Vendar se s takšnimi preračuna-
vanji po sredini tekmi Slovenci niso
ukvarjali. Vsi po vrsti so poudarjali, ka-
ko pomembno je, da so hitro pozabili
slabo predstavo proti Poljski in se vrni-
li v tekmi s Korejo.

Čeprav je morda slišati nenavad-
no, so imeli Korejci pred to tekmo celo
boljši položaj na lestvici in niso bili brez
možnosti za naskok na prvo mesto.

»Videti je, moramo vseskozi hodi-
ti navkreber, nič ni lahkega,« je o poti
Slovenije dejal selektor Nik Zupančič in
se že ozrl naprej: »Motivacije ne sme
manjkati. Imamo dan počitka, da se bo-
mo regenerirali. Poznamo se dobro,
zdaj smo tam, kjer smo želeli biti. In mi
bomo pripravljeni,« pravi Zupančič o
tekmi z Avstrijo. »Nekako se je že po tek-
mi s Poljsko vedelo, da moramo zmagati
obe preostali tekmi, če želimo biti prvi.
Mi smo za to, da bomo prvi, prišli na ta
turnir, in do tja nas čaka še ena stopni-
čka,« pa je o prihajajočem obračunu s
severnimi sosedi dejal Jeglič.

In medtem ko je boj za prvo - in
tudi drugo - mesto še povsem odprt, je
na spodnjem delu lestvice vse jasno. Ja-
ponska v štirih nastopih ni dobila niti
točke, najbližja tekmeca Italija in Polj-
ska jih imata zdaj po šest, kar pomeni,
da so že krog pred koncem Japonci pot-
niki v tretjeligaško konkurenco.

Nogometno EP: za varnost bodo
porabili 24 milijonov evrov

PARIZ - Francoski minister za šport Patrick Kanner je potrdil, da bo-
do za varnost navijaških območij na letošnjem evropskem prvenstvu v Fran-
ciji namenili 24 milijonov evrov. V teh območjih v desetih mestih po vsej
Franciji pričakujejo med sedem in osem milijonov navijačev s celega sveta.
Dogovor so podpisali Kanner, nekdanji francoski premier Alain Juppe, zdaj
predsednik mest gostiteljev, in prvi mož organizacijskega odbora Jacques
Lambert. Francoski športni minister je ob tem poudaril, da so prvotno za
varnost navijaških območij namenili med 10 in 12 milijonov evrov, vendar
so ta znesek zdaj podvojili. S tem so se strinjala vsa mesta, ki bodo gostila
tekme, francoska vlada in Evropska nogometna zveza; vsi bodo financirali
varnost. Kanner je še dodal, da bodo uporabljali »izjemne ukrepe«, med dru-
gim bodo v varovanje EP vključili 10.000 vojakov. V Parizu, v bližini stadiona
Stade de France, kjer bo finale, bo v navijaški coni več kot 100 varnostnih
agentov, za nadzorovanje množice pa bodo uporabljali tudi video opremo.
Evropsko nogometno prvenstvo se bo začelo 10. junija.

NOGOMET

Villareal zadnji
hip premagal
Liverpool

DONJECK - Sinoči sta bili prvi pol-
finalni tekmi evropske nogometne lige. V
Madridu je Villareal z 1:0 odpravil angleški
Liverpool. Gostje iz Liverpoola so hladni tuš
doživeli v drugi minuti sodnikovega po-
daljška, ko je po hitrem protinapadu mre-
ži Mignoleta zatresel Adriano Lopez.

V Lvovu, kjer Šahtar iz Donjecka igra
svoje domače tekme, se je tekma začela s
hladnim tušem za domačo ekipo, saj so gost-
je iz Seville z golom Vitola povedli z 1:0, ven-
dar se najboljša ukrajinska ekipa zadnjih let
ni predala. Že v 23. minuti je po dolgi po-
daji Jaroslava Rakickija izid izenačil 27-le-
tni Brazilec Marlos, le trinajst minut poz-
neje pa je vratarja Seville premagal še Ta-
ras Stepanenko. V drugem polčasu se je
mreža zatresla le enkrat, na žalost domačih
navijačev je v polno zadel Francoz Kevin Ga-
miero, ki je bil v 82. minuti uspešen iz enajst-
metrovke.

B-LIGA - Če bi Crotone v dreviš-
njem 38. krogu B-lige dosegel vsaj točko
na gostovanju v Modeni, bi neposredno
napredoval v A-ligo. Prvič v zgodovini klu-
ba. Kalabrijsko ekipo, ki je prvič v B-ligo
napredovala leta 2000, vodi hrvaški trener
Ivan Jurić.

KOŠARKA - Košarkarji Crvene zvez-
de so v prvi finalni tekmi lige Aba doma s
95:88 (68:70, 48:45, 27:25) premagali ekipo
Mega Leks in povedli z 1:0 v zmagah. Dru-
ga finalna tekma bo jutri, v finalu se igra na
tri zmage.

PRIMORJE-TRIESTINA - Prijateljska
tekma na proseški Rouni: Primorje (2. AL)
- Triestina (D-liga) 0:0.

TURNIR NARODOV - Finale, ženske:
Italija - Francija 0:1.
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JADRANJE - Jadralca Čupe na svetovnem pokalu v francoskem Hyeresu 

Poslabšala uvrstitev
HYERES - Drugi dan ISAF re-

gate za svetovni pokal v olimpijskem
razredu 470 v francoskem Hyeresu
ni bil za jadralca sesljanske Čupe ta-
ko uspešen kot prvi, ko sta po dveh
plovih končala na skupnem 7. me-
stu. Slovenska »azzurra« sta včeraj-
šnja plova odjadrala slabše in sta pri-
stala na skupno 15. mesto. Na
prvem plovu sta bila flokist Jaš Far-
neti in krmar Simon Sivitz Košuta
16., na drugem pa sta končala še bolj
v ozadju, 18. V drugem plovu sta ju
prehiteli dve italijanski posadki:
Ferrari-Calabrò (16.) in Capurro-
Puppo (12.), ki pa sta na skupni le-
stvici 19. oziroma 22. Po drugem
dnevu še vedno vodita avstralska ja-
dralca Belcher in Ryan, druga pa sta
Hrvata Fantela in Marenić. Jadranje
se je včeraj zaradi pomanjkanja ve-

tra zavleklo pozno v popoldne. Po
nekaj čakanja na veter so izpeljali
vse predvidene plove.

Tina Mrak in Veronika Maca-
rol sta v današnjih dveh plovih za-
beležili 27. in 4. mesto in sta po dveh
dneh jadranja na skupnem osmem
mestu. Na prvem mestu tudi po da-
našnjem dnevu ostajata Britanki
Hannah Mills in Saskia Clark, na
drugo mesto sta napredovali Novo-
zelandki Jo Aleh in Polly Powrie, tre-
tji pa sta Francozinji Camille Le-
cointrein Hélène Defrance.

Pred jadralkami in jadralci sta
še dva dneva jadranja, v razredih la-
ser in 470 sta predvidena po dva
plova na dan, skupaj osem, najbolj-
ših deset v posameznem razredu pa
se bo pomerilo še v nedeljski rega-
ti za medalje. (jng)

Jadralca Čupe
Simon 

Sivitz Košuta 
in Jaš Farneti

KOŠARKA - Zadnji krog rednega dela v deželni C-ligi silver

Bor za play-off
Oberdanovi varovanci jutri na Stadionu 1. maja - Kontovel (v gosteh) in Dom (doma) že drevi

Trener 
Bora Radenske
Dean Oberdan
med minuto
odmora

FOTODAMJ@N

V košarkarskih deželnih ligah je
do večine odločitev že prišlo, zadnji
krog v C-ligi silver pa bo še posebej
zanimiv za Bor Radenska (24 točk),
ki lovi uvrstitev v končnico prvenstva.
Košarkarji trenerja Oberdana si bo-
do poskušali priboriti še zadnjo vo-
zovnico za play-off na domačih tleh,
saj jih čaka jutri ob 18.30 na Stadio-
nu 1. maja srečanje proti videmski
ekipi Geatti Bakset Time (10 točk). V
primeru zmage, se bo Bor uvrstil na
sedmo mesto in torej v končnico za
napredovanje, če pa bo izgubil, ne bo
imel veliko možnosti za preboj v play-
off, saj mora upati na serijo ugodnih
razpletov na ostalih igriščih. Mnogo
manj zanimivo z rezultatskega vidi-
ka bo srečanje Brega Mediachem (46
točk), saj so si košarkarji trenerja Kra-
šovca že zagotovili končno prvo me-
sto. Nastopili bodo jutri ob 19.30 v
Latisani (36 točk) proti moštvu, ki si
je že zagotovilo play-off, se pa še po-
teguje za čim boljše izhodišče v kon-
čnici. Za ekipo iz Doline bo tekma za-
gotovo odličen pripravljalni trening
za nadaljnje nastope.

V deželni D-ligi pa čakata tako
Kontovel kot Sokol na konec prven-
stva, ki se bo zaključilo sredi maja. V
skupini za napredovanje, od katere-
ga je Sokol že odrezan, je moštvo iz
Nabrežine preložilo prvomajsko tek-
mo v gosteh proti Felettu na nedeljo,
8. maja. V gosteh, in sicer v Červi-
njanu, bo v skupini za play-out na-
stopil že danes ob 21. uri Kontovel
(18 točk). Košarkarji trenerja Švaba so
že dosegli obstanek, ki bi si ga lahko
v primeru današnje zmage v bistvu
zagotovil tudi Basket Cervignanese
(16 točk).

Izpadu iz promocijske lige se še
ni izognil goriški Dom Mark. Košar-
karji trenerja Dellisantija bodo igra-
li danes ob 21.15 v telovadnici Kul-
turnega doma v Gorici proti moštvu
Starenergy, ki ima na lestvici prav to-
liko točk kot Čotar in soigralci. (av)

SMUČANJE - SK Brdina in SPDG

Sodelovanje
je delovalo

Tečajniki SK Brdina
in goriškega SPDG

FACEBOOK SK BRDINA

Smučarski klub Brdina in Slo-
vensko planinsko društvo Gorica sta
letos v kraju Forni di Sopra prvič or-
ganizirala skupaj smučarske tečaje za
najmlajše. Ideja o skupnem sodelo-
vanju je začela nastajati v jesenskem
času. Po prvih pozitivnih pogovorih
je iz ideje nastal projekt, kateremu
geografska razdalja med kluboma ni
predstavljala nikakršne težave. Teča-
ji so se začeli v januarju in so se od-
vijali tako ob sobotah kot ob nedeljah
v kraju Forni di Sopra, ki je že vrsto
let pravo središče tečajev vseh za-
mejskih društev, ki se ukvarjajo s
smučanjem. Letos so bili pogoji kljub
začetnemu pomanjkanju večje koli-
čine snega zelo dobri za učenje smu-
čanja, saj so bile proge dobro pripra-
vljene in so bili vremenski pogoji ved-
no naklonjeni. V petih sobotah in
prav tolikih nedeljah se je na tečajih
mudilo skupno kar 70 otrok, od
najmlajših začetnikov do tistih, ki so
že nadgrajevali svoje smučarsko zna-

nje. Tečaje so vodili učitelji tako SK
Brdina kot SPD Gorica, skupine pa so
bile razvrščene po znanju in ne po
pripadnosti klubu, tako da so se
otroci med seboj spoznali in spletli
tudi nova prijateljstva. Zadnji dan te-
čajev so učitelji in odborniki poskr-
beli tudi za tekmico, na kateri so se
tečajniki preizkusili na krajši velesla-

lomski postavitvi. Časov niso merili,
vsi tečajniki pa so se s progo spopadli
z velikim navdušenjem. Vsi so preje-
li izkaznico, na kateri je bil označen
dosežen nivo znanja in spominsko
medaljo. Naj omenimo, da sta društvi
sodelovali tudi s samim prevozom
otrok in staršev, tako da so bili ob so-
botah na razpolago kombiji, ob ne-

deljah pa je bil nov športni avtobus
ZSŠDI-ja vedno poln. Seveda so se
prevoza posluževali tudi učitelji in
drugi ljubitelji smučanja, ki so se z ve-
seljem podali na smučanje v karnij-
ske Alpe. Zagotovo so bili tako pri SK
Brdini kot pri SPDG-ju zadovoljni z
izpeljavo in uspehom tega plodnega
sodelovanja. (ep)

NAMIZNI TENIS

Mladinsko DP:
ŠK Kras brez
vidnih uvrstitev

BALINANJE

Turnir ZSŠDI:
Gaja pred
Poletom

Prejšnji teden je na bali-
narskih stezah športnega centra
Ervatti pri Briščikih balinarska
komisija ZSŠDI organizirala tra-
dicionalni društveni turnir za
četverke, na katerem je nasto-
pilo osem ekip naših društev,.
Prvo mesto je osvojila Gaja, ki
je v finalu premagala Polet s
13:8, tretje mesto je šlo ekipi
Krasa pred Zarjo zaradi boljše-
ga izkupička v polfinalnih obra-
čunih.

Vrstni red: 1. Gaja (Dario
Calzi, Leghissa, Žagar, Kramar);
2. Polet (Mondo, Taučer, Štoka,
Jakovič); 3. Kras (Skupek, Kan-
te, Breda, Zurič); 4. Zarja (Križ-
mančič, Maslič, Placer, Zorko);
5. ex aequo: Kras B, mešana eki-
pa, Nabrežina, Polet B.

TRŽAŠKO PRVENSTVO - 3.
maja se bo začelo tržaško bali-
narsko pokrajinsko prvenstvo,
na katerem bo nastopila Zarja s
tremi igralci Krasa.

Včeraj so mladi namiznoteniški
igralci Krasa končali z nastopi na mla-
dinskem državnem prvenstvu v Terni-
ju. Zadnji dan je bil namenjen ekipnim
dvobojem. V kategoriji dečkov so igral-
ci zgoniškega športnega krožka s 3:1 iz-
gubili proti Coccagliu. Kras je nastopil
v postavi Ceppa, Parenzan, Giacomini
in Paulina. Deklice pa so izgubile 3:0.
Krasove barve sta branili Korenova in
Hrovatinova. V posameznih dvobojih
krasovci niso dosegli vidnejših rezulta-
tov. Iz kvalifikacijske skupine se je med
najboljših 32 uvrstil le Luca Ceppa.

ŠOLSKO TEKMOVANJE V ZGO-
NIKU - Prejšnji teden sta višja srednja
šola Žois in ŠK Kras organizirala v Zgo-
niku šolsko deželno prvenstvo v nam-
iznem tenisu, ki so se ga udeležili tudi
predstavniki slovenskih šol. V ekipni
konkurenci je večstopenjska šola Bar-
tol-Sv. Ciril in Metod dosegla 5. mesto.
Med posamezniki se je izkazala Nikita
Koren, ki je osvojila prvo mesto. Mati-
ja Carboni iz nabrežinskega didakti-
čnega ravnateljstva se je uvrstil na so-
lidno 5. mesto.

AŠZ DOM GORICA vabi na mesec odprtih vrat.
V mesecu maju bodo potekale brezplačne
vadbe: minibasket za letnike 2004-05-06-07
(torek in sreda 16.45-18.30, petek 16.45-18.15),
mikrobasket za letnike 2008-09 (ponedeljek in
četrtek 16.30-17.30), Cheerleading za
osnovnošolke (ponedeljek in četrtek 17.30-
19.00); informacije pri AŠZ Dom (David
Ambrožič, tel. 048133288, 3292718115,
domgorica@gmail.com).

NOGOMET - Najmlajši 2002

Kras praznih rok
Union Martignacco – Kras Repen
2:0 (1:0)
Kras Repen: Zago, Stojanovič, Per-
tot, Stocca, Parisi, Vescovo, Gio-
vannini, Okretič, Raseni, Starc, Mar-
kovič; Cozzutto, Cocevari, Može
Pavlin, Rizzi, Kaurin; trener Proda-
novič.

V zaostali tekmi deželnega
prvenstva najmlajših letnikov 2002
je Kras naletel na čvrstega nasprot-
nika, ki je na razmočenem igrišču
igral dokaj fizično igro. Domačini so
po napaki gostujoče obrambe kma-
lu povedli. Sledila je reakcija Krasa,
ki je najprej zapravil priložnost za
izenačenje s Stocco, nato pa zadel
prečko z Rasenijem.

V drugem delu so gostje gre-
šili veliko podaj na sredini igrišča in
po ceni prejeli drugi gol domačinov.
Kljub dvojnemu zaostanku so se
nogometaši Krasa še naprej borili,
pred iztekom srečanja še enkrat za-
deli prečko, tri točke pa so ostale v
Vidmu.
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Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
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v zamejstvu in po svetu.
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Petek, 29. aprila
Rai 3, ob 21.10

Parkland
ZDA 2013
Režija: Peter Landesman
Igrajo: Paul Giamatti, Billy Bob
Thornton, Zac Efron, Marcia Gay
Harden in Tom Welling

22. novembra 1963, nekaj minut po
12.30 je morilec v Dallasu streljal na
enega najbolj priljubljenih ameriških
predsednikov, Johna Fitzgeralda Ken-
nedyja.
Kljub njegovemu brezupnemu stanju, so predsednika takoj nato odpeljali v bol-
nišnico Parkland, kjer so mu skušali rešiti življenje.
Landesmanov film pripoveduje o ljudeh, ki so bili tistega dne zraven.
Zdravniki, varnostniki in seveda žena Jackie, ki ponosno nosi okrvavljeni ko-
stim in še zadnjič obupano objame umrlega predsednika.
V filmu se srečata poti JFK-ja in atentatorja Leeja Harveyja Oswalda, ki ga prav
tako odpeljejo v isto bolnico in o katerem je mama Marguerite prepričana, da
je bil njen sin ameriški agent, ki so mu Kennedyjev umor podtaknili.
V filmu pa spoznamo tudi čustva bolničarjev in zdravnikov, ki so tistega dne
dežurali v bolnici Parkland in vidimo vse, kar se je tistega dne dogajalo v za-
kulisju, enega najbolj tragičnih trenutkov ameriške zgodovine.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.30 Deželni Tv dnevnik 20.50 TDD pred-
stavlja, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vreme
6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Storie ve-
re 11.10 A conti fatti 12.00 La prova del
cuoco 14.05 16.40 La vita in diretta 15.00
Torto o ragione? Il verdetto finale 18.45
Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.20
I migliori anni 23.55 TV7

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.05 Nad.: Il tocco di
un angelo 7.50 Serija: Un ciclone in con-
vento 9.25 13.30 Rubrike 10.30 Cronache
animali 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.20, 20.30 Dnevnik in vreme 16.15 Seri-
ja: Castle 18.00 Šport 18.50 Serija: N.C.I.S.
21.05 LOL

21.15 Film: The Core (zf, '03, i. H. Swank)
23.35 Serija: The Blacklist

RAI3
6.30 Rassegna stampa 7.00 TGR Buon-
giorno Italia 7.30 TGR Buongiorno Regio-
ne 8.00 Agorà 10.00 Mi manda RaiTre
11.00 Elisir 11.55 14.00, 19.00, 0.00 Dnev-
nik, vreme in rubrike 12.45 Pane quotidia-
no 13.10 Dok.: Il tempo e la storia 15.15
Nad.: La casa nella prateria 16.00 Aspet-
tando Geo 16.40 Geo 20.00 Blob 20.10
#TreTre3 20.35 Nad.: Un posto al sole 21.10
Film: Parkland (dram., '13, i. Z. Efron, T.
Welling) 22.45 Correva l'anno

RAI4
12.40 Atlantis 14.15 Teen Wolf 15.05 Fai-
ry Tail 15.30 Numbers 17.45 Novice 17.50
Flashpoint 19.25 Rai Player 19.30 Ghost
Whisperer 21.10 Criminal Minds 22.45 Ray
Donovan 23.45 Orange is the New Black

RAI5
14.00 Le Alpi viste dal cielo 15.00 Atten-
borough, una vita per la natura 15.55 I luog-
hi del Giubileo 16.50 Munch, l'urlo arriva-
to fino a noi 17.45 Novice 17.50 Passepar-
tout 18.20 Europa Street Art 18.50 Memo
– L'agenda culturale 19.45 Rai Player 19.50
Il giorno in cui l'Italia scopri internet 20.50
Glasba 22.35 Terza pagina 23.10 Petruška
23.45 Koncert

RAI MOVIE
13.45 17.25 Rai Player 13.55 Film: Trust
(triler, '10, i. C. Owen) 15.40 Film: Il diavolo
e Max (kom., '80, i. B. Cosby) 17.20 0.30 No-
vice 17.35 Film: La banda delle frittelle di
mele 2 (kom., '79) 19.10 Film: Per vivere
meglio divertitevi con noi (kom., It., '78, i.
M. Vitti)

21.15 Film: Il padre della sposa (kom., '91,
i. S. Martin, D. Keaton) 22.55 Film: Il ven-
taglio bianco (akc., '80, i. J. Chan)

RAI PREMIUM
11.30 Nad.: Un posto al sole 12.20 17.35 Rai
Player 12.25 Nad.: Il capitano 13.25 Ri...
parliamone 14.10 Nad.: Pasión prohibida
15.00 Anica – Appuntamento al cinema
15.05 Nad.: Cuori rubati 15.35 Serija: Pro-

vaci ancora prof 17.30 Novice 17.40 Seri-
ja: Il commissario Rex 19.25 Nad.: Capri
20.25 Nad.: Un caso di coscienza 21.20
Nad.: Grand Hotel 23.25 Nad.: Tutto può
succedere

RETE4
6.10 Media Shopping 6.40 Serija: Hunter
8.40 Nad.: Bandolera 9.30 Serija: Carabi-
nieri 10.30 Sai cosa mangi? 10.45 Ricette
all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik, vreme in
prometne informacije 12.00 Serija: Detec-
tive in corsia 13.00 Serija: La signora in gial-
lo 14.00 Lo sportello di Forum 15.30 Ieri e
oggi in Tv 15.50 Film: La strada a spirale
(pust., '62) 19.35 Dentro la notizia 19.55
Nad.: Tempesta d'amore 20.30 Dalla vostra
parte 21.15 Quarto Grado

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 14.45 Uomini e don-
ne 16.10 L'isola dei famosi 16.20 Amici –
Day Time 16.30 Nad.: Il segreto 17.10 Po-
meriggio Cinque 18.45 Caduta libera!
20.40 Striscia la notizia – La voce dell'in-
vadenza 21.10 Ciao Darwin 0.00 Superci-
nema

ITALIA1
6.35 Risanke in otoške oddaje 8.15 Nad.:
Settimo cielo 10.15 Serija: Dr. House – Me-
dical Division 12.05 Cotto e mangiato
12.25 18.30 Dnevnik in vreme 13.00 17.55
L'isola dei famosi 13.15 Športna rubrika
13.55 Nan.: Simpsonovi 14.20 Nan.: Futu-
rama 14.45 Serija: The Big Bang Theory
15.20 Nan.: Mom 15.45 Nan.: Due uomi-
ni e 1/2 16.40 Nan.: La vita secondo Jim
17.35 Nan.: Mike & Molly 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Serija: The Flash 22.00
Serija: Arrow 23.05 Serija: Constantine

IRIS
13.05 Film: Il testimone (triler, '78) 15.10
Film: L'amore ritrovato (dram., It., '04) 17.15
Film: Mi faccio la barca (kom., It., '80) 19.20
Serija: Supercar 20.05 Serija: Walker Texas
Ranger 21.00 Film: Impatto imminente (tri-
ler, '93, i. B. Willis, S. J. Parker)

23.00 Film: Trappola sulle Montagne
Rocciose (akc., '95, i. S. Seagal)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.45 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
L'aria che tira 14.00 Kronika 14.20 Tagadà
16.20 Serija: Ironside 18.10 Serija: L'ispet-
tore Barnaby 20.35 0.55 Otto e mezzo
21.10 Crozza nel Paese delle Meraviglie
22.40 Bersaglio Mobile

LA7D
6.20 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
6.30 The Dr. Oz Show 7.30 19.00 Cuochi e
fiamme 8.30 15.20 I menù di Benedetta
11.20 SOS Tata 13.30 Nad.: Grey's Anato-
my 16.45 23.30 Cambio moglie 18.55
Dnevnik 21.10 Nad.: Sex and the City

TELEQUATTRO
7.00 Sveglia Trieste! 10.30 21.00 Ring
13.00 Italia economia e prometeo 13.15
17.55, 20.25 Oggi è 13.20 17.40, 19.30,
20.30, 23.00 Dnevnik 13.35 0.30 Cisl In-
forma 18.00 23.30 Trieste in diretta 19.00
Star bene in TV 20.00 Apriti cielo 20.05
Dodici minuti con Cristina

CIELO
12.30 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 MasterChef Italia 16.15
Buying & Selling 17.15 Giardini da incubo
18.15 Fratelli in affari 19.15 Affari al buio
20.15 Affari di famiglia 21.15 Film: Belle
Èpoque (kom., '92) 23.15 Film: Passione vio-
lenta (dram., '84)

DMAX
12.30 20.20 Affari a tutti i costi 13.20 Affare
fatto! 14.10 Gator Boys: gli acchiappalliga-
tori 15.05 River Monsters 15.55 Come an-
drà a finire? 16.50 Affari a quattro ruote
17.45 Gli eroi dell'asfalto 18.35 Prova a
prenderli 19.30 Banco dei pugni 21.10 The
Last Alaskans 22.00 Nudi e crudi 22.55 Oro
degli abissi

SLOVENIJA1
6.00 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.25
Kviz: Taksi 11.40 Ugriznimo znanost 12.20
Dok. serija: Na poti 13.00 15.00, 17.00,
18.55, 22.35 Poročila, športne vesti, vreme
13.30 Tarča 14.25 Globus 15.10 Mostovi –
Hidak 15.40 18.10 Otroški program: OP!
16.35 Duhovni utrip 17.30 Alpe-Donava-
Jadran 17.55 Novice 18.00 Infodrom 19.30
Slovenska kronika 20.00 Slovenski po-
zdrav 21.25 Med valovi 22.00 Odmevi
23.05 Film: Akcija (voj.)

SLOVENIJA2
7.00 Zgodbe iz školjke 7.15 Risanke in otro-
ške odd. 9.35 Dok. film: Šifra: pustolovšči-
na – Gana 10.15 Prisluhnimo tišini 11.00
17.00 Halo TV 11.50 Dobro jutro 14.15 O
živalih in ljudeh 14.40 Na vrtu 15.20 Po-
sebna ponudba 16.10 Dober dan 17.55 Ko-
šarka (m): Zlatorog Laško – Krka

20.00 Film: Lech Walesa, človek upanja
(biogr.) 22.00 TV arhiv 22.55 Polnočni
klub

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Ci-
ty Folk 15.00 Vesolje je... 15.30 Festival zla-
ti glasovi 50-ta in okolica 16.05 Dok.: Mo-
žje in gore 16.55 21.45 Drobtine in... 45 let
TV Koper-Capodistria 17.05 Glasba zdaj
17.25 Sredozemlje 18.00 To bo moj poklic
18.35 Vreme 18.40 Primorska kronika
19.00 22.00 Vsedanes – Tv dnevnik 19.25
Šport 19.30 Vsedanes – Aktualnost 20.00
Dok.: K2 20.30 Najlepše besede 21.00 Fol-
kest 2015 22.15 Iz arhiva po vaših željah
23.00 Dok.: Mister Gadget 23.05 Road to
UEFA EURO 2016 23.35 Nad.: Galebji otok

POP TV
7.00 Risanke 8.45 9.30, 11.00, 12.10 Tv pro-
daja 9.00 Serija: Morske deklice – H2O
10.00 16.55 Serija: Komisar Rex 11.15 14.35
Nad.: Nedolžna vsiljivka 12.25 17.55 Moja
mama kuha bolje! 13.30 20.00 Nad.: Usod-
no vino 15.35 Nad.: Italijanska nevesta
16.30 18.55, 21.30 Novice 20.00 Bitka pa-
rov 22.00 Eurojackpot 22.05 Film: Čarov-
nije za vsak dan (kom.)

KANAL A
7.00 18.00, 19.55 Svet 7.55 11.35 Serija: Od-
vetnik z ulice 8.50 15.40 Serija: Goldbergovi
9.20 12.45 Risanke 10.10 11.20, 12.30 Tv pro-
daja 10.25 14.45 Serija: Puščica 13.40 18.55
Serija: Kar bo, pa bo 16.15 Film: Nacho Li-
bre (kom.) 20.00 Serija: Alarm za Kobro 11
21.00 Big Brother 22.00 Big Brother Klub
22.30 Film: 007 – Mož z zlato pištolo (akc.)

PLANET TV
10.55 16.35 Nad.: Esperanza 11.55 Tv pro-
daja 12.25 Serija: Havaji 5.0. 13.20 22.05,
23.00 Bilo je nekoč 14.45 Zdravnik svetu-

je 15.50 Ellen 17.40 20.00 Nad.: Ena žlaht-
na štorija 18.45 21.45 Danes 19.15 Vreme
in šport 19.25 Zvezde 21.10 Da, dragi! Da,
draga!

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, na-
povednik; 8.00, 10.00 Poročila; 8.10 Ra-
dioaktivni val z Borisom Devetakom in
Markom Sancinom; 10.10 Prva izmena:
Kulturne diagonale: Pisani svet podobe;
11.00 Studio D; 11.15 Psihoaktualno: radij-
ska srečanja s psihologinjo in psihotera-
pevtko Martino Flego; 13.20 Zborovski
utrip; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10, 14.35, 17.10 Music box; 14.20 Otro-
ški kotiček; 14.40 Jezikovna rubrika (pri-
pravlja Matejka Grgič), sledi Music box;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.30 Odprta knjiga: Pomlad, sre-
ča in njiva – proza Cirila Kosmača, sledi
Music box; 18.00 Kulturni dogodki, sledi
Music box; 19.20 Napovednik, sledi Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Kronika; 6.30,
8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila; 7.00
Jutranjik; 7.20 Jutranja zagonetka; 7.45 Pri-
morske novice; 8.00 Pregled tiska; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.20 Prireditve danes;
10.00 Evropa osebno; 10.40, 15.00, 18.55 Pe-
sem tedna; 11.00 Ob enajstih!; 11.45 Pesem
in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Botrstvo;
14.00 Aktualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Ra-
dio Blabla; 19.00 Dnevnik in kronika; 19.30
Rončel na obali; 21.00 Ari Zona; 22.00 Zrca-
lo dneva; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.15 Caleidos-
copio Istriano; 8.35, 17.33 Euroregione
News; 8.40, 14.45 Pesem tedna; 9.35 Ap-
puntamenti; 10.10 Vremenska napoved;
10.15, 19.15 Sigla single; 10.25 Televizijski
in radijski programi; 10.35, 20.30 Il vaso di
Pandora; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 20.00
Pairapappà; 13.35 Ora musica; 14.00, 14.35,
19.00, 23.00 Glasba; 15.00 Souvenir d'Italy;
15.30 Dogodki dneva; 16.00 Pomeriggio ore
quattro; 18.00 Il suono nell'immagine; 19.30
Večerni dnevnik; 22.30 Sonoricamente Pu-
glia; 0.00 Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
S klinično psihologinjo in psihoterapevtko Martino Flego bomo v Studiu D
po 11.00 segli na področje motenj hranjenja, psihofizičnih motenj, s kateri-
mi se sooča veliko mladih, zlasti deklet, četudi je pojav v porastu tudi med
moško populacijo. Govor bo tako o anoreksiji in bulimiji, ki prizadeneta ve-
činoma starostno skupino med 18. in 24. letom. Poglobili bomo vzroke, ki
silijo osebo, da se odpove hrani oz. da jo brez kontrole uživa v prekomernih
količinah, kakšne so možne posledice in kako poteka zdravljenje, pa tudi ali
je možno preprečevanje. V Zborovskem utripu ob 13.20 bo na sporedu po-
ročilo o tem, kako je na letošnjem zborovskem tekmovanju Naša Pesem v
Mariboru zapel MePZ Jacobus Gallus iz Trsta pod vodstvom Marka Sancina.
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Mendes predsednik
73. beneškega festivala
BENETKE - Ameriški režiser Sam Mendes bo predsedoval mednarodni žiriji 73.
beneškega filmskega festivala, ki bo letos potekal od 31. avgusta do 10. sep-
tembra. »V čast mi je. Vselej sem čutil močno povezavo z Benetkami. Kot štu-
dent sem leta 1984 tri mesece delal za tamkajšnjo izpostavo Peggy Guggen-
heim Collection, moj najlepši spomin s filmskega festivala pa je predstavitev fil-
ma Pot v pogubo v Benetkah leta 2002,« se je spomnil 50-letni Mendes, ki med
drugimi uspešnicami podpisuje bondijadi Skyfall in Spectre. Mendes je leta 2000
osvojil oskarja za režijo s svojim celovečernim prvencem Lepota po ameriško.

Kozmodrom Vostočni prvič v pogonu
VLADIVOSTOK - Iz novega ruskega vesoljskega izstrelišča Vo-
stočni so včeraj prvič uspešno izstrelili raketo sojuz 2.1a s tre-
mi sateliti. Novi kozmodrom Vostočni na ruskem Daljnem vzho-
du od leta 2012 gradi okoli 10.000 delavcev. Vsebuje 115 ki-
lometrov cest, prav tako pa 125 kilometrov železniške proge
in mesto za 25.000 ljudi. Cilj Kremlja je zmanjšati rusko odvis-
nost od kazahstanskega kozmodroma Bajkonur, za katerega
Moskva letno plačuje 115 milijonov dolarjev najemnine. A bo
Rusija Bajkonur za misije s posadko uporabljala še vsaj do le-
ta 2023. Kozmodrom naj bi bil v celoti dokončan šele leta 2018.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo v zahodni Sloveniji
delno jasno, drugod zmerno do
pretežno oblačno. Na Primor-
skem bo pihala šibka burja. 
Najnižje jutranje temperature
bodo od -3 do 4, v alpskih do-
linah okoli -6, na Primorskem do
8, najvišje dnevne od 8 do 13,
na Primorskem do 17 stopinj C.

Prevladovalo bo lepo vreme z v
glavnem zmerno oblačnim ne-
bom, temperature se bodo ne-
koliko dvignile. V hribih bo zmer-
no oblačno do občasno bolj
spremenljivo. Ponoči bo še mrzlo,
tla bodo ponekod lahko pole-
denela, zlasti na območju Trbiža.

Jutri bo delno jasno s spre-
menljivo oblačnostjo, predv-
sem popoldne bodo krajevne
plohe.

Na obali in v nižinskem pasu bo
prevladovalo zmerno oblačno
vreme, pihali bodo krajevni
vetrovi. V hribih bo jutro jasno,
popoldne pa bo nekaj spre-
menljive oblačnosti.

Nad južno polovico Evrope je območje enakomernega
zračnega tlaka. Vremenska fronta se zadržuje v bližini
naših krajev. V višinah priteka z jugozahodnimi vetrovi
vlažen zrak.

Danes: ob 0.25 najvišje 17 cm, ob 7.48 naj-
nižje -30 cm, ob 16.24 najvišje 18 cm,
ob 22.14 najnižje 2 cm.

Jutri: ob 2.12 najvišje 9 cm, ob 9.32 najnižje
-27 cm, ob 17.30 najvišje 26 cm, ob
23.51 najnižje -9 cm.

500 m . . . . . . . . . . . .1
1000 m  . . . . . . . . . . . 0
1500 m  . . . . . . . . . . .-2

2000 m  . . . . . . . . . . .-3
2500 m  . . . . . . . . . . .-6
2864 m  . . . . . . . . . . .-9

Sonce vzide ob 5.55 in zatone
ob 20.10
Dolžina dneva 14.15

1987 – Močan anticiklon
se je raztezal prek večjega dela Evrope, v
Sloveniji je bil zračni tlak nenavadno visok.

V Mariboru so namerili 1034 hPa, v Ljubljani
in Murski Soboti 1035 hPa ter v Novem
mestu 1036 hPa.

Luna vzide ob
1.33 in zatone
ob 11.31

Morje je razgi-
bano, tempera-
tura morja 14,2
stopinje C. UV indeks bo ob jasnem vremenu sredi dneva

po nižinah 6,5 in v gorah 7,5.
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NEW YORK - Pisanje revije za moške GQ

Melanija Trump ima polbrata
Denis je star 50 let in živi v Hrastniku - Sin Melanije Barron tekoče govori slovensko, pravi njegova mama

NEW YORK - Ameriška revija za mo-
ške GQ v zadnji izdaji poroča, da ima soproga
republikanskega predsedniškega kandidata
Donalda Trumpa Melanija v Hrastniku 50 let
starega polbrata Denisa, ki ga njun skupni oče
nikoli ni priznal, čeprav mu je do 18. leta sta-
rosti plačeval preživnino.Revija poroča na
podlagi sodnih dokumentov in pričevanja si-
na Marije Cigelnjak, ki je leta 1964 obvesti-
la Viktorja Knavsa, da je zanosila. Oče Me-
lanije Knavs naj bi ji najprej ponudil poroko,
nato naj bi si premislil in zahteval splav ter
kasneje zanikal očetovstvo.

Sin se je rodil maja 1965 in mati Mari-
ja je vložila tožbo za preživnino, ki jo je Knavs
izgubil šele, ko je do konca izčrpal vse pra-
vne poti in so mu s testom dokazali očetov-
stvo.

Sin Denis je za GQ povedal, da se ma-
ma, ki je pred leti umrla, ni nikoli poročila
in tudi otrok ni imela več. Sam nikoli ni dal
pobude za stik, ker noče motiti družine Knavs
oziroma noče nič od njih ali Donalda Trum-
pa. Ne bi pa imel nič proti, če bi se kdaj sre-
čal s polsestrama Melanijo in Ines. Viktor
Knavs ga ni nikoli spoznal, Denis pa sklepa,
da Melanija sploh ne ve zanj.

Soproga newyorškega milijarderja je za
revijo GQ najprej zanikala resničnost poro-
čanja, kasneje, po prejemu sodnih spisov iz
Slovenije, pa je povedala, da je za zadevo ve-
dela že dolgo, hkrati pa je zaprosila za spo-
štovanje zasebnosti njenega očeta.

Revija GQ v daljšem prispevku sicer na
podlagi pogovora z Melanijo Trump in razi-
skav objavlja daljši prispevek o lepotici slo-
venskega rodu, ki menda ni bila navdušena
nad moževo odločitvijo, da se poda v pred-
sedniško kandidaturo, in mu je priporočila,
naj dobro razmisli. Zdaj ga popolnoma pod-
pira in od časa do časa pride na kakšno zbo-
rovanje.

Za njunega desetletnega sina Barrona
skrbi sama, ko ima sin zanesljivo varstvo, pa

z možem sodeluje v kampanji, je povedala.
Revija jo opredeli kot vljudno, zadržano in
umirjeno z rahlo zasanjanim «transilvan-
skim» naglasom.

Poleg znanih podatkov navaja tudi tiste
manj znane, kot je izjava Donalda Trumpa za
razvpitega radijskega voditelja Howarda Ster-
na pred leti, da je Melanija idealna soproga,
ki ga ne obremenjuje in ne nerga, ter je omi-
kana ženska, ki je še nikoli ni slišal prdniti.
Ključ do uspeha naj bi bila ločena kopalnica.

Melanija je za GQ še povedala, da je
imela zelo rada svoje čudovito otroštvo v Slo-
veniji. Sin Barron tekoče govori slovensko in
v tem jeziku govori s starima staršema Vik-
torjem in Amalijo, ki sta se preselila v New
York. (sta) 

EUROSTAT - Podatki

Univerzitetno
izobraževanje
se ves čas zvišuje

BRUSELJ - Delež oseb, starih med 30 in 34 let, v EU,
ki so končali terciarno izobraževanje, se ves čas zvišuje,
leta 2002 jih je bilo 23,6 odstotka, leta 2015 pa že 38,7, ka-
žejo podatki evropskega statističnega urada Eurostat. V
Sloveniji ta delež znaša 43,4 odstotka.V letu 2015 se je de-
lež oseb, starih med 30 in 34, ki so končali terciarno iz-
obraževanje, v primerjavi z letom 2002 povečal v vseh drža-
vah članicah unije. Cilj EU je, da bi imelo do leta 2020 vsaj
40 odstotkov oseb, starih med 30 in 34 let, končano ter-
ciarno izobraževanje. Pri ženskah je ta cilj že dosežen. Le-
ta 2015 je imelo terciarno izobrazbo 43,4 odstotka žensk
in 34 odstotkov moških. Lani je imela vsaj polovica pre-
bivalstva v starosti od 30 do 34 let končano terciarno iz-
obrazbo v Litvi (57,6 odstotka), na Cipru (54,6 odstotka),
na Irskem in v Luksemburgu (po 52,3 odstotka) in na Šved-
skem (50,2 odstotka). Na drugi strani lestvice imajo naj-
manjše deleže Italija (25,3 odstotka), Romunija (25,6 od-
stotka), Malta (27,8 odstotka) in Slovaška (28,4 odstotka).

Dvanajst članic je že izpolnilo ali preseglo nacional-
ni cilj do leta 2020 za ta kazalnik: Danska, Estonija, Grči-
ja, Ciper, Latvija, Litva, Madžarska, Nizozemska, Avstri-
ja, Slovenija, Finska in Švedska. V Sloveniji je imelo leta
2015 končano univerzitetno ali visokošolsko izobrazbo 56,4
odstotka žensk, starih med 30 in 34 let, in 32 odstotkov
moških v tej starosti, kažejo podatki Eurostata. Poleg te-
ga se po podatkih Eurostata stalno zmanjšuje delež mla-
dih v starosti med 18 in 24 let, ki predčasno opustijo šo-
lanje, in sicer s 17 odstotkov leta 2002 na 11 odstotkov le-
ta 2015. Žensk (9,5 odstotka) je manj kot moških (12,4 od-
stotka). Cilj EU je zmanjšati delež mladih, ki predčasno
opustijo šolanje, pod deset odstotkov do leta 2020. V pri-
merjavi z letom 2006 se je delež mladih, ki predčasno opu-
stijo šolanje, zmanjšal v vseh državah članicah, razen na
Češkem, Slovaškem in v Romuniji.

Leta 2015 so imeli najmanjši delež mladih, ki pred-
časno opustijo šolanje, Hrvaška (2,8 odstotka), Slovenija
(pet odstotkov), Ciper in Poljska (po 5,3 odstotka) ter Li-
tva (5,5 odstotka). Najvišji delež pa so imele Španija (20
odstotkov), Malta (19,8 odstotka) in Romunija (19,1 od-
stotka). 13 članic je že izpolnilo nacionalni cilj do leta 2020
za ta kazalnik: Danska, Irska, Grčija, Francija, Hrvaška, Ita-
lija, Ciper, Latvija, Litva, Luksemburg, Avstrija, Slovenija
in Švedska, še navaja Eurostat.

Melanija Trump zdaj zvesto spremlja volilno kampanjo moža Donalda ANSA

Sperma iz kožnih celic
BARCELONA - Španski znanstveniki so

iz človeških kožnih celic ustvarili spermo. Gre
za velik podvig, ki bi lahko služil za zdravlje-
nje neplodnosti. Za pare, ki se soočajo z ne-
plodnostjo in jih je po svetu okoli 15 odstotkov,
je edina rešitev uporaba darovanih semenčic
ali jajčec.

»Kaj narediti, ko nekdo, ki si želi otroka,
nima dovolj spolnih celic?« sprašuje direktor
inštituta za neplodnost v Valencii Carlos Si-
mon. Omenjeni inštitut je edini v Španiji, kjer
se ukvarjajo izključno z oploditvijo z biome-
dicinsko pomočjo. »To je problem, ki se ga ho-
čemo lotiti: ustvariti spolne celice v ljudeh, ki
jih nimajo dovolj,« je dejal.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Petek, 29. aprila 2016
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